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«Ο
εχθρός του εχθρού σου, φίλος σου». Ένας κανό-
νας που ισχύει στη ζωή, πολύ περισσότερο στην
εξωτερική πολιτική. Κι αν αναζητούσε κανείς

ένα χειροπιαστό παράδειγμα που να τον επιβεβαιώνει, η
στενή συνεργασία (αν όχι συμμαχία) Ελλάδας - Αιγύπτου θα
ήταν από τα χαρακτηριστικότερα.

Το παράθυρο ευκαιρίας για την προσέγγιση των δυο χω-
ρών άνοιξε αναπάντεχα όταν τον Ιούλιο του 2013 ο τότε αρ-
χηγός των αιγυπτιακών Ενόπλων Δυνάμεων Άμπντελ Φατάχ
αλ Σίσι ανακοίνωσε την καθαίρεση του πρώτου δημοκρατι-
κά εκλεγμένου προέδρου της Αιγύπτου Μοχάμεντ Μόρσι.
Μέχρι τότε το παιχνίδι φάνταζε οριστικά χαμένο για την Ελ-
λάδα. Η αραβική άνοιξη είχε προκαλέσει την πτώση του
Χόσνι Μουμπάρακ και η Αίγυπτος είχε παραδοθεί στην αγ-
καλιά των Αδελφών Μουσουλμάνων και κατ’ επέκταση στην
αγκαλιά του μεγάλου αδελφού Ταγίπ Ερντογάν που τους
στήριζε. Ωστόσο, παρά την τεχνογνωσία Ερντογάν στην κα-
ταστολή των εσωτερικών του εχθρών, ο Μόρσι, ευτυχώς,
αποδείχτηκε ανεπαρκής να διατηρηθεί στην εξουσία. Ο αυ-

ταρχισμός, ο θρησκευτικός φανατισμός και ο συγκεντρωτι-
σμός του συσσώρευσαν τεράστια κοινωνική αγανάκτηση
και εντέλει προκάλεσαν την παρέμβαση του στρατού. Το τέ-
λος των Αδελφών Μουσουλμάνων επισφραγίστηκε με τη
σφαγή στην πλατεία Ραμπάα τον Αύγουστο του 2013 και την
άνοδο του Αλ Σίσι στην εξουσία το 2014.

Οι εξελίξεις δεν άφησαν αδιάφορη την ελληνική διπλω-
ματία. Χωρίς χρονοτριβή ο τότε πρωθυπουργός Αντώνης
Σαμαράς προσέγγισε τον Αλ Σίσι, που ως πραξικοπηματίας
και παρίας αναζητούσε εναγωνίως διεθνή στήριξη, την ώρα
που ο Ερντογάν προσέφερε ασφαλές καταφύγιο στον Μόρσι
και τους ομοϊδεάτες του επενδύοντας (ματαίως όπως απο-
δεικνύεται) σε ρεβάνς των Αδελφών Μουσουλμάνων για να
ανακτήσει τον έλεγχο της Αιγύπτου. 

Καρπός της προσέγγισης Σαμαρά - Αλ Σίσι ήταν η πραγ-
ματοποίηση της τριμερούς Συνόδου Κορυφής Αιγύπτου,

Ελλάδας, Κύπρου στο Κάιρο τον Νοέμβριο του 2014. 
Τα κύρια σημεία της Κοινής Διακήρυξης που τη συνόδευ-

σε (επίσπευση της οριοθέτησης των θαλασσίων ζωνών στη
βάση του Δικαίου της Θάλασσας, ενεργειακή συνεργασία με
έμφαση στην αξιοποίηση των υδρογονανθράκων της Ανα-
τολικής Μεσογείου και αντιμετώπιση της τρομοκρατίας -βλ.
ισλαμικός φονταμενταλισμός) αποτέλεσαν ιστορικό ορόση-
μο και μετέβαλαν άρδην τις γεωπολιτικές ισορροπίες στην
περιοχή.

Ευτυχώς, οι διάδοχοι του Αντώνη Σαμαρά βάδισαν στον ίδιο
δρόμο, επιβεβαιώνοντας ότι η εξωτερική πολιτική έχει συνέ-
χεια. Ο Αλέξης Τσίπρας διατήρησε ζεστούς τους διμερείς δι-
αύλους επικοινωνίας. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης όμως ενίσχυ-
σε τους δεσμούς της Αθήνας (από κοντά και η Λευκωσία) με το
Κάιρο. Σημείο καμπής, η συμφωνία των δυο γειτονικών χωρών
για την οριοθέτηση της ΑΟΖ που τους διεύρυνε τον δρόμο της
συνεργασίας, με τις συμφωνίες που υπογράφηκαν τις προ-
ηγούμενες μέρες να αποτελούν φυσικό επακόλουθο και… θε-
σμικό επισφράγισμα της Διακήρυξης του Καΐρου.
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Η εξωτερική
πολιτική έχει

συνέχεια
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Κ
όλαφος είναι η έκθεση της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής 2023-2024 για
την Τουρκία που εγκρίθηκε από

την Ευρωβουλή. Όποιος διαβάσει την έκ-
θεση συνειδητοποιεί ότι η γειτονική μας
χώρα πόρρω απέχει από τα στάνταρ της ευ-
ρωπαϊκής οικογένειας, καθώς καταστρα-
τηγεί περίπου όλους τους κανόνες, τις αρ-
χές και τις αξίες της.

Η υιοθέτηση όλων των
θέσεων της Αθήνας και
της Λευκωσίας πρόκειται
αναμφίβολα για μια ακόμη
μεγάλη νίκη της διπλωμα-
τίας μας, η οποία εργάζε-

ται άοκνα και αθόρυβα,
φέρνοντας συνέχεια την

Τουρκία σε δεινή διπλωματική θέση. Και
αυτό χωρίς η κυβέρνηση στην Αθήνα να
θριαμβολογεί ή να χρησιμοποιεί την εξω-
τερική πολιτική για να κερδίσει πόντους
στο εσωτερικό. Με υπευθυνότητα τα εθνι-
κά μας δίκαια κατοχυρώνονται, ενώ η
Τουρκία έρχεται συνεχώς αντιμέτωπη με
τις συνέπειες της αναθεωρητικής της πολι-
τικής. Η δε εικόνα για την Τουρκία είναι
πραγματικά ζοφερή.

Υιοθέτηση όλων
των ελληνικών θέσεων

Η έκθεση τονίζει ότι δεν έχει σημειωθεί
σημαντική πρόοδος στο θέμα της προστα-
σίας των δικαιωμάτων των εθνικών και
θρησκευτικών μειονοτήτων, ιδίως όσον
αφορά τη νομική τους προσωπικότητα,
συμπεριλαμβανομένων εκείνων των Ελλή-
νων της Ίμβρου και της Τένεδου, ενώ καλεί
την Τουρκία να εφαρμόσει τις σχετικές
αποφάσεις του ΕΔΔΑ.

Στη συνέχεια ζητά από την Άγκυρα «να
σεβαστεί τον ρόλο του Οικουμενικού Πα-
τριαρχείου για τους Ορθοδόξους Χριστια-
νούς σε όλο τον κόσμο και να αναγνωρίσει
τη νομική του προσωπικότητα και τη δημό-
σια χρήση του εκκλησιαστικού τίτλου του
Οικουμενικού Πατριάρχη» και την καλεί
επίσης «να σεβαστεί πλήρως και να προ-
στατεύσει την εξαιρετική παγκόσμια αξία
της Αγίας Σοφίας και του μουσείου της Χώ-
ρας, τα οποία είναι εγγεγραμμένα στον Κα-
τάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της
UNESCO».

Η έκθεση, αφού σημειώνει ότι η Τουρκία
δεν έχει ακόμη εφαρμόσει τις αποφάσεις
της Επιτροπής Παγκόσμιας Κληρονομιάς
της UNESCO του 2021 και του 2023 για τη
λήψη ειδικών μέτρων για την προστασία
των μνημείων, αποδοκιμάζει την έλλειψη
προστασίας της Ιεράς Μονής Παναγίας
Σουμελά, που, όπως σημειώνεται, «έχει
προταθεί για ένταξη στον κατάλογο Μνη-
μείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNE-
SCO». 

Τονίζει δε την ανάγκη «να καταργηθούν
οι περιορισμοί στην εκπαίδευση, στον διο-
ρισμό και στη διαδοχή των κληρικών» και
«χαιρετίζει την προβλεπόμενη επαναλει-
τουργία της Ιερατικής Σχολής της Χάλκης
και ζητεί την άρση όλων των εμποδίων στην
εύρυθμη λειτουργία της». 

Για την παράνομη μετανάστευση
Επίσης, σημειώνεται στην έκθεση η συ-

νεχής αύξηση των αιτήσεων ασύλου που
καταγράφεται στην Κύπρο τα τελευταία
χρόνια και υπενθυμίζεται στην Άγκυρα η
υποχρέωσή της «να λάβει όλα τα απαραί-
τητα μέτρα για να σταματήσει τις υπάρχου-
σες οδούς παράνομης μετανάστευσης και
να αποτρέψει τη δημιουργία νέων θαλάσ-
σιων ή χερσαίων οδών για παράνομη μετα-
νάστευση από την Τουρκία προς την ΕΕ,
ιδιαίτερα προς την Ελλάδα και την Κυπρια-
κή Δημοκρατία».

Επισημαίνονται δε οι κίνδυνοι «οποιασ-
δήποτε πιθανής εργαλειοποίησης των με-
ταναστών από την τουρκική κυβέρνηση»
και καλείται η Τουρκία «να διασφαλίσει την
πλήρη και χωρίς διακρίσεις εφαρμογή της
Δήλωσης ΕΕ - Τουρκίας του 2016 και της
Συμφωνίας Επανεισδοχής ΕΕ -Τουρκίας
έναντι όλων των κρατών-μελών, συμπερι-
λαμβανομένης της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας». 

Παραβίαση
κυριαρχικών δικαιωμάτων

Στη συνέχεια εκφράζεται η λύπη της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για το ότι η Τουρκία
«συνεχίζει να παραβιάζει την κυριαρχία
και τα κυριαρχικά δικαιώματα των κρατών-
μελών της ΕΕ, όπως η Ελλάδα και η Κυ-
πριακή Δημοκρατία, μεταξύ άλλων μέσω
της προώθησης του δόγματος της Γαλάζιας
Πατρίδας» και για το ότι «οι παραβιάσεις
των ελληνικών χωρικών υδάτων έχουν αυ-
ξηθεί σε σύγκριση με το 2023 και έχουν
πραγματοποιηθεί συστηματικές παράνο-
μες αλιευτικές δραστηριότητες από τουρ-
κικά σκάφη εντός των ελληνικών χωρικών
υδάτων».

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή «λυπάται βαθύ-
τατα» για το ότι η Τουρκία συνεχίζει να
υποστηρίζει την επίσημη απειλή πολέμου
κατά της Ελλάδας (casus belli) στα 12 ναυ-
τικά μίλια και την καλεί «να σεβαστεί πλή-
ρως την κυριαρχία όλων των κρατών-με-
λών της ΕΕ στα χωρικά ύδατα και τον εναέ-
ριο χώρο τους, καθώς και τα άλλα κυριαρ-
χικά τους δικαιώματα, συμπεριλαμβανο-
μένου του δικαιώματος εξερεύνησης και
εκμετάλλευσης φυσικών πόρων σύμφωνα
με το δίκαιο της ΕΕ και το διεθνές δίκαιο,
συμπεριλαμβανομένης της Σύμβασης των
Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασ-
σας (UNCLOS), που αποτελεί μέρος του
κεκτημένου της ΕΕ».

Σφυροκόπημα στον «σουλτάνο» για το casus belli κατά της Ελλάδας,
τις τρικλοποδιές στο Κυπριακό, το παράνομο τουρκολιβυκό μνημόνιο

και τους περιορισμούς στις θρησκευτικές ελευθερίες 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

του Νίκου 
Χιδίρογλου 

ΕΚΘΕΣΗ-ΚΟΛΑΦΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗΣ

4 «χαστούκια»
από την ΕΕ 

στον Ερντογάν
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Σ
την έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
επαναλαμβάνεται η άποψη της Επιτρο-
πής «ότι το μνημόνιο συμφωνίας μετα-

ξύ Τουρκίας και Λιβύης για την οριοθέτηση των
περιοχών θαλάσσιας δικαιοδοσίας στη Μεσό-
γειο παραβιάζει τα κυριαρχικά δικαιώματα τρί-
των κρατών, δεν συμμορφώνεται με το Δίκαιο
της Θάλασσας και δεν μπορεί να έχει νομικές
συνέπειες για τρίτα κράτη». 

Η Επιτροπή εκφράζει τη λύπη της για το ότι
το Κυπριακό παραμένει άλυτο. Επιβεβαιώνε-
ται, δε, «σθεναρά» η άποψη ότι «μόνη λύση στο
Κυπριακό είναι μια δίκαιη, συνολική, βιώσιμη
και δημοκρατική διευθέτηση, συμπεριλαμβα-
νομένων των εξωτερικών πτυχών του, εντός
του συμφωνημένου πλαισίου του ΟΗΕ, στη βά-
ση μιας δικοινοτικής, διζωνικής ομοσπονδίας
με ενιαία διεθνή νομική προσωπικότητα, ενι-
αία κυριαρχία, ενιαία ιθαγένεια και πολιτική
ισότητα», που όπως επισημαίνεται ορίζεται στο
σχετικό ψήφισμα του Συμβουλίου Ασφαλείας
του ΟΗΕ, το πλαίσιο του γενικού γραμματέα
των Ηνωμένων Εθνών, καθώς και σύμφωνα με
το διεθνές δίκαιο και τις αρχές και αξίες στις
οποίες βασίζεται η Ένωση. 

«Απαράδεκτη πρόταση 
για λύση δύο κρατών»

Η Τουρκία καλείται «να εγκαταλείψει την
απαράδεκτη πρόταση για λύση δύο κρατών
στην Κύπρο και να επιστρέψει στη συμφωνη-
μένη βάση λύσης και στο πλαίσιο του ΟΗΕ»,
αλλά και «να αποσύρει τα στρατεύματά της από
την Κύπρο και να απόσχει από οποιαδήποτε
μονομερή ενέργεια που θα εδραιώσει τη μόνι-
μη διαίρεση του νησιού και από ενέργειες που
αλλοιώνουν τη δημογραφική ισορροπία». 

Προτρέπονται δε οι Τούρκοι «να ανακαλέ-
σουν όλες τις μονομερείς ενέργειες και παρα-
βιάσεις εντός και γύρω από τη νεκρή ζώνη και
να απόσχουν από οποιεσδήποτε περαιτέρω
τέτοιες ενέργειες και προκλήσεις» και κατα-
δικάζεται «το συνεχιζόμενο “άνοιγμα” των
Βαρώσιων από την Τουρκία, καθώς αυτό αλ-
λάζει αρνητικά την κατάσταση επί τόπου, υπο-
νομεύει την αμοιβαία εμπιστοσύνη και επηρε-
άζει αρνητικά τις προοπτικές επανέναρξης
των άμεσων συνομιλιών για τη συνολική λύση
του Κυπριακού».

Η Άγκυρα καλείται «να ανακαλέσει τις πα-
ράνομες ενέργειές της κατά παράβαση των
ψηφισμάτων 550 (1984) και 789 (1992) του
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων
Εθνών για τα Βαρώσια, τα οποία καλούν την
Τουρκία να μεταβιβάσει την περιοχή των Βα-
ρωσίων στους νόμιμους κατοίκους της υπό
την προσωρινή διοίκηση του ΟΗΕ και να απο-
συρθεί από τα Στροβίλια».

Θρησκευτικοί περιορισμοί
Η έκθεση υπογραμμίζει ότι η Ευρωπαϊκή

Επιτροπή «εξακολουθεί να ανησυχεί βαθιά για
τους εκπαιδευτικούς και θρησκευτικούς πε-

ριορισμούς και εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι
εγκλωβισμένοι Ελληνοκύπριοι». Και εκφράζε-
ται η λύπη της Επιτροπής για «τη συνεχιζόμενη
άρνηση της Τουρκίας να συμμορφωθεί με την
αεροπορική νομοθεσία και να δημιουργήσει
ένα κανάλι επικοινωνίας μεταξύ των κέντρων
ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας στην Τουρκία
και στην Κυπριακή Δημοκρατία», η απουσία
του οποίου συνεπάγεται κινδύνους για την
ασφάλεια, αλλά και για την άρνηση πρόσβασης
σε πλοία υπό κυπριακή σημαία στα Στενά του
Βοσπόρου και των Δαρδανελίων. 

Επίσης, στηλιτεύεται το γεγονός ότι η Τουρ-
κία παρεμποδίζει την υλοποίηση του Great Sea
Interconnector, ενός έργου της ΕΕ που είναι
κοινού ενδιαφέροντος, και «επιμένει στα σχέ-
διά της για παράνομη ηλεκτρική διασύνδεση

με την κατεχόμενη περιοχή της Κύπρου». 
Η Επιτροπή εκφράζει τη λύπη της για το ότι

για 20 χρόνια η Τουρκία αρνείται να εφαρμόσει
τις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει έναντι της
ΕΕ σε σχέση με την Κύπρο και της υπενθυμίζει
ότι η αναγνώριση όλων των κρατών-μελών εί-
ναι απαραίτητη για την προσχώρηση και για το
ότι η Τουρκία συνεχίζει να παραβιάζει την κυ-
ριαρχία και τα κυριαρχικά δικαιώματα της Ελ-
λάδας και της Κύπρου μέσω της προώθησης
του δόγματος της Γαλάζιας Πατρίδας. 

Η έκθεση της Επιτροπής, αφού καταδικάζει
τις αντισημιτικές δηλώσεις που έγιναν στα
ΜΜΕ από υψηλόβαθμους Τούρκους αξιωμα-
τούχους μετά τις τρομοκρατικές επιθέσεις της
Χαμάς κατά του Ισραήλ στις 7 Οκτωβρίου 2023,
επισημαίνει ότι υπάρχει «τεράστιο χάσμα με-

ταξύ Τουρκίας και ΕΕ, όσον αφορά τις αξίες και
τα πρότυπα, ιδίως όσον αφορά τα θεμελιώδη
στοιχεία της ενταξιακής διαδικασίας». 

Στη συνέχεια αναφέρεται ότι «η τουρκική
κυβέρνηση εξακολουθεί να επιδεικνύει «σαφή
έλλειψη πολιτικής βούλησης να πραγματοποι-
ήσει τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις για την
επανενεργοποίηση της ενταξιακής διαδικα-
σίας». 

«Αδυσώπητη καταστολή»
Τονίζεται δε η ανησυχία των Βρυξελλών για

«τη συνεχιζόμενη επιδείνωση των δημοκρατι-
κών προτύπων και την αδυσώπητη καταστολή
από τις τουρκικές αρχές σε οποιεσδήποτε επι-
κριτικές φωνές μέσω μιας αυξανόμενης σει-
ράς κατασταλτικών νόμων και της τακτικής κα-
τάχρησης αντιτρομοκρατικών νόμων», ενώ
αποδοκιμάζονται οι διώξεις, η λογοκρισία και
η παρενόχληση των δημοσιογράφων και των
ανεξάρτητων μέσων ενημέρωσης. 

Η Τουρκία καλείται επίσης «να συμμορφω-
θεί πλήρως με τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετι-
κά με αγνοούμενους και περιουσίες (μεταξύ
άλλων στην υπόθεση Φωκά) στην Κύπρο». 

Τέλος, πολύ σημαντικό είναι το ότι ο ρόλος
του «επιτήδειου ουδέτερου» που εκ νέου παί-
ζει η Τουρκία έχει επισημανθεί από τις Βρυ-
ξέλλες, που διά της έκθεσης της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής λένε ότι «η στάση της Τουρκίας σε
σχέση με τον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας κα-
τά της Ουκρανίας συνεχίζει να επηρεάζει τις
σχέσεις ΕΕ-Τουρκίας, καθώς η Τουρκία προ-
σπαθεί να διατηρήσει δεσμούς τόσο με τη Δύ-
ση όσο και με τη Ρωσία ταυτόχρονα». 

«Τεράστιο χάσμα μεταξύ Τουρκίας και ΕΕ όσον αφορά 
τις αξίες και τα πρότυπα, ιδίως όσον αφορά τα θεμελιώδη 

στοιχεία της ενταξιακής διαδικασίας», τονίζεται στην έκθεση 

Ευρωπαϊκό μπλόκο 
στην ενταξιακή 

πορεία της Άγκυρας
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Mε την υπογραφή
του Νίκου 

Καραμανλή, 
εκδότη 

της «Political» 
political.karamanlis@

gmail.com

Εκτός εαυτού διευθύντρια στο υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών!

Σαν «ταύρος μαινόμενος εν υαλοπωλείω» αντέδρασε διευθύντρια στο υπουργείο Υποδομών
και Μεταφορών μετά τις νέες αποκαλύψεις που δημοσίευσε η «Political»! «Κανένας δεν μπορεί
να με κουνήσει εμένα από τη θέση μου και τους έχω όλους γραμμένους... (εκεί που δεν πιάνει
μελάνι!)», φώναζε στο γραφείο της και οι φωνές της ακούστηκαν σχεδόν σε όλους
τους ορόφους του υπουργείου. Να υπενθυμίσουμε ότι η εν λόγω κυρία, που έχει
ιδιαίτερη αδυναμία με το θέμα ελέγχου των πρατηρίων υγρών καυσίμων, συνερ-
γείων, πλυντηρίων και πάρκινγκ αυτοκινήτων, φαίνεται ότι έχει βρει σύμμαχο
κάποιον από τους συμβούλους της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΥΜΕ, προσπαθών-
τας με κάθε τρόπο να εγκριθεί το σχέδιο που έχει εκπονήσει, σύμφωνα με
το οποίο ο έλεγχος των παραπάνω κλάδων από τον χώρο του αυτοκινήτου
να πραγματοποιείται από ιδιωτική εταιρεία! Ωστόσο, η πολιτική ηγεσία
του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών έχει ήδη ενημερωθεί για τα
σχέδιά της και μέχρι σήμερα τηρεί στάση αναμονής και υπομονής...

Ο... Κόκκαλης και η «άλωση» της Αθήνας 
από τους Ισραηλινούς

Ο Κώστας Λαλιώτης κάποτε χόρευε σε ρυθμούς σκληρού ροκ προκαλώντας πά-
θη και αντιπαραθέσεις (με τους απέναντι). Ε λοιπόν αυτό το σκληρό ροκ φαίνεται
πλέον στη χώρα μας από τους «σκληρούς» Ισραηλινούς «παίκτες» στους αμυντι-
κούς εξοπλισμούς που πιέζουν πολύ για αγορές και… εξαγορές εταιρειών. Όλοι

άλλωστε θυμούνται ότι κατάφεραν και πέτυχαν έπειτα από μεγάλη… πολιορκία στον
Σωκράτη Κόκκαλη να αγοράσουν την Intracom Defense (IDE), πράγμα που έγινε και

μάλιστα με πολύ κρότο στις διεθνείς αγορές. Τώρα, συγκεκριμένες εταιρείες κάνουν άγριο
«ντου» (IAI, Rafael και Elbit) σε σημαντικά αμυντικά προγράμματα με πρώτο και καλύτερο τον ελληνικό
«θόλο». Θα έχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον το αποτέλεσμα ή, αν προτιμάτε, η… κατάληξη.

Ο Κωστής τα σπάει…
Και ναι, κυρίες και κύριοι, ο κλασικός φίλος μου, που για χάρη
του άλλαξα το ringtone στο κινητό για να μη χάνω κλήση του (αλί-
μονό μου), με πήρε νωρίτερα (τον περίμενα για σήμερα, επειδή η
Παρασκευή προσφέρεται για περισσότερες ειδήσεις μαζεμένες). 
Και ναι ακολούθησε ο εξής αποκαλυπτικός διάλογος:
- Καλημέρα, Νίκο, μια χαρά τα πήγαν οι ελληνικές ομάδες στην Ευρωλίγκα. Ετοιμάζομαι
για το Άμπου Ντάμπι!
- Καλώς τον! Εκεί μπορείς να δεις και τον Κυριάκο.
- Μπα, δύσκολο το κόβω. Δεν νομίζω να έρθει, όπως μου είπαν. Αλλά δεν είναι αυτό το
θέμα μας σήμερα.
- Για πάμε, γιατί την έχω την αγωνία…
- Αγωνία μην έχεις εσύ, άλλοι να την έχουν, που κάνουν μετρήσεις και βλέπουν ότι πα-
τώνουν.
- Εννοείς νεοδημοκράτες;
- Και όχι μόνο. Τι έπαθαν όλοι; Θα αργήσουμε για τις εκλογές. Τέλος πάντων. Σου έχω
όμως μερικά σιγουράκια.
- Για συνέχισε…
- Ο Κωστής ο Χατζηδάκης πραγματικά είναι σούπερμαν με τις τρεις αντιπροεδρίες. Και
όπως έμαθα, σαρώνει στις μετρήσεις, τα σπάει! Και είναι πολύ μακριά από τους υπόλοι-
πους. Δεν τους… βλέπει!
- Και ο Άδωνις;
- Ακολουθεί πιο πίσω. Και ο Κυριάκος το ξέρει. Τα κοντέρ έχουν σπάσει ο Δένδιας και ο
πιτσιρικάς ο Πιερρακάκης. 
- Αυτά μόνο;
- Έχουμε και μια προσθήκη της τελευταίας στιγμής που πάει σχετικά καλά στα πλασαρί-
σματα. Ο αδερφός του, της μεγάλης οικογένειας που θέλει να επανακάμψει, αυτός μωρέ
που έφυγε και πλέον ασχολείται με τα ναυτιλιακά, δίνει και αυτός τον δικό του αγώνα.

Απολύσεις σε τράπεζα
Μαθαίνω διάφορα για απολύσεις σε

γνωστή τράπεζα. Για τρεις εργαζόμε-
νους τους οποίους ενημέρωσαν ότι
«φεύγουν» επειδή… μίλησαν για κα-
κοποιητική συμπεριφορά και ηθική
παρενόχληση στον εργασιακό τους
χώρο. Πρόκειται δε να υπάρξει και
σχετική ανακοίνωση. Αυτά.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 1
Ο Μαρτίνος δίνει λεφτά (και πολλά) στις εκκλησίες

Η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Πολιτιστικού και Κοινωφελούς Έργου ΑΙΓΕΑΣ του Μαρτίνου
συνεχίζει να δίνει χρήμα στις εκκλησίες. Βρήκα λοιπόν στη Διαύγεια μια απόφαση (την υπογράφουν
Πιερρακάκης, Κώτσηρας και Ζαχαράκη) που αφορά την κάλυψη του κόστους συντήρησης και αποκα-
τάστασης του Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου στο Λουκά Αρκαδίας, παρεκκλησίου του Ενοριακού
Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου Λουκά Αρκαδίας. Το ποσό που δόθηκε ήταν 450.000 ευρώ.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 2
Η κίνηση της Ζαχαράκη που έφερε χαμόγελα

Η Σοφία Ζαχαράκη συνεχίζει τη καλή δουλειά της στο υπουργείο δίνοντας λύσεις που
φέρνουν χαμόγελα. Έτσι, όπως σας αποκαλύπτω σήμερα, υπέγραψε δύο αποφάσεις
που πρόκειται να δώσουν πολλές λύσεις. Πιο συγκεκριμένα, υπέγραψε πρώτα την
καταβολή επιχορήγησης προς το Αρεταίειο Νοσοκομείο ποσού 3.170.000 ευρώ, ενώ

το ίδιο έκανε και με το Αιγινήτειο Νοσοκομείο, με το ποσό να κυμαίνεται στα
2.430.000 ευρώ.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 3
Τα ταξίδια του Ιάσονα προκαλούν ζάλη

Δεν μπορώ να πω τίποτα για τον υφυπουργό Πολιτισμού Ιάσονα Φωτήλα, ο οποίος πραγματικά ζει το

όνειρό του δίπλα στη Μενδώνη. Και επειδή είναι θεατράνθρωπος, του αρέσει να κάνει ταξί-

δια. Βέβαια, εδώ θα κάνω μια παρένθεση. Θα θυμίσω μια ατακάρα του σε συνέντευξη

για το θέατρο επειδή έχει μετάσχει σε παραστάσεις: «Δεν είμαι ο Χορν ούτε ο Λογοθε-

τίδης, δεν έχω καβαλήσει κανένα καλάμι. Πάντως, προτιμώ να παίζω κωμωδίες, γιατί

ο ηθοποιός “πληρώνεται τοις μετρητοίς”». Και επειδή μου ήρθε μια ζαλάδα, ζαλίστηκα

από τα ποσά που θα δοθούν για τον ίδιο και τους συνεργάτες του με όσα διάβασα στη Δι-

αύγεια. Αφορά την «κάλυψη εξόδων ημερήσιας αποζημίωσης συνεργατών υφυπουργού

Πολιτισμού για μετακινήσεις εντός και εκτός ελληνικής επικράτειας το διάστημα από 5/5/2025 έως

31/8/2025», όπως αναφέρεται. Λέτε να δώσει και… παραστάσεις; Ελάτε, χιούμορ κάνω, χιούμορ!Po
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Στο υπουργείο Ναυτιλίας η χθεσινή συ-

νάντηση του Βασίλη Κικίλια με τον πρόεδρο
του Grimaldi Group δεν ήταν μια απλή εθι-
μοτυπία. Ήταν η τελευταία -και ίσως πιο
απαιτητική- κίνηση για να ολοκληρωθεί το
μέτρο της μείωσης των λιμενικών τελών
κατά 50% σε όλη τη χώρα. Οι λιμένες Ηγου-
μενίτσας και Ηρακλείου, που βρίσκονται
υπό τον έλεγχο του ιταλικού ομίλου, ήταν οι μόνοι που δεν είχαν ακόμη ενταχ-
θεί. Ο Εμανουέλε Γκριμάλντι είχε εκφράσει επιφυλάξεις ως προς την εφαρμο-
γή του μέτρου, κυρίως για τον οικονομικό αντίκτυπο στους λιμένες. Δεν ήταν
άρνηση, αλλά μια στάση αναμονής που χρειαζόταν πολιτικό χειρισμό.

Ο Κικίλιας, μεθοδικός και αποτελεσματικός, προσήλθε στο τραπέζι με σχέ-
διο και ξεκάθαρες λύσεις: η οικονομική αντιστάθμιση μέσω του Πράσινου Τα-
μείου - και μάλιστα με ρητή δέσμευση ότι τα κονδύλια θα πάνε αποκλειστικά
σε έργα βιώσιμης αναβάθμισης. Η απάντηση του Γκριμάλντι ήταν θετική και το
μέτρο ενεργοποιείται πλέον και στα δύο αυτά λιμάνια. Έτσι, ολοκληρώνεται η
εικόνα. Η μείωση εφαρμόζεται καθολικά και, όπως ανακοίνωσε η ακτοπλοϊκή
αγορά την περασμένη εβδομάδα, οι αυξήσεις που είχαν εξαγγείλει λόγω
«πράσινου» καυσίμου δεν έγιναν και ούτε θα γίνουν καθ’ όλη την καλοκαιρινή
περίοδο. Και κάπως έτσι, με σταθερά βήματα και χωρίς θόρυβο, ο υπουργός
πέτυχε μια δύσκολη αλλά κρίσιμη συνεννόηση - αποδεικνύοντας για μία ακό-
μη φορά ότι η πολιτική αποτελεσματικότητα κρίνεται στις λεπτομέρειες.

Ποιο μεγάλο όνομα,
γυναίκα, βουλευ-
τής της Νέας Δημο-

κρατίας στην Αττική, αποσύρεται από την
πολιτική και δεν θα είναι υποψήφια στις
επόμενες εκλογές; Πρόκειται για ιδιαίτε-
ρη προσωπικότητα, πρώην δημοσιογρά-
φο, μαχήτρια και από τις πιο αναγνωρίσι-
μες πολιτικούς στη χώρα μας.

«Μπήκε το τελευταίο κομμάτι του παζλ»



Με τον αθόρυβο και αποτελεσματικό  
Σταμάτη Πουλή στο πλευρό του ο Άδωνις 

Με σταθερό βηματισμό προχωρά ο
Άδωνις Γεωργιάδης στην αναβάθμι-
ση του ΕΣΥ, και η σύνδεση του νοσο-

κομείου «Αγία Βαρβά-
ρα» με το «Αττικόν»

αποτελεί χαρακτη-
ριστικό δείγμα
γραφής. Σε μια σύ-

σκεψη με θεσμικό
βάθος και ευρεία συμμετοχή, ο υπουργός Υγείας έδειξε πως

ξέρει να «χτίζει» έργο με συναίνεση και σχέδιο, ειδικά όταν το ζη-
τούμενο είναι η αποσυμφόρηση των νοσοκομείων από τα ράντζα και η στήρι-
ξη της Δυτικής Αττικής. Στο πλευρό του, ο πάντα παρών Σταμάτης Πουλής. Με
την ιδιότητα του συμβούλου, αλλά και την εμπειρία του από τα πολιτικά χαρα-
κώματα, ο κ. Πουλής κινείται μεθοδικά αλλά καθοριστικά. Το παρασκήνιο λέ-
ει πως δούλεψε αθόρυβα, αλλά αποτελεσματικά για να ξεμπλοκάρει το pro-
ject. Και το μήνυμα ήταν σαφές: Υγεία με πράξεις, όχι υποσχέσεις.
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«Βατερλό» 
του Κασσελάκη 
ο ΣΥΡΙΖΑ

Σε «Βατερλό» εξελίχθηκε τελικά
για τον Κασσελάκη ο ΣΥΡΙΖΑ. Και

τον αμφισβήτησαν
και τον καθαίρε-

σαν από πρό-
εδρο και του
έβγαλαν όλη του

την ύπαρξη μέ-
χρι και σχεδόν όλη

του την περιουσία
στην επιφάνεια και τον λοιδόρησαν
και τον κατηγόρησαν για off-shore
εταιρίες και στο τέλος καταδικά-
στηκε και σε 30 μήνες φυλάκιση
και 50.000 ευρώ πρόστιμο. Κι αν
υιοθετήσουμε τον ισχυρισμό του
ότι τα λεφτά που δάνεισε στο κόμμα
δεν τα πήρε πίσω, του έφαγαν και
μερικές δεκάδες χιλιάδες ευρώ.
Πολύ καλά πήγε αυτό…

Οδυσσέας εγκαλεί 
Τσουκαλά

Φυσικά προκάλεσε ιδιαίτερες εν-
τυπώσεις η δήλωση του Οδυσσέα

Κωνσταντινόπουλου
στην Όλγα Τρέμη,

ότι το ΠΑΣΟΚ θα
είναι πρώτο στις
εκλογές και μά-

λιστα θα πάει σε
δεύτερο γύρο για
να κυβερνήσει αυ-

τοδύναμο. Από ό,τι
μου μεταφέρουν
από το ΠΑΣΟΚ, οι
δηλώσεις του

Οδυσσέα, που έχει
καταγεγραμμένη πο-

ρεία αν μη τι άλλο και είναι
αντιπρόεδρος της Βουλής, έγιναν ως
απάντηση στην ηττοπάθεια του
Τσουκαλά (άλλοι το λένε ρεαλισμό)
ότι και στόχος είναι η δεύτερη θέση.

Δεν άφησε αναπάντητη τη χυδαιότητα της Κωνσταντο-
πούλου ο Μακάριος Λαζαρίδης για την αίθουσα «Παύ-
λος Μπακογιάννης» στο Κοινοβούλιο. Με λόγο καθαρό,
ανθρώπινο και πολιτικά στιβαρό, ο κοινοβουλευτικός
εκπρόσωπος της ΝΔ υπερασπίστηκε τη μνήμη του Παύ-
λου Μπακογιάννη, στέλνοντας σαφές μήνυμα: Δεν θα γί-
νει ανεκτός ο ευτελισμός των θεσμών και των νεκρών
της Δημοκρατίας. Δεν είναι μόνο η πολιτική του ιδιότη-
τα• είναι και η προσωπική του σχέση με την οικογένεια

Μητσοτάκη, που δίνει βαρύτητα
στα λόγια του. Μίλησε για ήρωα,
για δημοκράτη που πλήρωσε με
τη ζωή του και υπενθύμισε την πρά-
ξη εθνικής συμφιλίωσης που ενσάρκωσε ο
Μπακογιάννης. Στην ουσία, ο Μακάριος Λαζαρίδης εξέ-
φρασε αυτό που σκέφτονται οι περισσότεροι στο Κοινο-
βούλιο: Υπάρχουν όρια. Και η Κωνσταντοπούλου τα έχει
ξεπεράσει προ πολλού ενώ εχθές το… τερμάτισε.

Σκληρή απάντηση Λαζαρίδη 
στη χυδαιότητα της Κωνσταντοπούλου

Η αργοπορημένη «επαναστάτρια»
Η Ζωή Κωνσταντοπούλου κατήγγειλε… αγένεια επειδή οι πα-

ρουσιαστές του Action 24 της υπενθύμισαν κάτι πεζό: ότι άργησε.
Μόνο που δεν πρόκειται για καθυστέρηση σε τραπέζι ταβέρνας,
αλλά για ζωντανή τηλεοπτική εκπομπή - με ρολόι, ροή και υπο-
χρεώσεις. Η πρόεδρος της Πλεύσης έδωσε ρεσιτάλ ύφους και
καταγγελίας, αυτή τη φορά όχι προς τη Μέρκελ ή τη Βουλή, αλλά
προς την… ώρα μετάδοσης. Κάποτε έλεγε πως η κάθαρση θέλει
συνέπεια. Τώρα, φαίνεται, η συνέπεια περισσεύει όταν είναι για
την ίδια. Όσο για την «επανάσταση»; Αυτή έρχεται, αλλά με 20 λε-
πτά καθυστέρηση.

Έρχεται… 
συνάντηση κορυφής
των μονοψήφιων

Έρχεται από μέρα σε μέρα η συνάντηση Χα-
ρίτση - Φάμελλου, που θα κρί-
νει και το μέλλον της συνερ-
γασίας. Εξ όσων μαθαίνω,
απομένουν μόνο τα τυπικά
για την επιστροφή του
Αλέξη Χαρίτση αλλά και γε-
νικότερα της ομάδας των
προεδρικών στον ΣΥΡΙΖΑ.
Ερωτηματικό ωστόσο πα-
ραμένει όπως μου μετα-
φέρουν οι πηγές μου, η
στάση του Παύλου Πολάκη
σε όλο αυτό το εγχείρημα,
καθώς επίσης και της Έφης
Αχτσιόγλου. Δεν ήταν και ιδιαίτερα θετικό το
κλίμα μεταξύ τους πριν τη διάσπαση.

Μ
ε ύφος που ξεπέρασε κάθε πολιτικό
μέτρο, η Ζωή Κωνσταντοπούλου
κατήγγειλε από ραδιοφώνου ότι τα

αρχεία της δικογραφίας για τα Τέμπη έχουν
παραποιηθεί, ενώ από βήματος Βουλής χαρα-
κτήρισε τη μετονομασία της αίθουσας 168 σε

«Αίθουσα Παύλου Μπακο-
γιάννη» ως «ρουσφέτι» του
Κώστα Τασούλα στον Κυριάκο
Μητσοτάκη, «το τελευταίο
πριν τον κάνει Πρόεδρο της
Δημοκρατίας». Οι δηλώσεις
της προκάλεσαν εύλογα την
αντίδραση του κυβερνητικού

εκπροσώπου Παύλου Μαρινάκη, ο οποίος
απάντησε και στα δύο θέματα με ξεκάθαρο και
αυστηρό λόγο, έπειτα από σχετικά ερωτήματα
του πολιτικού συντάκτη της «Political» Χρή-
στου Μυτιλινιού.

Για τη δικογραφία της υπόθεσης των Τεμ-

πών που βρίσκεται στη Βουλή, ο κ. Μαρινά-
κης απάντησε με ειρωνεία, αλλά και έντονο
προβληματισμό για το επίπεδο του δημόσιου
διαλόγου:

«Ναι, υπάρχει ένα κομμάτι της δικογραφίας
που το έχουμε κρύψει και το έχουμε βάλει στα
‘’κρυμμένα βαγόνια’’. Ας σοβαρευτούμε λίγο.
Είναι τόσο τραγικό το δυστύχημα που είναι
κρίμα να διολισθαίνει έτσι ο δημόσιος λόγος»,
ανέφερε, κατηγορώντας την πρόεδρο της

Πλεύσης Ελευθερίας για «αστείες αιτιάσεις»
και «αποκυήματα επιστημονικής φαντασίας».

Ακόμα σφοδρότερη ήταν η αντίδρασή του
για τη δήλωση περί «ρουσφετιού»: «Αίσχος
και ντροπή. Ο Παύλος Μπακογιάννης δολοφο-
νήθηκε. Ήταν άνθρωπος που προσπάθησε να
ενώσει», τόνισε, καλώντας τα πολιτικά κόμμα-
τα να καταδικάσουν τη δήλωση, την οποία χα-
ρακτήρισε «μνημείο ντροπής» και την ίδια την
Κωνσταντοπούλου «υπόδειγμα υποκρισίας».

Διπλό σφυροκόπημα Μαρινάκη  
στο διπλό «χτύπημα» της Ζωής
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Κάνει 
ο Ανδρουλάκης
διαρροές εις
βάρος του Δούκα;

Σ
τα του ΠΑΣΟΚ, μου λένε μέσα από το
κόμμα ότι υπάρχουν διαρροές εις βάρος
βουλευτών που έχουν καλές σχέσεις με

τον Χάρη Δούκα από την ηγεσία του κόμματος. 

Μου λένε, δηλαδή, ότι το επιτελείο του
προέδρου Νίκου διαρρέει φήμες για τους
«συμμάχους» του Δούκα εντός Κοινοβουλί-
ου, για να προκαλέσει ρήγματα ανάμεσα στις
σχέσεις τους με τον δήμαρχο Αθηναίων. Αν
ισχύει αυτό, τότε βλέπουμε πού ξοδεύει τον
χρόνο του ο αρχηγός της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης, αντί για να προτείνει λύσεις στην
κυβέρνηση ως οφείλει για τα προβλήματα
των πολιτών. Κατά τ’ άλλα στη Χαριλάου Τρι-
κούπη τούς φταίνε τα κανάλια και οι δημο-
σκοπήσεις που δεν προβάλλουν τις (ανύπαρ-
κτες) προτάσεις του ΠΑΣΟΚ.

Η χώρα του «όλοι έξω»
Δυστυχώς η ατιμωρησία σε αυτή τη χώρα εί-
ναι ο κανόνας και όχι η εξαίρεση. Και ανα-
φέρομαι στα φαινόμενα βίας στα πανεπιστή-
μια. Τρανή απόδειξη είναι η ντροπιαστική
υπόθεση της επίθεσης στον πρύτανη της
ΑΣΟΕΕ το 2020, όταν μία ομάδα οκτώ ατόμων
εισέβαλε στο γραφείο του πρύτανη της ΑΣΟ-
ΕΕ Δημήτρη Μπουραντώνη, καθηγητή Διε-
θνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών. Αφού διέ-
λυσαν το γραφείο του, στη συνέχεια χειροδί-
κησαν εναντίον του και του πέρασαν μια ταμ-
πέλα στον λαιμό που έγραφε «Αλληλεγγύη
στις καταλήψεις». Η σχετική φωτογραφία
είχε κάνει τον γύρο των ΜΜΕ και των social
media. Τι απέγινε με αυτά τα μπουμπούκια;
Συνελήφθησαν, σχηματίστηκε δικογραφία
με τον μισό Ποινικό Κώδικα εις βάρος τους
και στη συνέχεια, το 2021 αφέθηκαν όλοι
ελεύθεροι! Οι τέσσερις από τους οκτώ έμει-
ναν ελεύθεροι χωρίς περιοριστικούς όρους.
Στους υπόλοιπους επιβλήθηκε πρόστιμο
ύψους 3.000 ευρώ και εμφάνιση στο αστυ-
νομικό τμήμα της περιοχής τους μία φορά
τον μήνα. Είπατε κάτι για μαχαίρι στο κόκαλο
ή κάτι παρεμφερές; 

Κοινός βηματισμός 
Πιερρακάκη - Μπρατάκου
Στην πρώτη τους θεσμική συνάντηση μετά τον
κυβερνητικό ανασχηματισμό, Κυριάκος Πιερρα-
κάκης και Γιάννης Μπρατάκος φαίνεται πως… τα
είπαν σαν να γνωρίζονταν χρόνια. Ο υπουργός Οι-
κονομίας και ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ βρήκαν κοινό
βηματισμό σε κρίσιμα ζητήματα: φορολογική
σταθερότητα, διοικητική απλοποίηση, χρηματο-
δοτικά εργαλεία για τις δυναμικές επιχειρήσεις.
Το timing μόνο τυχαίο δεν ήταν. Με την οικονομία
να δείχνει σημάδια ανθεκτικότητας και την κυ-
βέρνηση να ποντάρει σε νέα επενδυτική ώθηση,
η επαναβεβαίωση της συνεργασίας Πολιτείας-
επιχειρηματικού κόσμου στέλνει σαφές μήνυμα.
Και οι δύο πλευρές μίλησαν για νέο παραγωγικό
μοντέλο με αιχμή τη βιομηχανία, την αγροδιατρο-
φή και την εξωστρέφεια. Το παρασκήνιο λέει πως
υπήρξαν σύμπνοια και χημεία, με τον Πιερρακά-
κη να δείχνει διάθεση ουσίας και τον Μπρατάκο
να κρατά ρόλο-κλειδί στην τεκμηρίωση των
αναγκών της αγοράς.

Ο Μιχαηλίδης «άναψε 
φωτιές» στο ΠΑΣΟΚ
Το ότι δεν μιλάνε μεταξύ τους στο ΠΑΣΟΚ δεν εί-
ναι είδηση. Είναι όμως όπως φαίνεται η πηγή του
κακού. Αυτή τη φορά τις φωτιές άναψε ο βου-
λευτής Χίου Σταύρος
Μιχαηλίδης, ο οποίος
με συνέντευξή του στο
One Channel άνοιξε
διάπλατα τις πόρτες
του ΠΑΣΟΚ.  Όπως εί-
πε, όποιος συμφωνεί
με το πρόγραμμα του
κόμματος μπορεί να ει-
σέλθει. Το καλύτερο
όμως το είπε όταν του
ζητήθηκε διευκρίνιση για το αν αυτό το κάλεσμα
περιλαμβάνει και τη Ζωή Κωνσταντοπούλου, ει-
δικά στο ενδεχόμενο που το ΠΑΣΟΚ κόψει πρώ-
το το εκλογικό νήμα χωρίς όμως αυτοδυναμία. Η
απάντηση ήταν αφοπλιστική: «Όποιος συμφω-
νήσει με το πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ»… Άλαλα τα
χείλη! Συντρόφια, μιλήστε… Ξανασυστηθείτε
γιατί ο πολιτικός χρόνος είναι πυκνός. Το ίδιο και
τα σύννεφα!

Χ
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Δεν γράφει 
βιβλίο ο Τσίπρας 
Επειδή το έψαξα αρ-
κετά, σας ενημερώ-
νω ότι ο Αλέξης δεν
γράφει κανένα βι-
βλίο. Ξέρω ότι σας
χαλάω το αφήγημα,
αλλά δεν υπάρχει
κανένα βιβλίο στα
σκαριά… Απλά μα-
ζεύει κάποια έγγρα-
φα που έχει από τη
θητεία του ως πρω-
θυπουργού για να τα διαθέσει στη Βουλή. Ούτε
συνταρακτικές αποκαλύψεις ετοιμάζει.

Οι κινήσεις Κακλαμάνη για 
την υπόθεση Τριαντόπουλου

Σε κομβικό σημείο φτάνει η
υπόθεση του πρώην υφυπουρ-
γού Χρήστου Τριαντόπουλου που
κατηγορείται για το μπάζωμα στα
Τέμπη. Τη Δευτέρα, στις 12 το
μεσημέρι, ο πρόεδρος της Βου-
λής Νικήτας Κακλαμάνης μαζί
με τρεις αντιπροέδρους από τα
μεγαλύτερα κόμματα θα συνε-
δριάσουν, προκειμένου να εκλέ-
ξουν τους πέντε δικαστές που θα
απαρτίσουν το Δικαστικό Συμ-
βούλιο. Στη συνέχεια, ο κ. Κα-
κλαμάνης θα στείλει στο υπουργείο Δικαιοσύνης τα ονόματα
που θα κληρωθούν για να προχωρήσει στις δέουσες ενέργειες.
Μένει να φανεί αν οι συνεδριάσεις του Δικαστικού Συμβουλίου
θα ξεκινήσουν άμεσα ή σε επόμενο χρόνο, αν κάποιοι από τους
κληρωθέντες συνταξιοδοτούνται στις αρχές του καλοκαιριού.
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Μετά την αποπομπή του

Νικόλαου Παπαδόπου-

λου από το κόμμα Νίκη

μου λένε ότι είναι έτοι-

μος και άλλος βουλευ-

τής του κόμματος να φύ-

γει. Και έτσι το κόμμα

του Νατσιού θα μείνει με

οκτώ βουλευτές.Τα
..

. 
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Δεν έπεισαν τους δικαστές 
τα «ατράνταχτα» 
επιχειρήματα Κασσελάκη 

Σε 30 μήνες με αναστολή και χρηματική ποινή 50.000 ευρώ
καταδικάστηκε ο πρώην πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ και πρόεδρος
πλέον του Κινήματος Δημοκρατίας Στέφανος Κασσελάκης,
καθώς κρίθηκε ένοχος για παράβαση του νόμου περί πόθεν
έσχες. Η υπερασπιστική του γραμμή ήταν πως «δεν ήξερε τον
νόμο» αλλά και πως δεν γνώριζε ότι «θα εκλεγόταν πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ» και για αυτό δεν είχε φροντίσει να μεταβιβάσει
τις μετοχές του, που δεν το λες και… πειστικό επιχείρημα.
Απέναντί του βρέθηκε και ο πρώην γενικός διευθυντής του
ΣΥΡΙΖΑ Θύμιος Γεωργόπουλος, άνθρωπος που ο Στέφανος
Κασσελάκης είχε… απαλλάξει από τα καθήκοντά του κατά τη
διάρκεια της θητείας του. Μπορεί να μη σταυρώνουν ψηφο-
φόρο οι νυν και οι πρώην του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά από καταδίκες
υπάρχει περίσσευμα.

Ποιος ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ διατυπώ-
νει συνεχώς δεξιά κι αριστερά τη θέση ότι δεν
είναι αμιγώς ΣΥΡΙΖΑ αλλά θα μπορούσε να εί-
ναι υποψήφιος με οποιοδήποτε κόμμα της ευ-

ρύτερης Κεντροαριστεράς; Πρόκειται για ευρωβουλευτή πο-
λυτάλαντο και μουσικόφιλο που έχει απασχολήσει την κοινή
γνώμη, ενώ δεν έχει κρύψει τις ηγετικές του τάσεις.

Νέα «γαλάζια» εστία έντασης
Προβληματίζει το Μέγαρο Μαξίμου η νέα

«εστία» έντασης στην Κοινοβουλευτική
Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας σχετικά
με το προεδρικό διάταγμα για την
οριοθέτηση των οικισμών κάτω των
2.000 κατοίκων. Την επόμενη εβδομά-
δα, όπως με ενημέρωσε η πηγή μου, ο
υφυπουργός Ενέργειας και Περιβάλλον-
τος Νίκος Ταγαράς θα συναντηθεί με βουλευτές
που έχουν στην εκλογική τους περιφέρεια χωριά κάτω των
2.000 κατοίκων (περίπου 10.000 χωριά πανελλαδικά), των
οποίων οι κάτοικοι χάνουν τη δυνατότητα να χτίσουν στη γη
τους. Και μαζί, και την αξία της περιουσίας τους…

Σχεδόν το μισό Υπουργικό Συμβούλιο μαθαίνω ότι ήταν προ-
σκεκλημένο στο τραπέζι που παρέθεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αυ-
στραλίας Μακάριος, ο οποίος βρίσκεται αυτές τις μέρες στη
χώρα μας, όπως άλλωστε και ο Οικουμενικός Πατριάρχης
Βαρθολομαίος. Το γεύμα έγινε σε κεντρικό ξενοδοχείο της
Αθήνας και παρευρέθηκαν και αρκετοί επιχειρηματίες που
διατηρούν σχέση με την Εκκλησία. Υπενθυμίζεται ότι προχ-
θές πραγματοποιήθηκε στη Μεγάλη Αίθουσα του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών η τελετή αναγόρευ-
σης του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας σε επίτιμο διδάκτορα των
Τμημάτων Θεολογίας και Κοινωνικής Θεολογίας και Θρη-
σκειολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ.

«Παρέλαση» υπουργών στο δείπνο του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας

O
τι θα έβγαιναν στο βουνό (σ.σ.: στο αντάρτικο)
και οι ιερείς δεν το πίστευα. Βλέπω όμως να
φουντώνει μια κόντρα ανάμεσα στην Εκκλησία

της Κρήτης και την κυβέρνηση με φόντο την εκλογή νέ-
ου Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου στη θέση
του μακαριστού Δαμασκηνού. Να σας πω ότι με τα εκ-
κλησιαστικά δεν είμαι ιδιαίτερα εξοικειωμένος, αλλά η
σύγχυση προήλθε από την τροπολογία που κατατέθηκε
στη Βουλή και η οποία δίνει τη δυνατότητα σε μητροπο-

λίτες άλλων περιοχών, οικείας εκκλησίας, να μπορούν
να εκλεγούν σε άλλη μητρόπολη της ίδιας Εκκλησίας. Η
Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της Κρήτης, με
ανακοίνωσή της, υποστηρίζει ότι «επιχειρείται η μεγα-
λύτερη ανεπίτρεπτη παρέμβαση σε βάρος της Κρήτης,
με ενέργειες που αλλοιώνουν το υφιστάμενο καθεστώς»
της. Βασικά, για να τα λέμε όλα, η κόντρα είναι μεταξύ
της Εκκλησίας της Κρήτης και του Οικουμενικού Πα-
τριάρχη κ. Βαρθολομαίου…

Δεν σεβάστηκε ούτε τη μνήμη 
του Παύλου Μπακογιάννη 

«Ανεξέλεγκτα» κινείται πλέον η Ζωή Κωνσταντο-
πούλου και παρασύρει στο διάβα της ό,τι βρει. Αυτή
τη φορά ξεπέρασε το πλαίσιο της κριτικής, καθώς
στην προσπάθειά της να στηλιτεύσει κυβερνητικές
πρακτικές έφτασε στο σημείο να χαρακτηρίσει ως
τελευταίο ρουσφέτι του Τασούλα την ονομασία της
αίθουσας 168 στη Βουλή ως «Αίθουσα Παύλος Μπα-
κογιάννης». Μάλιστα προσπάθησε να το συνδέσει με
τη συγγένεια της οικογένειας Μητσοτάκη. Αιτιολο-

γώντας δε αυτή την αποστροφή της είπε πως «πριν
από τη δολοφονία Μπακογιάννη υπήρξε η δολοφο-
νία Λαμπράκη από το παρακράτος Καραμανλή» και
αναρωτήθηκε γιατί δεν υπάρχει και «Αίθουσα Γρη-
γόρης Λαμπράκης». Και πέρα από τους όποιους συ-
νειρμούς μπορεί να κάνει ο καθένας από εμάς περί
απρέπειας, αναρωτιόμαστε και εμείς με τη σειρά
μας: γιατί δεν είχε προχωρήσει σε αυτή την πρωτο-
βουλία η ίδια όταν ήταν πρόεδρος της Βουλής;

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Το παρασκήνιο με τα… ιερά αντάρτικα
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Καλά, κοτζάμ
εφοπλιστής δεν

πρόκειται να πάει
φυλακή για ένα…

παλιο-πόθεν έσχες. 
H δίωξή του είναι
πολιτική επειδή
ο πρόεδρας ήταν
έτοιμος να γενεί
πρωθυπουργός.

Τον φάγανε 
τα συμφέροντα που

τον πολεμάνε… 
Πες τα, ρε Στέφανε.

Εγώ θα τα λέω;  

Της φυλακής
τα σίδερα 
είναι για 

τους λεβέντες
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Π
αρά την αντίθετη πρόταση της εισαγγελέως, ο Στέφανος

Κασσελάκης καταδικάστηκε τελικά σε ποινή 30 μηνών με

αναστολή και 50.000 ευρώ χρηματική ποινή για παράβαση

του νόμου περί πόθεν έσχες. Ο ίδιος χαρακτήρισε τη δίωξη «τιμητική».

Πιθανώς θεωρεί ότι διώκεται για πολιτικούς λόγους, κάτι που δεν ισχύει.

Διώκεται για κάτι πολύ ξεκάθαρο, αν και λάθος.

Στην πραγματικότητα, ο ίδιος και κυρίως οι άνθρωποι που είχε επί σχεδόν

έναν χρόνο γύρω του θα έπρεπε να διωχθούν για τρομακτική ανικανότητα.

Αδιανόητη ανικανότητα. Η εισαγ-

γελέας πιθανώς είχε δίκιο όταν εί-

πε ότι «ο άνθρωπος δεν ήξερε, άρα

δεν είχε δόλο». Αυτό το «δεν ήξε-

ρε» όμως πώς καταπίνεται; Ιδιαί-

τερα για έναν άνθρωπο που εκείνη

την εποχή ήταν αρχηγός της αξιω-

ματικής αντιπολίτευσης με αξιώ-

σεις να κυβερνήσει τη χώρα;

Η προχειρότητα με την οποία

μπήκε το «δάνειο Κασσελάκη»

στα ταμεία του ΣΥΡΙΖΑ είναι πα-

ροιμοιώδης, όπως περιέγραψε

στην κατάθεσή του ο Θύμιος Γε-

ωργόπουλος, γενικός διευθυντής

του ΣΥΡΙΖΑ μέχρι τις 29/2/2024.

Τα λεφτά μπήκαν -παράνομα- και

σε δύο ώρες μπήκε η κρατική

χρηματοδότηση και επεστράφη-

σαν. Συνεπώς, ποιος ο λόγος που

συνέβη όλο αυτό; Από την καλή

θέληση του κυρίου Κασσελάκη να

«σώσει» το κόμμα, θα πουν κάποι-

οι. Από βιασύνη και προχειρότη-

τα, θα πουν κάποιοι άλλοι. Από

άγνοια και τσαπατσουλιά, είναι το μόνο βέβαιο.

Ο διευθυντής του πολιτικού γραφείου του Στέφανου Κασσελάκη

Μανώλης Καπνισάκης κατέθεσε ως μάρτυρας υπεράσπισης και αυτά

που είπε ήταν πράγματι υπέρ του πρώην προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ. Σε νο-

μικό επίπεδο. Σε πολιτικό ήταν κόλαφος. «Κανείς δεν τον ενημέρω-

σε; Ανέλαβε αρχηγός κόμματος», ρώτησε η έδρα. Αυτονόητη απορία

που φαντάζομαι ότι έχουμε λίγο πολύ όλοι μας. «Δεν ήξερε ότι απα-

γορεύεται η δωρεά ή ο δανεισμός στο κόμμα πάνω από 20.000 ευρώ»,

απάντησε ο κύριος Καπνισάκης. «Όταν ανέλαβε δεν είχε νομικούς σύμ-

βουλους ο ΣΥΡΙΖΑ; Ο Τσίπρας δεν είχε νομικούς συμβούλους;», επέμενε η

έδρα. Κι εγώ, που δεν είμαι νομικός, τα ίδια θα ρωτούσα. Μα καλά, δεν

υπήρχε ΕΝΑΣ άνθρωπος δίπλα του να τον προστατεύσει;

Η υπερασπιστική γραμμή ήταν ότι ο κύριος Κασσελάκης «δεν κοιμόταν»

επειδή είχε πολλά να αντιμετωπίσει. Σκέφτομαι τώρα: Φαντάσου να γίνον-

ταν εκλογές τότε και εντάξει, εγώ δεν λέω να τις έπαιρνε ο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά να

έπιανε κανένα 20%. Και να το διαχειριζόταν αυτό το 20% ένας «ομογενής»,

όπως είπε ο κύριος Καπνισάκης, που δεν είχε ιδέα ούτε για τους νόμους

που τον αφορούσαν, πολλώ δε μάλλον για τους υπόλοιπους, και δεν απέ-

κτησε και ιδέα τον ένα χρόνο που παρέμεινε στη θέση του.

Σε ένα ολόκληρο κόμμα, το οποίο πολύ λίγα χρόνια νωρίτερα ήταν στην

κυβέρνηση της χώρας, δεν υπήρ-

χε ούτε ένας άνθρωπος να τα ξέ-

ρει όλα αυτά και να τα πει στον

πρόεδρό του; Ή μήπως υπήρχαν

τέτοιοι άνθρωποι και ο κύριος

Κασσελάκης δεν άκουγε κανέναν

τους; Σε κάθε περίπτωση η εισαγ-

γελέας είχε δίκιο: Ο Στέφανος

Κασσελάκης δεν έκανε τίποτε για

να κρύψει τις πράξεις του, γεγο-

νός που σημαίνει ότι είχε πλήρη

άγνοια (κινδύνου και γενικότερη).

Για αυτό και κατέθεσε το δάνειο

από τον λογαριασμό της εταιρεί-

ας, την οποία απαγορευόταν να

έχει στην ιδιοκτησία του. Τέλειο;

Ο δε εκ δεξιών του, ο κύριος Κα-

πνισάκης, δεν ήξερε ΚΑΝ ότι ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είχε τέτοια

εταιρεία.

Για γέλια 
και για κλάματα

Είναι για γέλια όλα αυτά, αλλά

είναι και για να απελπίζεσαι. Ο

ίδιος ο κύριος Κασσελάκης έγρα-

ψε λίγες ώρες μετά την καταδίκη του ότι «δικάστηκαν τα καθαρά του

χέρια». Όχι δα. Να δεχτούμε την άγνοια. Είναι η άγνοια επιχείρημα;

Και άντε είναι επιχείρημα για έναν απλό πολίτη. Για έναν άνθρωπο

που ήρθε να κυβερνήσει την Ελλάδα όμως δεν μπορεί να είναι. Ούτε

το «ήταν απροετοίμαστος» και «δεν περιμέναμε να εκλεγεί» είναι

επιχειρήματα. Ας καθόταν στην άκρη, να πει «παιδιά, είμαι απρο-

ετοίμαστος», ή «ετοιμαζόμενος», που είπε και η Ζωή Κωνσταντο-

πούλου, «μόλις είμαι έτοιμος θα σας πάρω τηλέφωνο».

Τα πλήρωσαν αυτά και άλλα πολλά και ο ΣΥΡΙΖΑ και ο ίδιος ο Στέφανος

Κασσελάκης, βέβαια, που αμφότεροι καταβυθίζονται δημοσκοπικά και ρί-

χνουν τις ευθύνες ο ένας στον άλλον.

Τα πλήρωσε και η χώρα γενικότερα. Το θέμα είναι αν η χώρα έβαλε μυαλό

ή θα ξανακάνει τα ίδια λάθη. Πολύ αισιόδοξη δεν είμαι. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

«Συγγνώμη, 
δεν ήξερα»
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Σ
τις 8 Μαΐου 2025, η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία εισήλθε σε
μια νέα εποχή: ο Ρομπέρ Φράνσις Πρεβόστ εκλέχτηκε νέος
πάπας, επιλέγοντας το όνομα Λέων ΙΔ’. Πρόκειται για τον

πρώτο Αμερικανό ποντίφικα στην ιστορία, σε μια συγκυρία παγκό-
σμιων ανακατατάξεων, με νέες προκλήσεις σε όλα τα πεδία: από την

τεχνολογία και τη γεωπολιτική, μέχρι την κοινω-
νική συνοχή και την ίδια τη θρησκευτικότητα.

Η παγκόσμια συγκυρία του 2025
Η εκλογή του Λέοντα ΙΔ’ πραγματοποιείται σε

μια περίοδο έντονων διεθνών εξελίξεων. Στις
Ηνωμένες Πολιτείες έχει επιστρέψει στην προ-
εδρία ο Ντόναλντ Τραμπ, η Ουκρανία παραμένει

σε εμπόλεμη κατάσταση, ενώ η τεχνητή νοημοσύνη, η κλιματική
κρίση και η παραπληροφόρηση δημιουργούν ένα νέο, δυναμικό και
αβέβαιο περιβάλλον. Η παγκόσμια Καθολική Εκκλησία καλείται να
αναστοχαστεί τον ρόλο της, σε μια εποχή όπου το πνευματικό ζητεί-
ται περισσότερο από ποτέ, αλλά εκφράζεται λιγότερο.

Το προφίλ του
Ο νέος πάπας γεννήθηκε στο Σικάγο το 1955, εντάχθηκε στο τάγ-

μα των Αυγουστινιανών και υπηρέτησε για χρόνια στο Περού, απο-
κτώντας βαθιά εμπειρία της Λατινικής Αμερικής. Τα τελευταία χρό-
νια διατέλεσε επίσκοπος και ανώτερος αξιωματούχος στο Βατικα-
νό, με έμφαση σε θέματα δικαίου και πειθαρχίας.

Η διπλή του ταυτότητα -ως Αμερικανός και Λατινοαμερικανός
στην ποιμαντική του εμπειρία- του προσδίδει πολιτισμική ευρύτητα
και εκκλησιαστική ισορροπία. Δεν συνδέεται με καμία ακραία τάση
στο εσωτερικό της Εκκλησίας και εκφράζει τη γραμμή της συνέχει-
ας, αλλά και της αθόρυβης ανανέωσης.

Η σημασία της εκλογής του
Η εκλογή Αμερικανού πάπα -έστω με ισχυρή παγκόσμια προ-

οπτική- αντανακλά:

� Τη διεύρυνση της Εκκλησίας πέρα από την ευρωπαϊκή της κατα-

γωγή.

� Την ανάγκη για πρόσωπα με διεθνές και ποιμαντικό αποτύπωμα,

ικανά να γεφυρώσουν την παράδοση με τον σύγχρονο κόσμο.

� Την επιθυμία για σταθερότητα, κοινωνική παρουσία και ήπια κα-

θοδήγηση, αντί για συγκρουσιακές μεταρρυθμίσεις.

Το όνομα Λέων ΙΔ’ και η ιστορική αναφορά
Η επιλογή του ονόματος Λέων ΙΔ’ παραπέμπει ευθέως στον Λέ-

οντα ΙΓ’ (1878-1903), τον πάπα που εισήγαγε τη σύγχρονη κοινωνική
διδασκαλία της Εκκλησίας με την ιστορική εγκύκλιο Rerum Nova-
rum. Υπερασπίστηκε τα δικαιώματα των εργαζομένων, προειδο-
ποίησε για την κοινωνική έκρηξη των ανισοτήτων και προσπάθησε
να διατηρήσει τη θεσμική ταυτότητα της Εκκλησίας, ενώ ταυτόχρο-
να άνοιγε διαύλους επικοινωνίας με τη φιλοσοφία, την επιστήμη
και τις νεωτερικές ιδέες.

Η αναφορά στον Λέοντα ΙΓ’ δεν είναι απλώς φόρος τιμής, αλλά
ενσυνείδητη αναγνώριση της ανάγκης να μιλήσει η Εκκλησία ξανά
για τον άνθρωπο, το δίκαιο, την εργασία, την κοινότητα και την αλή-
θεια, χωρίς να χάσει τον πνευματικό της χαρακτήρα.

Μήνυμα για το αύριο
Ο νέος πάπας δεν έρχεται να ταράξει τα νερά. Έρχεται, όμως, σε

μια στιγμή που οι θεσμοί κλυδωνίζονται, να προτείνει μια σταθερή,
ταπεινή και παγκόσμιας εμβέλειας παρουσία της Εκκλησίας. Δεν
προβάλλει έναν χριστιανισμό θριάμβου, αλλά ενσυναίσθησης και
συνοχής. Με την ψυχραιμία της εμπειρίας και το βλέμμα στη νέα
γενιά, ο Λέων ΙΔ’ έρχεται να υπενθυμίσει ότι ο ρόλος του πάπα είναι
πρώτα από όλα πνευματικός.

Τα πρώτα του λόγια
Στην πρώτη του δημόσια εμφάνιση ως πάπας, ο Λέων ΙΔ’ στάθηκε

στο μπαλκόνι της Βασιλικής του Αγίου Πέτρου, απευθυνόμενος σε
ένα ενθουσιώδες πλήθος που είχε γεμίσει την πλατεία. «Ειρήνη σε
όλους σας», είπε στα ιταλικά, χαρακτηρίζοντας αυτόν τον χαιρετι-
σμό ως τον πρώτο που απηύθυνε ο Αναστημένος Χριστός στους μα-

θητές του. «Εύχομαι αυτή η ειρήνη να φτάσει στις καρδιές και τις οι-
κογένειές σας, όπου κι αν βρίσκεστε», πρόσθεσε με φανερή συγκί-
νηση.

Ο νέος ποντίφικας ευχαρίστησε τους καρδινάλιους για την εμπι-
στοσύνη τους και απηύθυνε ειδικό χαιρετισμό στην Εκκλησία της
Ρώμης. Στη συνέχεια, μίλησε στα ισπανικά για να ευχαριστήσει την
πρώην επισκοπή του στο Περού, έναν τόπο όπου -όπως είπε- «ένας
πιστός λαός μοιράστηκε την πίστη του και πρόσφερε πολλά».

Αναφέρθηκε στον πάπα Φραγκίσκο, καλώντας τους πιστούς να
κρατήσουν «τη γαλήνια φωνή του στην καρδιά τους», και δήλωσε
ότι επιθυμεί να συνεχίσει την ευλογία εκείνου. Υπενθύμισε ότι «ο
Θεός μας αγαπά όλους, άνευ όρων» και κάλεσε σε ενότητα και αλ-
ληλεγγύη: «Ας χτίσουμε γέφυρες». Ολοκλήρωσε καλώντας σε κοι-
νή προσευχή προς την Παναγία και διαβάζοντας λατινικό ύμνο
στους Αγίους. 

Λέων ΙΔ’: Ένας Αμερικανός 
ποντίφικας σε εποχή μεταβάσεων 

ως… μεταρρυθμιστής(;)

ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΠΑΠΑΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΠΑ ΣΤΟ ΒΑΤΙΚΑΝΟ

Τι σηματοδοτεί η αλλαγή στην ηγεσία 
της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας

του Χρήστου
Μυτιλινιού 
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Σ
ε μια υπόθεση με σημαντικές πολιτικές
προεκτάσεις, ο πρώην πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και νυν επικεφαλής του Κινήματος Δη-

μοκρατίας Στέφανος Κασσελάκης καταδικάστη-
κε την Πέμπτη 8 Μαΐου σε ποινή φυλάκισης 30
μηνών με αναστολή και πρόστιμο 50.000 ευρώ,

για παράβαση της νομοθεσίας
περί δήλωσης περιουσιακής
κατάστασης. Το Μονομελές
Πλημμελειοδικείο Αθηνών
έκρινε ότι ο κατηγορούμενος
διατηρούσε επιχειρηματική

δραστηριότητα στις Ηνωμένες
Πολιτείες κατά την ανάληψη

της προεδρίας του ΣΥΡΙΖΑ το 2023, κάτι που δεν
είχε δηλωθεί όπως προβλέπεται από το ισχύον
νομικό πλαίσιο.

Κομβικός ρόλος
Κρίσιμη υπήρξε η μαρτυρία του Θύμιου Γεωρ-

γόπουλου, πρώην γενικού διευθυντή του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ο οποίος μέχρι την αποπομπή του, τον Φε-
βρουάριο του 2024, βρισκόταν στην καρδιά των
οικονομικών και οργανωτικών λειτουργιών του
κόμματος. Μιλώντας αποκλειστικά στην «Politi-
cal», περιγράφει ένα παρασκήνιο που αποκαλύ-
πτει «την πρόθεση του Στέφανου Κασσελάκη να
αποκτήσει απόλυτο έλεγχο στον ΣΥΡΙΖΑ με κάθε
μέσο».

«Ήμουν ο πρώτος που απέπεμψε με προσβλη-
τικό τρόπο. Είχε κηρύξει πόλεμο εναντίον μου
γιατί ήμουν φραγμός στο σχέδιό του να δημιουρ-
γήσει ένα προσωποπαγές κόμμα», τονίζει χαρα-
κτηριστικά.

Οικονομικό αδιέξοδο 
Το φθινόπωρο του 2023, ο ΣΥΡΙΖΑ βρέθηκε σε

σοβαρό οικονομικό αδιέξοδο. Ο Θύμιος Γεωργό-
πουλος θυμάται: «Στις 24 Νοεμβρίου πραγματο-
ποιήσαμε την πρώτη συνάντηση-συζήτηση με
αντικείμενο το ταμειακό κενό. Όταν του είπα ότι
χρειαζόμασταν γύρω στις 150.000 ευρώ, απάντη-
σε: “Θα τα βάλω εγώ, μη σε νοιάζει”». Η απάντησή
του προκάλεσε άμεση αντίδραση από τον τότε
γενικό διευθυντή: «Του ξεκαθάρισα ότι ο
νόμος απαγορεύει χρηματοδότηση πολιτικού
κόμματος από φυσικό πρόσωπο με επιχειρημα-
τική δραστηριότητα».

Σύμφωνα με τη μαρτυρία, ο Κασσελάκης πρό-
τεινε να καταρτιστεί ιδιωτικό συμφωνητικό με
εμπράγματες εξασφαλίσεις, ώστε να εμφανιστεί
ως προσωπικό δάνειο με υποθήκες, όπως λέει ο
κ. Γεωργόπουλος, το κτήριο της Κουμουνδού-
ρου, την «Αυγή» και το Στο Κόκκινο. «Του είπα
“δεν γίνεται” και αυτή ήταν η αρχή τους τέλους
της συνεργασίας μας», λέει σήμερα ο Γεωργό-
πουλος.

Η σχέση των δύο ανδρών επιδεινώθηκε ρα-
γδαία. Παρότι η θέση του γενικού διευθυντή προ-
βλέπεται να καθορίζεται από τα κομματικά όργα-
να, ο Κασσελάκης προχώρησε μονομερώς στην
απομάκρυνση του Γεωργόπουλου στις 29 Φε-
βρουαρίου 2024. «Του είπα κατά πρόσωπο: “εί-
σαι τοξικός”», αποκαλύπτει. Ωστόσο όπως ανα-
φέρει ο κ. Γεωργόπουλος στην «P», «του τόνισα
ότι το γεγονός ότι αποδέχομαι το τέλος της συ-

νεργασίας μας δεν σημαίνει ότι αυτό γίνεται χω-
ρίς να περάσει από την Κεντρική Επιτροπή του
κόμματος». 

Το κρίσιμο έγγραφο 
Το δικαστήριο εστίασε ιδιαίτερα στη χρηματο-

δότηση που έγινε στις 29 Δεκεμβρίου 2023, μέ-
σω της εταιρείας Osios LLC, η οποία ανήκε και
ελεγχόταν από τον Κασσελάκη. Η αποδοχή αυτής
της συναλλαγής αποτέλεσε την καρδιά της παρα-
βίασης του νόμου, καθώς όπως κατέθεσε και ο
Γεωργόπουλος, «είναι αυταπόδεικτο ότι την ημε-
ρομηνία εκείνη ο κ. Κασσελάκης διατηρούσε

ενεργή επιχειρηματική δραστηριότητα και επο-
μένως δεν είχε δικαίωμα να ενισχύσει οικονομι-
κά το κόμμα». Η επιστροφή του ποσού στις αρχές
Ιανουαρίου, μετά την καταβολή της κρατικής
χρηματοδότησης, δεν αναιρεί την αρχική παρα-
νομία, αφού η παραβίαση είχε ήδη διαπραχθεί.

Δολοφονία χαρακτήρα 
Ο Θύμιος Γεωργόπουλος αποκαλύπτει ακόμη

ένα στοιχείο που φωτίζει, όπως ισχυρίζεται ο
ίδιος, τις προθέσεις του πρώην προέδρου. «Μου
πρότεινε να προσημειώσουμε τα πάντα -το κεν-
τρικό κτήριο του κόμματος, την “Αυγή”, το Κόκκι-

νο, όλα». Όπως επισημαίνει, το κτήριο είχε ήδη
εξοφληθεί από το 2000 και δεν υπήρχε καμία λο-
γική για προσημείωση. «Ήθελε να διασφαλίσει
απόλυτο έλεγχο σε όλα τα επίπεδα -οργανωτικό,
επικοινωνιακό, οικονομικό», καταλήγει.

Μετά την αποπομπή του, ο πρώην γενικός δι-
ευθυντής περιγράφει μια περίοδο προσωπικής
και πολιτικής στοχοποίησης: «Με εμφάνιζαν ως
τον Δούρειο Ίππο που ήθελε να κλείσει το
Mega. Δεν υπήρχε κανείς να υπερασπιστεί την
αλήθεια». Ο ίδιος υπενθυμίζει ότι η τοποθέτησή
του στη θέση είχε γίνει κατόπιν πρότασης του
Αλέξη Τσίπρα στην Πολιτική Γραμματεία και την
Κεντρική Επιτροπή του κόμματος, στο πλαίσιο
επαγγελματικής εμπειρίας και κομματικής εμ-
πιστοσύνης.

Άγνοια των ορίων
Η υπόθεση Κασσελάκη δεν είναι απλώς μια

παραβίαση της νομοθεσίας για το πόθεν έσχες.
Είναι ένα σύμπτωμα μιας ευρύτερης παθολογίας
που έχει διεισδύσει στην πολιτική ζωή: του και-
ροσκοπισμού, της προσωπολατρίας, της μετα-
τροπής της πολιτικής σε εργαλείο αυτοπροβο-
λής. Η απόπειρα δανεισμού και υποθήκευσης
(κατά τα λεγόμενα του μάρτυρα) της κομματικής
περιουσίας από τον ίδιο τον πρόεδρο ενός κόμ-
ματος φανερώνει πλήρη απουσία θεσμικής συ-
νείδησης και ίσως άγνοια των ορίων.

Πίσω από το lifestyle, τα social media και τις
χολιγουντιανές αναρτήσεις, αποκαλύπτεται μια
επικίνδυνη ελαφρότητα. Η πολιτική δεν είναι
πλατφόρμα προσωπικού πειράματος, ούτε αντι-
κείμενο branding. Όταν η απουσία οργανωμέ-
νου σχεδίου, θεσμικών αντιβάρων και εσωτερι-
κής λογοδοσίας συνδυάζεται με αυταρέσκεια
και υπεροψία, τότε το αποτέλεσμα δεν είναι
απλώς λειτουργική αστοχία. Είναι θεσμική
εκτροπή με δημοκρατικό προσωπείο. Και αυτό,
η κοινωνία έχει κάθε δικαίωμα και υποχρέωση
να το βλέπει καθαρά.

Το «αμαρτωλό» πόθεν 
έσχες και το μυστήριο

με το δάνειο
και τις υποθήκες 

στον ΣΥΡΙΖΑ 

Πώς από τον παράτυπο δανεισμό και την απόπειρα ελέγχου 
της κομματικής περιουσίας φτάσαμε στην αποκάλυψη για 
την offshore και στην αποπομπή  - Τι λέει στην «Political» 

ο πρώην γενικός διευθυντής του ΣΥΡΙΖΑ και μάρτυρας
κατηγορίας στη δίκη του Στέφανου, Θύμιος Γεωργόπουλος

ΟΛΟ ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΗΣ ΚΑΤΑΔΙΚΗΣ ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ

Ο Θύμιος 
Γεωργόπουλος

του Χρήστου
Μυτιλινιού 



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΜΑΪΟΥ 2025

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ14
της Γεωργίας Λαγού 

Π
αρά τις επίμονες απαιτήσεις της
Δικαιοσύνης, ο ΕΟΔΑΣΑΑΜ κα-
θυστερεί αδικαιολόγητα την απο-

στολή της ελληνικής μετάφρασης του πο-
ρίσματος, κρατώντας την υπόθεση των
Τεμπών σε ομηρία. Παρά το γεγονός ότι η
υπόθεση περιλαμβάνει κακουργηματικές
πράξεις. Γιατί ο ΕΟΔΑΣΑΑΜ δεν απέστειλε
εγκαίρως μεταφρασμένο το πόρισμά του;
Ποιος επιτρέπει τέτοια αδικαιολόγητη γρα-
φειοκρατική ολιγωρία, όταν 57 οικογένειες
περιμένουν δικαίωση;

Σε έγγραφο που έχει στην κατοχή της η
«Political», έξι ημέρες μετά την παρουσία-
ση του πορίσματος του Εθνικού Οργανι-
σμού Αεροπορικών και Σιδηροδρομικών
Ατυχημάτων και Ασφάλειας Μεταφορών, ο
εφέτης ανακριτής Λάρισας ζητεί από τον
πρόεδρο του οργανισμού να του αποστεί-
λουν το πόρισμα του ΕΟΔΑΣΑΑΜ στα ελλη-
νικά, αλλά και την έκθεση πραγματογνω-
μοσύνης του σουηδικού Ινστιτούτου Rise,
του Πανεπιστημίου της Γάνδης και της Πί-
ζας, καθώς και την έκθεση του καθηγητή
του ΑΠΘ Αθανάσιου Κωνσταντόπουλου, ο
οποίος καταλήγει στο συμπέρασμα ότι η
πυρόσφαιρα θα ήταν αδύνατο να προκλη-

θεί από τα έλαια σιλικόνης. Ο οργανισμός
τηρεί σιγή ιχθύος. 

Αξιοπιστία
Στο μεταξύ, παλινωδίες έρχονται στην

επιφάνεια από τις πρακτικές των μελών
του ΕΟΔΑΣΑΑΜ. Το Πανεπιστήμιο της Γάν-
δης εκφράζει την πρόθεσή του να αποσύ-
ρει επίσημα το όνομά του από το πόρισμα,
διατυπώνοντας σοβαρές επιφυλάξεις για
το πώς χρησιμοποιήθηκε η επιστημονική
του συμβολή και ο αναπληρωτής πρόεδρος
του οργανισμού Χρήστος Παπαδημητρίου
υποβάλλει την παραίτησή του, γεγονός που
εντείνει και τα ερωτήματα γύρω από τη δια-
φάνεια και την αξιοπιστία του έργου του
ΕΟΔΑΣΑΑΜ. Οι εξελίξεις αυτές προσθέ-

τουν νέα σκιά σε μια υπόθεση που ήδη χα-
ρακτηρίζεται από καθυστερήσεις.

Αντί για άμεση συμμόρφωση, ο οργανι-
σμός απάντησε μόλις την Τετάρτη 30/4
στον δικαστικό λειτουργό, όπως φαίνεται
από το επίσημο έγγραφο που έχει η «Politi-
cal» και απέστειλε ο πρόεδρος του οργανι-
σμού Γ. Δριτσάκος στον Σ. Μπακαΐμη, «στο
άμεσο χρονικό διάστημα θα σας αποσταλεί
και η μετάφραση της έκθεσης στα ελληνι-
κά», υπόσχεται, χωρίς να προσδιορίζει πό-
τε ακριβώς. 

«Ίσως την επόμενη εβδομάδα…»
Την ίδια στιγμή που όλοι οι εμπλεκόμε-

νοι -πραγματογνώμονες, τεχνικοί σύμβου-
λοι και νομικοί εκπρόσωποι των οικογενει-

ών των θυμάτων- έχουν ήδη στα χέρια τους
τη μετάφραση του πορίσματος στα ελληνι-
κά, ο καθ’ ύλην αρμόδιος για την υπόθεση,
ο εφέτης ανακριτής Λάρισας, παραμένει ο
μόνος που δεν την έχει λάβει, εμποδίζον-
τας την ολοκλήρωση της ανακριτικής δια-
δικασίας. 

Ο δικαστικός λειτουργός επιδιώκει να
κλείσει τον φάκελο και να ξεκινήσει επιτέ-
λους η δίκη, βρίσκεται όμως αντιμέτωπος
με ανεξήγητες ολιγωρίες.

Η «Political» επικοινώνησε με τον ΕΟ-
ΔΑΣΑΑΜ, ο οποίος ανέφερε πως βρί-
σκονται στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσης
της μετάφρασης του πορίσματος στα ελ-
ληνικά και ότι πρόκειται απλώς για ένα
διαδικαστικό ζήτημα που, όπως υποστη-
ρίζουν, θα λυθεί άμεσα ακόμα και την
επόμενη εβδομάδα.

Πορίσματα στην ομίχλη
Στη παραγγελία του ο ανακριτής ζητούσε

και τα πορίσματα των ξένων πανεπιστημια-
κών ιδρυμάτων (του Ινστιτούτου Rise, του
Πανεπιστημίου της Γάνδης, της Πίζας και
τη 15σέλιδη έκθεση του καθηγητή του ΑΠΘ
Αθ. Κωνσταντόπουλου), τα οποία επίσης
παραδόθηκαν με καθυστέρηση, αλλά του-
λάχιστον μεταφρασμένα στα ελληνικά.

Οι παλινωδίες 
του ΕΟΔΑΣΑΑΜ

συνεχίζονται 

Γιατί ο Οργανισμός δεν έχει στείλει ακόμη 
μεταφρασμένο στα ελληνικά το πόρισμά 

του για τη σιδηροδρομική τραγωδία 
των Τεμπών στον εφέτη ανακριτή Λάρισας
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Μ
ετά την επιβεβαίωση για την πρόθεση
του ΠΑΣΟΚ να καταθέσει την επόμε-
νη εβδομάδα πρόταση για σύσταση

Προανακριτικής Επιτροπής για τον πρώην
υπουργό Μεταφορών Κώστα Αχ. Καραμανλή
διά χειλέων του Νίκου Ανδρουλάκη, στη Χαρι-
λάου Τρικούπη αναζητούν τη «διαδρομή» εκεί-
νη που δεν θα τους εγκλωβίσει σε μια αδιέξοδη

μονοθεματική αντιπολίτευση.
Ήδη η ομάδα βουλευτών και
νομικών που επεξεργάζεται τα
στοιχεία της δικογραφίας είναι
στην τελική ευθεία της σύντα-
ξης του κειμένου και σήμερα
αναμένεται να βάλουν τις τε-
λευταίες πινελιές. «Θα προτεί-
νουμε Προανακριτική Επιτρο-

πή για κακουργηματικές πράξεις για τον κ. Κα-
ραμανλή, από τη στιγμή που η δικογραφία μιλά
για κακουργηματικές πράξεις υφισταμένων
του κ. Καραμανλή, όπως είναι οι γενικοί διευ-
θυντές και, όπως φαίνεται, και οι γενικοί γραμ-
ματείς. Δεν μπορεί οι υφιστάμενοι να παραπέμ-
πονται για κακουργηματικές πράξεις και να μην
παραπέμπεται για τον ίδιο χαρακτήρα ο προ-
ϊστάμενός τους» ανέφερε o κ. Ανδρουλάκης.

Το εμπόδιο
Εκτός όμως από την αναζήτηση της αλήθει-

ας για τις αιτίες αυτού του τραγικού δυστυχή-
ματος, επιδιώκουν να ανακτήσουν και το πλεο-
νέκτημα των πρωτοβουλιών μεταξύ των δυνά-
μεων της αντιπολίτευσης ώστε να ισχυροποι-
ήσουν τη θέση τους και πάλι στην αξιωματική
αντιπολίτευση. Το «εμπόδιο» όμως που κα-
λούνται να ξεπεράσουν είναι η Ζωή Κωνσταν-
τοπούλου, η οποία πλέον κινείται με καταιγιστι-
κούς ρυθμούς και με πρωτοφανή ένταση. Ο
ισχυρισμός ότι η δημοσκοπική της εκτόξευση
είναι ένα φαινόμενο συγκυριακό, που σιγά σιγά
θα αρχίζει η επιστροφή σε μονοψήφια ποσο-
στά, δεν μπορεί να λειτουργεί «θεραπευτικά».
Ούτε βεβαίως μπορούν να πορευτούν με την
εκτίμηση ότι η άνοδος των ποσοστών της
Πλεύσης Ελευθερίας οφείλεται μόνο στην ερ-
γαλειοποίηση του ανθρώπινου πόνου της τρα-
γωδίας των Τεμπών. Η κυρία Κωνσταντοπού-
λου προφανώς κάτι κάνει καλά. Και αν δεν εν-
τοπίσουν αυτά τα στοιχεία, πολύ δύσκολα θα
την αντιμετωπίσουν. Και αν το καταφέρουν, τό-
τε σίγουρα θα είναι με υπολογίσιμο κόστος αλ-
λά κυρίως με χαμένο πολύτιμο πολιτικό χρόνο.

«Θέλει δουλειά πολλή»
«Στις εθνικές εκλογές ο κόσμος θα επιλέξει

ποιος μπορεί να κυβερνήσει, ποιος έχει πρό-
γραμμα και στελεχιακό δυναμικό. Νομίζω λοι-
πόν ότι στο τέλος αυτής της πορείας και της
προσπάθειας το ΠΑΣΟΚ θα έχει μια πολύ μεγα-

λύτερη δυναμική από αυτήν που εμφανίζεται
τώρα. Αλλά θέλει πολλή δουλειά», υποστήριξε
επ’ αυτού ο Νίκος Ανδρουλάκης. Μάλιστα, σε
μια προσπάθεια να διεμβολίσει τα «τοιχώμα-
τα» της Πλεύσης Ελευθερίας αλλά και να ενερ-
γοποιήσει τα πολιτικά ανακλαστικά στο εσω-
κομματικό του ακροατήριο, αποδίδει το δυσμε-
νές για το κόμμα του πολιτικό περιβάλλον που
έχει διαμορφωθεί σε ένα επικοινωνιακό σχέ-
διο της ΝΔ.

«Συμφέρει τη Νέα Δημοκρατία να έχει
απέναντί της ένα κόμμα για να σχηματοποι-
ήσει το δίπολο “εμείς ή χάος, αστάθεια και
ακυβερνησία”. Αυτό είναι το κεντρικό σχέδιο
της Νέας Δημοκρατίας: να συσπειρώσει ένα
κομμάτι του ακροατηρίου γύρω της δημιουρ-
γώντας φόβο. Το παλιό σχέδιο ήταν “εμείς ή
Τσίπρας-Καμμένος”», ισχυρίστηκε ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ και πρόσθεσε: «Το ΠΑΣΟΚ
δεν προκαλεί φόβο. Διότι έχει πρόγραμμα,
θέσεις, στελέχη που μπορούν να κυβερνή-
σουν. Για αυτό βλέπετε ότι όλοι οι επικοινω-
νιακοί μηχανισμοί, όλα τα “παπαγαλάκια” της
Νέας Δημοκρατίας χτυπούν το ΠΑΣΟΚ. Αφού
λοιπόν είμαστε... τρίτοι και αδύναμοι, γιατί
ασχολούνται μαζί μας όλη την ώρα; Γιατί προ-
φανέστατα δεν θέλουν στην τελική ευθεία
των εκλογών το ΠΑΣΟΚ, που μπορεί να φέρει
την πολιτική αλλαγή χωρίς να μπει η χώρα σε
περιπέτειες. Προφανώς για να έχουμε αυτήν

την αντιμετώπιση, το ΠΑΣΟΚ φοβίζει τον κ.
Μητσοτάκη».

«Δεν πολεμάμε με τα ίδια όπλα»
Ο κ. Ανδρουλάκης σε μια απόπειρα να αποδο-

μήσει την εικόνα του κυβερνητικού οικοδομή-
ματος επιλέγει να αποδώσει τη «γαλάζια υπερο-
χή» στην επικοινωνιακή υπεροπλία που διαθέ-
τει η ΝΔ: «Δεν πολεμάμε με τα ίδια όπλα. Αν
εμείς είχαμε τα όπλα της Νέας Δημοκρατίας,
σήμερα σε όλα τα πάνελ θα ρωτούσατε τα στελέ-
χη της γιατί στη Βουλή δεν απάντησαν για το θέ-
μα των προκλήσεων του Ερντογάν και γιατί δεν
λένε πότε θα πέσει το καλώδιο. Εδώ έχουν βρε-
θεί με τη γίδα στην πλάτη, έχουμε έμμεση χρη-
ματοδότηση του κόμματος της Νέας Δημοκρα-
τίας από το κράτος και ιδιώτες και δεν έχει ανοί-
ξει μύτη. Σε οποιοδήποτε άλλο ευρωπαϊκό κρά-
τος θα είχε πέσει η κυβέρνηση. Υπάρχει ένας
γκεμπελικός μηχανισμός απέναντι σε μία αντι-
πολίτευση που προτείνει σοβαρά πράγματα,
έχει θεσμική συμπεριφορά, παλεύει εντός και
εκτός της Βουλής. Εδώ μιλάμε για ένα οργανω-
μένο σύστημα το οποίο καθορίζει την ατζέντα».

Εντωμεταξύ, ψηλά στην ατζέντα του κ. Αν-
δρουλάκη είναι τα εθνικά θέματα και το στεγα-
στικό πρόβλημα. «Προτείνουμε μια ολοκλη-
ρωμένη στεγαστική πολιτική που έχει υλοποι-
ηθεί σε άλλα κράτη του Νότου -και με αξιοποί-
ηση του Ταμείου Ανάκαμψης- αλλά η απάντη-

ση της κυβέρνησης είναι να δώσουμε ένα επί-
δομα. Το επίδομα θεραπεύει το πρόβλημα; Όχι,
είναι ένα παυσίπονο που δεν λύνει το πρόβλη-
μα», ανέφερε.

Ενίσχυση αμυντικής βιομηχανίας
Χθες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επισκέφτηκε

τη διεθνή έκθεση άμυνας και ασφάλειας Defea
στα Σπάτα. Στις δηλώσεις του υποστήριξε ότι «η
χώρα μας βρίσκεται σε μια κρίσιμη γεωπολιτι-
κή θέση. Για αυτό προτεραιότητά μας πρέπει να
είναι η άμυνα και η ασφάλεια. Υπάρχουν πολ-
λές προκλήσεις. Εκπονούνται πολύ μεγάλα
εξοπλιστικά προγράμματα. Δυστυχώς όμως
δεν υπάρχουν επένδυση και στήριξη της εγχώ-
ριας αμυντικής βιομηχανίας», προσθέτοντας
πως «στη χώρα μας επενδύεται ένα ποσοστό
της τάξης του 0,02% του ΑΕΠ στην έρευνα και
την ανάπτυξη της εγχώριας αμυντικής βιομη-
χανίας, ενώ ο μέσος όρος της Ευρώπης είναι
τριπλάσιος. Για αυτό πρέπει να αλλάξουμε
στρατηγική: να έχουμε ένα μακροπρόθεσμο
σχέδιο ενίσχυσης της εγχώριας αμυντικής βιο-
μηχανίας. Πρέπει να πάψουμε να είμαστε μόνο
καταναλωτές, αλλά να είμαστε και συμπαρα-
γωγοί εξοπλισμών ώστε να υπάρχει ισχυρό
αποτύπωμα και προστιθέμενη αξία στην εγχώ-
ρια οικονομία και όχι μόνο τεράστιες δημόσιες
δαπάνες που επί της ουσίας βοηθούν άλλες
χώρες να αναπτυχθούν και όχι τη δική μας».

Ζητείται αδιέξοδο μέσω της... Προανακριτικής

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

Ομάδα «πράσινων» βουλευτών 
και νομικών επεξεργάζεται 
τα στοιχεία της δικογραφίας 
και είναι στην τελική ευθεία 
της σύνταξης του κειμένου

ΠΑΣΟΚ
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«Χ
έρι» στον βουλευτή Λάρισας

Βασίλη Κόκκαλη για τις δηλώ-

σεις του σχετικά με τον Χρή-

στο Σπίρτζη έβαλαν τα μέλη της Πολιτικής

Γραμματείας του ΣΥΡΙΖΑ που συνεδρία-

σαν την Τετάρτη για να προετοιμάσουν την

Κεντρική Επιτροπή του Σαββατοκύριακου.

Αν και ο προερχόμενος από τους Ανεξάρ-

τητους Έλληνες βουλευτής δεν ήταν πα-

ρών, καθώς δεν είναι μέλος του οργάνου,

είχε εκφράσει την προ-

σωπική του άποψη για το

τι θα έπρεπε να πράξει ο

Χρήστος Σπίρτζης μετά τη

διαβίβαση στη Βουλή της

δικογραφίας για τον ίδιο

και τον Κώστα Αχ. Καρα-

μανλή σχετικά με την

υπόθεση του δυστυχήματος των Τεμπών.

Ο Βασίλης Κόκκαλης έλεγε τότε πως ο

πρώην υπουργός Μεταφορών του ΣΥΡΙΖΑ

θα μπορούσε να ζητήσει την αναστολή της

κομματικής του ιδιότητας μέχρι η υπόθεση

να ξεκαθαρίσει, θέση που δεν φάνηκε να

γίνεται δεκτή από τα μέλη της Πολιτικής

Γραμματείας. Ελάχιστα ήταν τα μέλη του

οργάνου που δεν εξέφρασαν άποψη. Οι

υπόλοιποι αποδοκίμασαν τις δηλώσεις

Κόκκαλη υποστηρίζοντας πως σε τόσο ση-

μαντικά θέματα όταν κάποιος έχει διαφω-

νία ή άλλη πρόταση από αυτή του κόμματος

«οφείλει πρώτα να τη συζητήσει στα αρμό-

δια όργανα». 

«Να είμαστε πιο προσεκτικοί», φέρεται

να ζήτησε κορυφαίο στέλεχος εντός της

Πολιτικής Γραμματείας, ενώ σημείωσε

πως δεν μπορεί να έρχεται «δικός μας

βουλευτής και να κάνει κάτι τέτοιο» την

ώρα που «η Νέα Δημοκρατία προσπαθεί να

μας τοποθετήσει στο κάδρο των ευθυνών».

Άλλο στέλεχος σημείωσε πως «δεν υπάρ-

χει ούτε καν ένδειξη για τον Χρήστο».

Πυρά κατά της Ζωής
Πέραν του ζητήματος του Χρήστου Σπίρ-

τζη, στη συζήτηση επισημάνθηκε ότι ο ΣΥ-

ΡΙΖΑ πρέπει να βγει στην αντεπίθεση με

κριτική απέναντι και στην Πλεύση Ελευθε-

ρίας και όχι να αφήνεται η Ζωή Κωνσταντο-

πούλου «να λασπολογεί τον ΣΥΡΙΖΑ και τον

Αλέξη Τσίπρα». Στη συνεδρίαση παρουσιά-

στηκαν οι προτάσεις των επιτροπών Κατα-

στατικού και Θέσεων που θα συζητηθούν

και στην Κεντρική Επιτροπή.

Όπως είναι γνωστό εδώ και μέρες, μετα-

ξύ των σημαντικότερων αλλαγών που θα

προβλέπονται είναι η κατάργηση των τάσε-

ων και η αντικατάστασή τους από «ρεύματα

ιδεών». Ακόμα καταργούνται οι «ψηφοφό-

ροι του δίευρου» και αυτό καθώς για να πά-

ρει κανείς μέρος στις εσωκομματικές κάλ-

πες του ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να είναι μέλος

για ένα εύλογο χρονικό διάστημα (κλίνουν

προς τον έναν μήνα). 

Για να θωρακιστεί η Κουμουνδούρου

από νέους επίδοξους «Κασσελάκηδες» θα

προβλέπει στο καταστατικό της ότι για να

θέσει κανείς υποψηφιότητα για πρόεδρος

θα πρέπει να είναι: τουλάχιστον πέντε χρό-

νια μέλος του κόμματος ή τρία χρόνια στέ-

λεχος. Παράλληλα θα πρέπει να έχει υπο-

γραφές από το 10% των μελών της Κεντρι-

κής Επιτροπής ή 5.000 υπογραφές μελών

και τέλος να έχει αναρτήσει το πόθεν έσχες

του.

Η τελευταία πρόβλεψη, μάλιστα, είναι με

ιδιαίτερο ενδιαφέρον με δεδομένη και τη

χθεσινή καταδίκη του πρώην προέδρου

του ΣΥΡΙΖΑ σε 30 μήνες με αναστολή και

50.000 ευρώ πρόστιμο για παράβαση του

νόμου περί πόθεν έσχες. 

Την «καμπάνα» στον Κασσελάκη σχε-

δόν… πανηγύρισαν τόσο ο Γιάννης Ραγ-

κούσης όσο και ο Κώστας Ζαχαριάδης, με

τον πρώτο να σημειώνει σε ανάρτησή του

«Μακάρι τα παθήματα να μπορούσαν να γί-

νουν μαθήματα» και τον δεύτερο να ανα-

φέρει: «Δικαίωση για όσους δεν μασήσαμε

τα λόγια μας και αγωνιστήκαμε από την

πρώτη στιγμή για να προφυλάξουμε το

κόμμα μας. Να τον χαίρονται όσοι τον ακο-

λούθησαν προκαλώντας διάσπαση στο

κόμμα που ο ελληνικός λαός στις εκλογές

του 2023 το έβαλε στη δεύτερη θέση».

Κατά τα λοιπά, ο ΣΥΡΙΖΑ μπαίνει σε συ-

νεδριακή τροχιά με τον Σωκράτη Φάμελλο

να προαναγγέλλει στην Πολιτική Γραμμα-

τεία δέκα μεγάλες προσυνεδριακές εκδη-

λώσεις, με την πρώτη να γίνεται την επόμε-

νη Δευτέρα στην Πάτρα και παράλληλα να

στέλνει το μήνυμα ότι το Συνέδριο του Ιου-

νίου πρέπει να είναι «ανοιχτό, ευρωπαϊκό,

ξεκάθαρα πολιτικό, με κοινωνικό χαρα-

κτήρα που θα δώσει έμφαση και στον πολι-

τισμό και στη νεολαία» και να είναι εντέλει

«μια πολιτική γιορτή».

Για… αντεπίθεση
ετοιμάζεται ο «αψύς» 

Παρ’ όλα αυτά το μήνυμα του προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ προς το παρόν δεν
δείχνει να γοητεύει τους ψηφοφόρους,
οι οποίοι έχουν καταδικάσει δημοσκοπι-
κά το άλλοτε δεύτερο κόμμα σε στασιμό-
τητα, αν όχι πτώση, τοποθετώντας το έκτο
κατά σειρά με ποσοστά που δύσκολα ξε-
περνούν το 7%. Μπορεί λοιπόν ο Παύλος
Πολάκης, που είχε λάβει στις πρόσφατες
εσωκομματικές εκλογές το 43,5% των
ψήφων, να μην τοποθετήθηκε στην
προχθεσινή Πολιτική Γραμματεία, όμως
είναι βέβαιο πως και στη συνεδρίαση της
Κεντρικής Επιτροπής «θα βγει μπροστά»
ασκώντας κριτική στα πεπραγμένα του
προέδρου και πολύ περισσότερο προ-
ετοιμάζεται για ένα ανοιχτά συγκρουσια-
κό Συνέδριο, στο οποίο αν δεν αμφισβη-
τήσει ανοιχτά τον ίδιο τον Σωκράτη Φά-
μελλο θα προσπαθήσει να ανατρέψει
πολλές από τις πολιτικές του, έχοντας
μάλιστα στο πλευρό του πολλά από τα
πάλαι ποτέ «προεδρικά» στελέχη του
κόμματος. 

«Τζαρτζαρίσματα» 
δίχως τέλος 
στον ΣΥΡΙΖΑ

Αποδοκιμασία του Βασίλη Κόκκαλη από την Πολιτική Γραμματεία
για τα «μάτια» του Σπίρτζη - Προετοιμασίες για το Συνέδριο

με τον Πολάκη έτοιμο να… απασφαλίσει

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Μ
ε μεθοδικά, στοχευμένα και αποφα-
σιστικά βήματα η χώρα μας ενισχύει
συνεχώς τη συνεργασία της με το πα-

νίσχυρο Ισραήλ στον τομέα της άμυνας και της
τεχνολογικής καινοτομίας.

Αθήνα και Τελ Αβίβ έχουν οικοδομήσει τα τε-
λευταία χρόνια ένα πλαίσιο διαρκούς επιχειρη-
σιακής και βιομηχανικής συνεργασίας, βασι-

σμένο σε κοινές γεωστρατηγι-
κές προτεραιότητες, αμοιβαία
εμπιστοσύνη και συγκλίνουσες
επιδιώξεις ασφάλειας και στα-
θερότητας στην Ανατολική Με-
σόγειο. Από την ίδρυση του Διε-
θνούς Κέντρου Εκπαίδευσης
Πτήσεων στην Καλαμάτα από
την Elbit Systems έως τις συ-
νεκπαιδεύσεις ειδικών δυνά-

μεων και την αμοιβαία υποστήριξη σε διαχείρι-
ση κρίσεων, οι δύο χώρες έχουν καταστεί πυ-
λώνες σταθερότητας σε ένα ασταθές περιφε-
ρειακό περιβάλλον.

Σε αυτό το πλαίσιο έρχεται να προστεθεί ένα
νέο και ιδιαίτερα σημαντικό κεφάλαιο: η συμ-
παραγωγή του μη επανδρωμένου υποβρυχίου
οχήματος «BlueWhale» (Μπλε Φάλαινα) μέσω
στρατηγικής συνεργασίας μεταξύ της Ελληνι-
κής Αεροπορικής Βιομηχανίας (ΕΑΒ) και της
Israel Aerospace Industries (IAI). Η συμφωνία,
που ανακοινώθηκε επισήμως κατά τη διάρκεια
της έκθεσης Defea 2025 στην Αθήνα, φέρνει
την Ελλάδα στον πυρήνα των πλέον προηγμέ-
νων τεχνολογιών στον χώρο των υποθαλάσ-
σιων επιχειρήσεων.

Πλήθος αποστολών χωρίς πλήρωμα
Το «BlueWhale» είναι ένα μεγάλο, μη επαν-

δρωμένο υποβρύχιο όχημα (Large UUV - Un-
manned Underwater Vehicle), σχεδιασμένο
από την IAI για την εκτέλεση πλήθους αποστο-
λών στρατηγικής σημασίας χωρίς την παρουσία
πληρώματος.Με μήκος 10,9 μέτρα, διάμετρο
1,12 μέτρα και εκτόπισμα 5,5 τόνων, το σύστημα
μπορεί να επιχειρεί αυτόνομα για εβδομάδες,
φέροντας ποικιλία αισθητήρων και φορτίων.

Το «BlueWhale» είναι σε θέση να εκτελέσει
αποστολές όπως:
�Ανίχνευση και παρακολούθηση υποβρυχίων.
�Συλλογή ακουστικών και ηλεκτρονικών πλη-
ροφοριών.
�Εντοπισμός ναρκών και παρακολούθηση θα-
λάσσιων διαύλων.
�Ανίχνευση επιφανειακών στόχων με σόναρ
και ραντάρ.
�Διαβίβαση δεδομένων σε πραγματικό χρόνο
σε σταθμούς διοίκησης.

Η τεχνολογική του υπεροχή καθιστά το
«BlueWhale» πολλαπλασιαστή ισχύος για ναυ-
τικές επιχειρήσεις σε περιβάλλον υψηλής
απειλής, χωρίς να εκτίθεται ανθρώπινο προ-
σωπικό σε κίνδυνο.

Η συμβολή της ΕΑΒ
Στο πλαίσιο της συμφωνίας, η ΕΑΒ θα ανα-

λάβει κομβικό ρόλο στην παραγωγή υποσυ-
στημάτων, την ολοκλήρωση και τη συντήρηση

του «BlueWhale» σε βάθος χρόνου. Η συνερ-
γασία προβλέπει, μεταξύ άλλων, μεταφορά τε-
χνολογίας και τεχνογνωσίας από την Israel Ae-
rospace Industries, με την ΕΑΒ να συμμετέχει
στην κατασκευή κρίσιμων εξαρτημάτων. Η χώ-
ρα μας θα κερδίσει επίσης την εκπαίδευση,
εξειδίκευση και κατάρτιση Ελλήνων μηχανι-
κών και τεχνικών από τους κορυφαίους ειδι-
κούς της ισραηλινής αμυντικής βιομηχανίας.
Παράλληλα, για την υποστήριξη του έργου η

ΕΑΒ θα δημιουργήσει νέες υποδομές και θα
προχωρήσει σε αναβάθμιση των υφιστάμενων,
ακολουθώντας τα ισραηλινά πρότυπα.

Το «BlueWhale» αποτελεί την πρώτη φάση
ενός ευρύτερου σχεδίου για την ενίσχυση της
παρουσίας της Ελλάδας στις τεχνολογίες αυτό-
νομων ναυτικών συστημάτων. Η επιλογή συμ-
παραγωγής και όχι απλής αγοράς δημιουργεί
πολλαπλά οφέλη, όπως η ενίσχυση της εθνικής
τεχνολογικής βάσης, η δημιουργία θέσεων ερ-

γασίας υψηλής εξειδίκευσης, η ενίσχυση της
στρατηγικής αυτονομίας σε κρίσιμες πλατφόρ-
μες, αλλά και δυνατότητες εξαγωγών σε τρίτες
χώρες στο μέλλον. Με τον τρόπο αυτό η Ελλάδα
αποδεικνύει ότι διαθέτει τη βούληση, το αν-
θρώπινο δυναμικό και τις διεθνείς συνεργα-
σίες για να ηγηθεί σε κρίσιμους τομείς άμυνας
και ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή.

Στον πυρήνα της
υποθαλάσσιας αποτροπής

Η επιχειρησιακή ενσωμάτωση του «Blue-
Whale» στο Πολεμικό Ναυτικό θα αποτελέσει
σημαντική προσθήκη στις δυνατότητες απο-
τροπής και επιτήρησης του Αιγαίου και της
Ανατολικής Μεσογείου. Οι αυξανόμενες προ-
κλήσεις και η αστάθεια στην ευρύτερη περιοχή
απαιτούν ευελιξία, τεχνολογική υπεροχή και
έξυπνες λύσεις για έγκαιρη προειδοποίηση και
έλεγχο. Η χρήση μη επανδρωμένων μέσων,
όπως το «BlueWhale», εξασφαλίζει διαρκή
παρουσία σε θέατρα επιχειρήσεων, χωρίς τους
περιορισμούς επάνδρωσης και κόστους λει-
τουργίας ενός παραδοσιακού υποβρυχίου. Πα-
ράλληλα, ενισχύεται η διαλειτουργικότητα με
νατοϊκές δυνάμεις και εταίρους που ήδη επεν-
δύουν σε παρόμοιες τεχνολογίες.

Άρρηκτος δεσμός και
στρατηγικός σχεδιασμός

Η συμφωνία για το «BlueWhale» δεν αποτε-
λεί μεμονωμένο γεγονός, αλλά εντάσσεται στη
συστηματική και στρατηγική προσέγγιση Ελ-
λάδας και Ισραήλ τα τελευταία χρόνια.

Η διμερής συνεργασία έχει επεκταθεί στην
αμυντική βιομηχανία με συμφωνίες ΕΑΒ-IAI,
Elbit και Rafael, στην εκπαίδευση πιλότων, με
την εξέλιξη της 120 ΠΕΑ στην Καλαμάτα σε
Διεθνές Κέντρο Εκπαίδευσης, στη συνεκπαί-
δευση ειδικών δυνάμεων και στην αντιμετώπι-
ση ασύμμετρων απειλών και ανταλλαγή πλη-
ροφοριών.

Η εμπιστοσύνη μεταξύ των δύο κρατών χτί-
ζεται μέσα από χειροπιαστές πράξεις συνερ-
γασίας, κοινούς γεωστρατηγικούς στόχους και
διαρκή πολιτική στήριξη.

Ελλάδα και Ισραήλ 
χτίζουν με την 

«Μπλε Φάλαινα»
το υποβρύχιο μέλλον 

Η Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία και η Israel Aerospace 
Industries προχωρούν στη συμπαραγωγή 

του μη επανδρωμένου υποβρυχίου οχήματος «BlueWhale»

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος

skoularb@gmail.com
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Τ
ο 2014 ξεκινάει ένα «έγκλημα» για τη
ζωή των κατοίκων και το «επιχειρείν»
του Αγίου Δημητρίου, όταν η τότε δή-

μαρχος Μαρία Ανδρούτσου ζήτησε χρηματο-
δότηση από την Περιφέρεια Αττικής «για να
καταστεί ασφαλής η διέλευση πεζών με έμφα-
ση τους μαθητές», όπως διατεινόταν η ίδια, για
έργο υπό τον τίτλο «Διαπλάτυνση της λεωφό-
ρου Αγίου Δημητρίου από Θεομήτορος έως
Γράμμου!». 

Το πρόβλημα
Η οργή των πολιτών, δεδομένη από την πρώ-

τη στιγμή, αφού το έργο απέχει έτη φωτός από
τον τίτλο του! Ανάμεσα στα δύο ρεύματα της λε-
ωφόρου Αγίου Δημητρίου τοποθετήθηκε ψηλή

νησίδα, η οποία αποκόπτει την
πρόσβαση όσων κατευθύνον-
ται προς Καλαμάκι στην απέ-
ναντι πλευρά και αντιστοίχως
το ρεύμα προς Δάφνη δεν έχει
πρόσβαση στο ρεύμα προς Κα-
λαμάκι.

Στο μεγαλύτερο μέρος του ο
δρόμος είναι τόσο στενός που

περνάει ίσα ίσα ένα λεωφορείο και αν προκύ-
ψει κάποιο συμβάν, η διέξοδος διαφυγής είναι
ανύπαρκτη. Για παράδειγμα, στο ύψος που βρί-
σκονται δύο μεγάλα σουπερμάρκετ υπάρχει
και φρεάτιο της ΕΥΔΑΠ που ουκ ολίγες φορές
έχει χρειαστεί να κλείσει το σημείο από συνερ-
γεία της εταιρείας για να γίνει απόφραξη. Μπο-
ρείτε να καταλάβετε τι συμβαίνει από μποτιλιά-
ρισμα εκείνη την ώρα.

Ας πάμε όμως και σε πιο σοβαρά περιστατι-
κά, καθώς η κίνηση των λεωφορείων αναγκά-
ζει τους οδηγούς να ακολουθούν σαν να βρί-
σκονται σε… λιτανεία Επιτάφιου. Τι γίνεται
όμως αν υπάρχει στην ουρά ασθενοφόρο; Κά-
που εκεί οι απεγνωσμένοι οδηγοί του ΕΚΑΒ,
που κύριο μέλημά τους έχουν την προστασία
του ασθενούς που μεταφέρουν, ψάχνουν να
βρουν διέξοδο σε κάποιο στενάκι στο ρεύμα
που κινούνται με αποτέλεσμα να κάνουν κύ-
κλους.

Δεν υπάρχει άλλος τρόπος να ξεφύγουν,
αφού δεν υπάρχει καμία περίπτωση να περά-
σουν στο αντίθετο ρεύμα για να προσπεράσουν
την κίνηση. Το ίδιο συμβαίνει και με τα πυρο-
σβεστικά οχήματα που -ουαί και αλίμονο- αν
βρεθεί μπροστά τους λεωφορείο ή υπάρχει
μποτιλιάρισμα. Επίσης, το ύψος της νησίδας εί-
ναι απαγορευτικό για να μπορέσουν να την κα-
βαλήσουν και να μπορέσουν να κινηθούν γρή-
γορα.

Έντονες διαμαρτυρίες
Οι δημότες και οι επιχειρηματίες της περιο-

χής από την πρώτη στιγμή που ξεκίνησε το έρ-
γο αυτό διαμαρτύρονταν εντόνως αλλά ποιος
να τους ακούσει. Σε αναρτήσεις που κάνουν
στο Facebook αναφέρουν με κάθε ευκαιρία: 

•«Δυστυχώς σακατέψατε την Πριάμου, θα

καταστρέψετε και την Αγίου Δημητρίου! Δεν
οδηγώ, κυκλοφορώ πεζή, αλλά καταλαβαίνω
την αγωνία των καταστηματαρχών, που δεν θα
μπορεί, να σταματήσει πελάτης με αυτοκίνητο
μπροστά στα καταστήματά τους! Και μόνο δια-
πλάτυνση δεν θα είναι, με την νησίδα μέσα στη
μέση! Το μόνο που θα πετύχετε, είναι να αυξη-
θεί η κίνηση και να στερήσετε πελάτες από την
τοπική αγορά!».

•«Θα ήθελα πολύ να γνώριζα τον επιστήμο-
να που σχεδίασε την διαπλάτυνση ναι αλλά όχι
της Αγίου Δημήτριου αλλά την διαπλάτυνση
των πεζοδρομίων αλλά και των τεράστιων και
άχρηστων διαχωριστικών νησίδων!! Λίγο
μποτιλιάρισμα είχε αυτός ο δρόμος!! Τώρα τον
αποτελειώσατε και από πάνω πανηγυρίζετε
γιατί άραγε; Νομίζετε ότι απευθύνεστε σε εν-
τελώς ηλίθιους?? Αν δεν αισχύνεστε και τολ-

μάμε αν βλέπετε (που τα βλέπετε αυτά τα σχό-
λια και που σίγουρα είναι αμέτρητα) απαντή-
στε αν τολμάμε: Ποια η σκοπιμότητα και η
αναγκαιότητα κατασκευής αυτού του τερα-
τουργήματος!! Απαιτώ μια απάντηση ως ένας
ψηφοφόρος σας σε όλες τις εκλογές σας!!
Αναμένω!!».

• Ποια διαπλάτυνση, ρε παιδιά....εδώ πρό-
κειται για στένεμα του δρόμου τελικά και αύξη-
ση του χώρου των πεζοδρομίων... Θα γίνει της
κακομοίρας από τα μποτιλιαρίσματα. Ήδη σή-
μερα το βραδάκι κατά τις 9 έκανα 20 λεπτά να
διαβώ το σημείο αυτό και μην πει κάνεις λόγω
του εργοταξίου, το μποτιλιάρισμα συμβαίνει
λόγω στενέματος του οδοστρώματος, ξεκάθα-
ρα... προβλέπω οι φωστήρες που το επινόησαν
σε κάποια χρόνια να το ξαναξηλώνουν όπου
δουν το πρόβλημα που προξένησαν. Άλλο ένα
έργο που δεν λαμβάνεται υπόψιν η βελτίωση
των συνθήκων ζωής των κατοίκων της περιο-
χής, όπως έγινε και με το αίσχος του γηπέδου
το οποίο είναι σε κακό χάλι τόσον καιρό με γε-
μάτο σωρούς χαλικιών στον αγωνιστικό χώρο
που κάποτε είχε ένα ωραίο χόρτο και αθλούν-
ταν εκεί πλήθος παιδιών της περιοχής... Τι να
πω, όλα λάθος, λυπάμαι πολύ».

Τα σχόλια γίνονται όλο και πιο δηκτικά και
γεγονός είναι ότι τελικά αυτό το έργο είναι ίσως
το σημαντικότερο πρόβλημα που έχει δημι-
ουργήσει η πρώην δήμαρχος και οι υπηρεσίες
της στην καθημερινή ζωή όλων είτε περνάνε,
είτε διαμένουν, είτε εργάζονται στην περιοχή. 

Έξαλλοι οι δημότες 
με την Ανδρούτσου 

και τα «έργα» της

Η αμαρτωλή νησίδα που 
επέτρεψε να μπει επί των ημερών
της ταλαιπωρεί επισκέπτες, 
κατοίκους και επιχειρηματίες

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Γράφει 
η Ιωάννα

Ντάνη

ioannadani@gmail.com

ΒΡΟΧΗ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΩΝ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ

Η πρώην δήμαρχος 
Μαρία Ανδρούτσου

Τα σχόλια που γίνονται από την πρώτη στιγμή 
φανερώνουν την οργή των δημοτών και όχι μόνο 
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Η
πρώην δήμαρχος Αγίου Δημητρί-
ου έχει απαντήσεις έτοιμες για
κάθε διαμαρτυρία των πολιτών

προκείμενου να αντιμετωπίσει τον καταιγι-
σμό των επικρίσεων από τους προβληματι-
σμένους και ενοχλημένους δημότες και
χρήστες των social media, αν και μερικές
φορές φαίνεται να χάνει την ψυχραιμία
της, κάνοντας κάποιες επιθέσεις.

Για παράδειγμα κάτω από ανάρτηση της
«Political» για το θέμα του οριστικού κλει-
σίματος του βρεφονηπιακού σταθμού που
έχασε τη ζωή του ένα τρίχρονο αγοράκι,
δεν δίστασε να «επιτεθεί» φραστικά σε
χρήστη που έκανε συγκεκριμένο σχόλιο,
απειλώντας τον ότι θα μπορούσε να κληθεί
να λογοδοτήσει στη δικαιοσύνη για αυτό
που έγραψε. 

Δικαιολογίες
Στη συνέχεια με αφορμή την ανάρτηση

της εφημερίδας διάφοροι χρήστες του Fa-
cebook βρίσκουν και πάλι την ευκαιρία να
κάνουν τα παράπονά τους για το χάλι που
δημιούργησε η εν λόγω νησίδα, με την κυ-
ρία Ανδρούτσου σε θέση άμυνας να υπερα-
σπίζεται το έργο της, κάνοντας λόγο για
σχεδιασμό συμβατό «με τις κατευθύνσεις
για την οδική ασφάλεια. Η παρόδια στάθ-
μευση που καλύπτει την ανάγκη της τοπι-
κής αγοράς, καθιστά μία τη λωρίδα όδευ-
σης ανά κατεύθυνση. Άλλωστε και πριν το
έργο, με παρκαρισμένα οχήματα κατά μή-
κος της Λεωφόρου και διπλή διαχωριστική
γραμμή, η κυκλοφορία νομίμως γινόταν σε
μία λωρίδα. Επιπλέον από το 2011 μέχρι το
2017 έγινε πλήθος διαβουλεύσεων με πο-
λίτες και επαγγελματίες όπου παρουσιά-
στηκε η μελέτη. Τέλος, μπορεί κανείς να
συμφωνεί ή να διαφωνεί με το έργο, αλλά
δεν μπορεί να μιλά για μίζες κλπ, ακόμη κι
αν κρίνει εξ ιδίων τα αλλότρια».

Μια δεύτερη ανάρτηση επιμένει στο θέ-
μα και τότε η κυρία Ανδρούτσου χρησιμο-

ποιεί μια αιτιολόγηση που μόνο οργή μπο-
ρεί να προκαλέσει, αφού λίγο έως πολύ
μας δίνει να καταλάβουμε ότι έτσι αποφά-
σισε… έτσι έγινε! «Η οδική ασφάλεια είναι
ζήτημα προτεραιοτήτων! Δεν σχεδιάζουμε
την πόλη από το μηδέν, αλλά διαχειριζόμα-
στε τη γεωμετρία της οδού δίνοντας προτε-
ραιότητα στην ασφάλεια πεζών, εμποδιζό-

μενων κι όχι στην ταχύτητα του ΙΧ. Σε όλες
τις ευρωπαϊκές πόλεις το όριο ταχύτητας
στον αστικό ιστό είναι 30χλμ./ώρα».

«Δεν έχετε αντιληφθεί 
το πρόβλημα»

Δεν άργησε όμως να έρθει ακριβώς από
κάτω η «πληρωμένη» απάντηση. 

«ΜΑΡΙΑ ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ με αυτή σας την
απάντηση φαίνεται ότι δεν έχετε αντιλη-
φθεί το πρόβλημα... δεν θα μιλήσω για το τι
γίνεται σε ώρα αιχμής με λεωφορείο μπρο-
στά... θα μιλήσω όμως για την περίπτωση
που πρέπει να περάσει πυροσβεστικό όχη-
μα ή την περίπτωση ατυχήματος όπου με
κάποιον τρόπο θα πρέπει να φτάσει εγκαί-
ρως ασθενοφόρο. Έτσι όπως είναι ο δρό-
μος, ούτε να πλησιάσει δεν μπορεί. Εκτός
κι αν θεωρείτε ότι και σε αυτές τις περιπτώ-
σεις πρέπει να ισχύουν τα 30χιλ. Επίσης,
ως πεζοί (είμαι 46 χρόνια στον Άγιο Δημή-
τριο) δεν χρειαζόμασταν 5 μέτρα πεζοδρό-
μιο για να νιώσουμε ασφαλείς. Ο δρόμος
έχει κίνηση, κα Ανδρούτσου, όχι το πεζο-
δρόμιο».

Το μόνο σίγουρο πάντως είναι πως σε
αυτό το θέμα θα επανέλθουμε, καθώς η
έρευνα για το πώς, το γιατί και κυρίως για
το πόσα είναι σε εξέλιξη. 

Οι απίστευτες απειλές της 
σε κατοίκους του Δήμου Αγίου
Δημητρίου και οι «πληρωμένες»
απαντήσεις τους

Με «μάστερ»
στις δικαιολογίες

η πρώην δήμαρχος 

Σε θέση άμυνας η Μαρία Ανδρούτσου, με ανάρτησή
της προσπαθεί να δικαιολογηθεί για το θέμα
της νησίδας της λεωφόρου Αγίου Δημητρίου 

Ενοχλημένη η απάντηση της κυρίας Ανδρούτσου
στα επίμονα σχόλια των δημοτών, 

αλλά «πληρωμένη» η απάντηση που έλαβε 

Το δημοσίευμα της «Political» για το κλείσιμο
του παράνομου βρεφονηπιακού 

σταθμού στον Άγιο Δημήτριο
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«Στηρίζουμε 
την ευρωπαϊκή 
προοπτική των 

Δυτικών Βαλκανίων»
Τ

ην εκτίμηση ότι «80 χρόνια μετά
τη λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πο-
λέμου βρισκόμαστε, δυστυχώς,

ίσως στη χειρότερη στιγμή παγκο-
σμίως» εξέφρασε ο υπουργός Εξωτε-
ρικών Γιώργος Γεραπετρίτης από τη
Βαρσοβία, όπου συμμετείχε στην Άτυπη
Συνάντηση των υπουργών Εξωτερικών
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο κ. Γεραπετρίτης είπε ότι αυτή η συ-
νάντηση γίνεται σε μια εξαιρετικά κρίσι-
μη στιγμή για τη στρατηγική αυτονομία
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία,
όπως είπε, πρέπει να αναπτύξει τις
αμυντικές της δυνατότητες, να ενισχύ-

σει το διεθνές της αποτύπωμα, έτσι ώστε
να μπορεί, στον κόσμο, να έχει μια πολύ

ισχυρή θέση σε δύσκολους καιρούς.

«Αδιαπραγμάτευτες αρχές»
Στη συνέχεια ο υπουργός Εξωτερικών ανα-

φέρθηκε και στη στήριξη της Ελλάδας στη δια-
δικασία ενσωμάτωσης των Δυτικών Βαλκα-
νίων στην ΕΕ, ξεκαθαρίζοντας όμως ότι προ-
ϋπόθεση για αυτό είναι η προσήλωση στο διε-
θνές δίκαιο.

«Συζητούμε σήμερα για το θέμα των Δυτι-
κών Βαλκανίων, της προενταξιακής διαδικα-
σίας. Η Ελλάδα αποτέλεσε πάντοτε μια ενεργό
επισπεύδουσα δύναμη στην ενσωμάτωση των
Δυτικών Βαλκανίων στην ευρωπαϊκή οικογέ-
νεια», σημείωσε.

Ο Έλληνας ΥΠΕΞ πρόσθεσε: «Θα συνεχίσου-
με να είμαστε αρωγοί της προσπάθειας αυτής.
Είναι σημαντικό να ξεκαθαρίσουμε ότι ορισμέ-
νες από τις αρχές της ευρωπαϊκής οικογένειας
παραμένουν αδιαπραγμάτευτες, όπως είναι η
προσήλωση στο διεθνές δίκαιο, η προσήλωση
στο κράτος δικαίου, ο σεβασμός των αρχών της
δημοκρατίας».

Επίσης, ο επικεφαλής της ελληνικής δι-
πλωματίας σημείωσε ότι «σήμερα, 80 χρόνια

μετά τη λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου,
βρισκόμαστε, δυστυχώς, ίσως στη χειρότερη
στιγμή παγκοσμίως, αφού για περισσότερο
από τρία χρόνια έχουμε τον πόλεμο στην Ου-
κρανία, μετά τη ρωσική επίθεση. Εξακολου-
θούν να υφίστανται οι εχθροπραξίες στη Γά-
ζα. Και κάθε μέρα έχουμε καινούργιες
εστίες συρράξεων στην οικουμένη, όπως
συμβαίνει μεταξύ της Ινδίας και του Πακι-
στάν. Αλλά και συνθήκες απαξιωτικές για
τους ανθρώπους, όπως συμβαίνει για παρά-
δειγμα στην Υποσαχάρια Αφρική και ιδίως
στο Σουδάν, με εκτοπισμένους και στα όρια
της ανέχειας».

Ηχηρό μήνυμα
Τέλος, ο Γιώργος Γεραπετρίτης έστειλε το

μήνυμα πως «η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο κό-
σμος ολόκληρος θα πρέπει να δώσουν έμφα-
ση, ώστε τα διδάγματα του Β’ Παγκοσμίου Πο-
λέμου να παραμείνουν ενεργά. Η ανθρώπινη
αξία, η ελευθερία, θα πρέπει να είναι το πρώτο
και το μεγάλο ζητούμενο στον κόσμο».

«Προϋπόθεση η προσήλωση στο διεθνές δίκαιο, 
στο κράτος δικαίου, και ο σεβασμός των αρχών της δημοκρατίας», 

τόνισε από την Άτυπη Σύνοδο των ΥΠΕΞ της ΕΕ 

ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ ΑΠΟ ΒΑΡΣΟΒΙΑ

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ανάρτηση Ντόναλντ Τραμπ 
για τη συμφωνία ΗΠΑ - Βρετανίας

Την ίδια ώρα, στην Ευρώπη ο «ελέφαντας στο δωμάτιο» είναι οι σχέ-
σεις με τις ΗΠΑ, ειδικά μετά την ανακοίνωση του Αμερικανού προέδρου
Ντόναλντ Τραμπ για νέα εμπορική συμφωνία μεταξύ ΗΠΑ και Ηνωμένου
Βασιλείου, όπου έκανε λόγο για μια «πλήρη και συνολική συμφωνία».

Συγκεκριμένα, σε ανάρτησή του στην πλατφόρμα Truth Social, ο Τραμπ δήλωσε: «Η συμφω-
νία με το Ηνωμένο Βασίλειο είναι πλήρης και συνολική και θα εδραιώσει τη σχέση μεταξύ Ηνω-
μένων Πολιτειών και Ηνωμένου Βασιλείου για πολλά χρόνια».

Ο Τραμπ υπογράμμισε τη «μακρόχρονη ιστορική σχέση και συμμαχία» με το Λονδίνο, χαρα-
κτηρίζοντας «μεγάλη τιμή» το γεγονός ότι η Βρετανία είναι η πρώτη χώρα με την οποία ανακοι-
νώνεται επίσημα νέα εμπορική συμφωνία επί της προεδρίας του. Σύμφωνα με τον ίδιο, και άλλες
συμφωνίες βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο διαπραγμάτευσης και πρόκειται να ανακοινω-
θούν σύντομα. 

Η ανακοίνωση ήρθε μετά τις πρόσφατες δηλώσεις του υπουργού Οικονομικών Σκοτ   Μπέσεντ,
οι οποίες έδειξαν ότι η αμερικανική κυβέρνηση βρίσκεται σε εμπορικές διαπραγματεύσεις με
17 σημαντικούς εμπορικούς εταίρους.
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Ελλάδα 2025: Μια σταθερή χώρα 
σε έναν ασταθή κόσμο

Ο
λοι γίναμε μάρτυρες της διαδικασίας ψηφοφορίας του νέου καγκελαρίου της

Γερμανίας Φρίντριχ Μερτς και εκτιμώ ότι κατανοήσαμε πόσο ελάχιστα απέχει

η ποθητή κυβερνησιμότητα από την πολιτική αστάθεια με τις ανυπολόγιστες

οικονομικές και κοινωνικές συνέπειες, όπως χαρακτηριστικά έγραψαν τα ίδια τα γερ-

μανικά ΜΜΕ, για την οικονομική ατμομηχανή της γηραιάς ηπείρου μας.

Μια πολιτική σταθερότητα που αν αποτύγχανε να επιτευχθεί, θα ελλόχευε, εκτός των

άλλων, ο πραγματικός κίνδυνος της αναγέννησης των δυνάμεων του σκοταδισμού στην

καρδιά της Ευρώπης. Το δημοκρατικό κεκτημένο στις μέρες μας δεν θα πρέπει να θεω-

ρείται δεδομένο. Παράλληλα, παρατηρούμε ότι ο διεθνής ανταγωνισμός είτε σε οικονο-

μικό είτε σε γεωπολιτικό επίπεδο έχει αναμφισβήτητα ενταθεί, με αποτέλεσμα οι πολε-

μικές συγκρούσεις -και μάλιστα μεγάλης κλίμακας- δυστυχώς όχι μόνο να υφίστανται

ακόμα, αλλά να υπάρχει και πιθανότητα διεύρυνσής τους, όπως βλέπουμε στην περί-

πτωση των τεταμένων σχέσεων της Ινδίας και του Πακιστάν. 

Μέσα σε αυτό το δυστοπικό περιβάλλον ενός ασταθούς κόσμου,

η χώρα μας παρουσιάζει χαρακτηριστική πολιτική σταθερότητα και

οικονομική ανθεκτικότητα. Η απόφαση του ελληνικού λαού να εμ-

πιστευτεί αυτοδύναμα τη Νέα Δημοκρατία στο τιμόνι της χώρας

εξασφάλισε για τη χώρα ένα μονοπάτι προοδευτικής διεξόδου. Ιδι-

αίτερα για την πατρίδα μας, που πέρασε από διάφορα στάδια πολι-

τικής αβεβαιότητας, η συγκεκριμένη δημοκρατική απόφαση ου-

σιαστικά δημιούργησε συνθήκες για να προχωρήσουμε μπροστά.

Με πρώτο και σημαντικότερο βήμα, ας μην το λησμονούμε αυτό, να

ξεφύγουμε από τις μαύρες μέρες της οικονομικής και κοινωνικής

κρίσης. 

Επομένως, όσο και αν η αντιπολίτευση προσπαθεί να υποβιβάσει

την έννοια της πολιτικής σταθερότητας σε ένα δήθεν βολικό κυβερ-

νητικό επιχείρημα, είναι, εκτιμώ, πλέον κτήμα της ελληνικής κοι-

νωνίας ότι η συγκεκριμένη έννοια έχει σημαντικό οικονομικό και

κοινωνικό περιεχόμενο για τις ζωές των πολιτών. Αποτελεί το εύφορο έδαφος πάνω στο

οποίο μπορούν να αποδώσουν καρπούς δημιουργικές πολιτικές ανάταξης μιας χώρας

με τεράστιες αναπτυξιακές δυνατότητες. 

Η μείωση της ανεργίας, η μείωση της φορολογίας, η μείωση του χρέους, η μείωση της

φοροδιαφυγής, η αύξηση των επενδύσεων, η αύξηση των μισθών και η ενίσχυση της

αποτρεπτικής δύναμης της χώρας αποτελούν εν πολλοίς και προϊόν της πολιτικής στα-

θερότητας. Αποτελεί επομένως χρέος κάθε πολιτικού να αναδεικνύει τη μεγάλη εικόνα

μέσα στην οποία ενυπάρχει και δρα η χώρα μας, αλλά και τις παραμέτρους που μας

έχουν καταστήσει μια θετική εξαίρεση σε μια περίοδο στασιμότητας. 

Όχι φυσικά για να αποφύγουμε τη βάσανο της κρίσης και της κριτικής για τα θέματα

της κυβερνητικής αρμοδιότητας, αλλά για να αναδείξουμε τη σημασία εννοιών που

ίσως να μην έχουν άμεση συσχέτιση με την καθημερινή πραγματικότητα που βιώνει ο

πολίτης, αλλά σίγουρα την επηρεάζουν εμμέσως και μάλιστα με τρόπο καταλυτικό.

Η πορεία για τη δημιουργία μιας ευημερούσας χώρας μέσα σε ένα ταραγμένο διε-

θνές περιβάλλον δεν είναι ανέφελη. Θαύματα δεν υπάρχουν που θα μας καταστήσουν

χώρα-παράδεισο εν μια νυκτί. Η αλλαγή θα έρθει μέσα από τις συγκρούσεις με το πα-

ρελθόν της αδράνειας. Έχουμε καταφέρει αρκετά, αλλά αυτά που απομένουν να επιτύ-

χουμε ως Έθνος είναι περισσότερα. Οι προκλήσεις είναι μπροστά μας και οφείλουμε να

τις αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά. Αλλά θα πρέπει πάντα να θυμόμαστε ότι το ζη-

τούμενο της διατήρησης της πολιτικής σταθερότητας πρέπει να ξανακερδηθεί μαζί με

την ελληνική κοινωνία για την ελληνική κοινωνία.

Ένα μέγιστο ζητούμενο που είναι κυρίαρχα εθνικό και όχι κομματικό.

Μας «ρίχνει» και η Ιταλία...

Π
αρότι η Ιταλία είναι γειτονική χώρα προς την Ελλάδα και τις τελευταίες
δεκαετίες υπάρχουν καλές σχέσεις, κυρίως οικονομικές, με το εμπόριο
και τον τουρισμό, έκανε μεγάλο άνοιγμα προς την Τουρκία γιατί η διπλω-

ματία δεν είναι συναίσθημα αλλά συμφέροντα.

Βέβαια, ιστορικά η Ιταλία δεν ήταν πάντοτε φιλική προς την Ελλάδα, αλλά ενίο-
τε, κατά τις επιδιώξεις της, ήταν και εχθρική, όπως το 1922, όταν βοήθησε τους
Οθωμανούς στη σφαγή και στο ξερίζωμα των Ελλήνων, όπως το 1940, όταν εισέ-
βαλε στην Ελλάδα και προσπάθησε να προσαρτήσει τη Θεσπρωτία στην Αλβανία,
ή κατά την κατοχή των Δωδεκανήσων, που εξαναγκάστηκε -δεν το έκανε με τη
θέλησή της- να τα παραχωρήσει στην Ελλάδα μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Τώρα ξεκινά ευρεία συνεργασία με την Τουρκία στους τομείς της άμυνας και
της ενέργειας, δύο τομείς που ενδιαφέρουν άμεσα την Ελλάδα με άνοιγμα στη
Μεσόγειο και ενίσχυση του εμπορίου.

Εξάλλου, ολοκληρώθηκαν η συμφωνία της τουρκικής εταιρείας κατασκευής
drone Baykar και του ιταλικού αμυντικού κολοσσού Leonardo, καθώς και η εξα-

γορά από την Baykar τής ιταλικής εταιρείας Piaggio, κινή-
σεις που όχι μόνο ενισχύουν τη δυνατότητα παραγωγής της
τουρκικής αμυντικής βιομηχανίας αλλά και αυξάνουν την πι-
θανότητα πώλησης τουρκικών προϊόντων στην ευρωπαϊκή
αγορά.

Η δήλωση της Ιταλίδας πρωθυπουργού Μελόνι είναι απο-
καλυπτική: «Είμαστε στρατηγικοί εταίροι στην ενέργεια και
το φυσικό αέριο και θα προχωρήσουμε στις ανανεώσιμες
πηγές ενέργειας».

Για μια ακόμη φορά φαίνεται ότι δεν μπορούμε να στηρι-
ζόμαστε στη διάθεση άλλων χωρών για τα προβλήματά μας

με την Τουρκία, ούτε και για τίποτε άλλο, γιατί οι ξένοι, όποιοι και αν είναι αυτοί,
νοιάζονται αποκλειστικά, αυτό φανερώνει η ιστορία, για το δικό τους γεωστρατη-
γικό και οικονομικό όφελος. Θέλουν να πάρουν από εμάς και όχι να μας δώσουν.

Και από τη μεριά τους καλά και έξυπνα πράττουν…

Στη διπλωματία δεν χωρούν φιλίες και ευαισθησίες, αλλά κυριαρχεί ο ψυχρός
υπολογισμός και επιδιώκεται η πλήρης υποταγή των ανίσχυρων στους ισχυρούς.

Ένας μύθος του Αισώπου λέει ότι μπήκαν κλέφτες σε ένα σπίτι και δεν βρήκαν
τίποτε άλλο από έναν κόκορα. Ενώ ετοιμάζονταν να τον σφάξουν, τους παρακαλεί
ο κόκορας: «Μην το κάνετε γιατί είμαι χρήσιμος στους ανθρώπους, τους ξυπνάω
να πάνε στις δουλειές τους». Οι κλέφτες τού απάντησαν: «Ένας ακόμη λόγος για
να σε σφάξουμε γιατί ξυπνώντας εκείνους δεν αφήνεις εμάς να κάνουμε τη δου-
λειά μας».

Ο καθένας, διδάσκει ο μύθος, με βάση τα δικά του οφέλη διαμορφώνει και τη
δική του λογική.

Η Ελλάδα σε κρίσιμες καμπές της ιστορικής της πορείας αναδείχτηκε νικήτρια
γιατί στηρίχτηκε στη δική της ψυχή και όχι στις πλάτες των ξένων δυνάμεων που
συνεχώς την πρόδιδαν και φανερά και πισώπλατα. Οι άλλες χώρες ακολουθούν
τη στρατηγική που τις εξυπηρετεί και είναι φυσικό και δικαιολογημένο αυτό. Το
ζήτημα και το ζητούμενο είναι να συνειδητοποιήσουμε για μια ακόμη φορά ως
Έλληνες ότι είμαστε προορισμένοι να αντιστεκόμαστε μόνοι μας. Γιατί αν περιμέ-
νουμε από τους άλλους να μας λύσουν τα όποια προβλήματα, το μόνο σίγουρο εί-
ναι ότι θα μας δημιουργήσουν καινούργια και πιο δύσκολα.

Όταν σύννεφα βαριά γεμίζουν τον ορίζοντα, όπως συμβαίνει αυτήν τη στιγμή,
ούτε να φοβόμαστε χρειάζεται, ούτε πανικό να δείχνουμε, αλλά ούτε και αμερι-
μνησία. Αν σταθούμε δυνατοί σε όλα τα μέτωπα, ούτε από άλλα κράτη θα εξαρτιό-
μαστε, που δεν παρέχουν καμία υποστήριξη χωρίς ανταλλάγματα, και ο συννε-
φιασμένος ουρανός θα καθαρίσει. Όταν οι καρδιές μας είναι ανεβασμένες, τίπο-
τε δεν μπορεί να μας ρίξει κάτω. Τα κύματα θα σπάσουν πάνω στον βράχο που λέ-
γεται αγωνιζόμενη Ελλάδα.

Έτσι, αν και δεν είναι βέβαιο ότι θα έρθει η θύελλα, είναι όμως βέβαιο ότι και αν
έρθει, θα περάσει...

της
Μαριλένας
Σούκουλη-

Βιλιάλη

Βουλευτής 
Κορινθίας 
με τη ΝΔ, 
αναπλ. 

γραμματέας 
ΚΟ 

του
πατέρα 

Ηλία Μάκου
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ΡOLITICAL ΘΕΣEIΣ23
• Πρόσφατα ο κ. πρωθυπουργός ανα-

κοίνωσε μέτρα ανακούφισης 900.000
ενοικιαστών. Το βασικότερο είναι: η κά-
λυψη από το κράτος ενός ενοικίου ετησίως για πρώτη
κατοικία και για φοιτητική στέγη.

•  Θα χορηγείται 1 ενοίκιο (μέχρι €900) σε οικογέ-
νειες, προσαυξανόμενο για κάθε επιπλέον παιδί. 

•  Θα χορηγείται 1 ενοίκιο (μέχρι €800) για φοιτητική
στέγη.

•  Υπάρχουν σενάρια για τη ΔΕ Θεσσαλονίκης τον
Σεπτέμβριο για περαιτέρω μέτρα που θα αφορούν και
ελαφρύνσεις ιδιοκτητών. 

Η θέση μου:

- Είναι πολύ σωστή -ως επιλογή- η κυβερνητική τα-
κτική της σύνδεσης της επιστροφής μέρους των πλεο-
νασμάτων της οικονομίας (από επενδύσεις και επι-
πρόσθετα, φορολογικά έσοδα) στους πολίτες. Άλλω-
στε ό,τι δίνεται είναι -εξ ορισμού - θετικό/ανακουφι-
στικό.

- Θεωρώ όμως ότι θα πρέπει να ληφθούν
υπόψη και άλλες παράμετροι όπως:

•  Το γεγονός της αύξησης (αντί μείωσης)
των ενοικίων από τους ιδιοκτήτες, οι οποίοι
ενδέχεται (όχι όλοι βέβαια) να αυξήσουν το
μίσθωμα, αφού ο ενοικιαστής παίρνει κά-
ποια χρήματα από το κράτος.

•  Το παράδειγμα -βίοι παράλληλοι;- των
τιμών στα σούπερ μάρκετ και όχι μόνον εί-
ναι χαρακτηριστικό. Οι τιμές ανεβαίνουν -
και θα συνεχίσουν- όσο οι αποδοχές θα αυ-
ξάνονται. Αν δεν συγκρατηθούν/ελεγχθούν
οι τιμές, η αισχροκέρδεια, τα άθλια/επικίν-
δυνα πιράνχας των μεσαζόντων, δεν θα έχουμε καλυ-
τέρευση.

Πρώτο μέτρο πρέπει να είναι η τιθάσευση των τιμών. 

Δεύτερο -και συμπληρωματικό- η αύξηση των απο-
δοχών. Αν φυσικά δεν μας γοητεύει ο… φαύλος κύ-
κλος ή η άντληση εις πίθον Δαναΐδων. 

•  Δεν νοείται -ούτε θα επιτύχει- η μονομερής (ως
προς τους ενοικιαστές) λήψη μέτρων, χωρίς παράλλη-
λα ανακούφιση των ιδιοκτητών. Οι τελευταίοι θα πρέ-
πει να έχουν κίνητρα-ελαφρύνσεις, ώστε να μην προ-
βαίνουν σε υπερβολικές αυξήσεις ενοικίων. 

Όπως έγραψα και άλλοτε, το 15% που φορολογεί το
κράτος ένα ενοίκιο μέχρι 1.000 €/μήνα, δηλαδή 12.000
τον χρόνο, είναι υψηλό.

Όταν είναι πάνω από €1.000, τότε το κράτος πι-
στεύει ότι του ανήκει το 35% του μισθώματος. Πιθα-
νώς να έχει δίκιο, αφού… μαζί με τον ιδιοκτήτη το
έχτισαν(!). Από κοινού μια ζωή (του οικοδομήματος)
το συντηρούν. Μαζί πληρώνουν τον απαράδεκτο
ΕΝΦΙΑ, κοκ. Θλίψη!..

Συνεπώς: Απαλλαγή από τη φορολόγηση μέχρι του
ποσού των €1.000.

Κλιμακωτή φορολόγηση (1.000 έως 1.500 και 1.500
έως 2.000 κ.λπ.), με πολύ μικρούς συντελεστές (σ.σ.:
ώστε να μην… «εκμεταλλεύονται» οι «ιδιοκτήτες»
τους ενοικιαστές με την ανοχή, συνδρομή και συμμε-
τοχή του κράτους -αγαπητικού, στοργικού προστάτη
(με το αζημίωτο) του απροστάτευτου ενοικιαστή). 

Δεν νοείται δίκαιη αντιμετώπιση ό λ ω ν των πολι-

τών χωρίς θετικά μέτρα ανακούφισής
τους.

Θα δώσω ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα και μό-
νον: Ως γνωστόν, τα επιτόκια δανεισμού για απόκτηση
πρώτης κατοικίας (και μοναδικής) είναι -επιεικώς- λ η
σ τ ρ ι κ ά. Ιδιαίτερα αν συγκριθούν με εκείνα των κατα-
θέσεων. Γιατί; Μα επειδή καμία κυβέρνηση -εδώ και
διεθνώς- δεν τόλμησε ποτέ να ηνιοχήσει το τραπεζικό
κατεστημένο (για ευνόητους βέβαια λόγους). Ας πά-
ρουμε λοιπόν έναν δανειολήπτη ο οποίος καταβάλλει
ανήκουστα μεγάλο επιτόκιο. Το σπίτι ανήκει -μέχρι
αποπληρωμής του δανείου- στην τάδε τράπεζα /…
ιδιοκτήτη!

Εντούτοις μένει από το κράτος απροστάτευτος
αφού: τα επιτόκια, συνήθως, αυξάνονται. Ο… φερόμε-
νος ως ιδιοκτήτης δανειολήπτης ασφαλίζει εκείνος -
και όχι ο πραγματικός ιδιοκτήτης, η τράπεζα- το ακί-
νητο. Ακόμη, τον τρισάθλιο μακροημερεύοντα ΕΝΦΙΑ
(σ.σ.: αισίως συμπλήρωσε τα 15 χρόνια ζωής και… )

δεν τον πληρώνει η τράπεζα αλλά ο ιδιώτης,
που δεν είναι ακόμα ιδιοκτήτης! Κραυγαλέα
αδικία, κραυγαλέα κρατική, διαχρονική
αδυναμία και δειλία για προστασία του πολί-
τη. Και από αυτόν τον πολίτη (που ταυτόχρο-
να μαστίζεται από την αφόρητη ακρίβεια) ζη-
τείται να μην ανεβάσει τις τιμές. Παράλογη
απαίτηση. 

Υπόθεση εργασίας: Αν φανταστούμε πως
αύριο λαμβάνονται τα εξής μέτρα:

Α. Μείωση των επιτοκίων δανεισμού.

Β. Πληρωμή ασφάλισης και ΕΝΦΙΑ του
ακινήτου από τις τράπεζες-ιδιοκτήτες.

Γ. Πλήρης κατάργηση της φορολόγησης
σε εκείνους τους ιδιοκτήτες «οι οποίοι αποφασίζουν
να διαθέσουν το υποθηκευμένο ακίνητό τους» για
ενοικίαση.

Δ. Γενναία κρατική επιχορήγηση για επισκευές κοκ. 

Τι πιστεύετε; Δεν θα αισθανθούν ανακούφιση και
δεν θα (οι περισσότεροι τουλάχιστον) αποφύγουν να
αυξήσουν παράλογα τα ενοίκια;

Το ζήτημα δεν είναι ούτε απλό, ούτε μονοδιάστατο, ή
μονόπλευρο. Υπάρχει πλέγμα παραγόντων οι οποίοι -
συνδυαστικά με σύνεση και αίσθημα δικαίου- ενδέχε-
ται να οδηγήσουν σε πραγματική λύση. Πέρα από τα
€900 ή €800.

•  Εντονότερο φοροσαφάρι. 

•  Το κράτος θα πρέπει να φροντίσει την ανέγερση
φοιτητικής στέγης κοντά ή εντός των πανεπιστημίων,
όπου είναι εφικτό.

•  Να δώσει κίνητρα, ώστε να ανοίξουν τα κλειστά
σπίτια.

•  Να ανοικοδομήσει -όσο γίνεται- κατοικίες για
αναξιοπαθούντες.

•  Να αξιοποιηθούν και διατεθούν κρατικά ακίνητα.

ΥΓ.: Ευελπιστώ πως οι καθ’ ύλην αρμόδιοι θα συνυ-
πολογίσουν -μεταξύ των άλλων ασφαλώς- τις παρα-
πάνω προτάσεις μου, που σκοπό έχουν να βοηθήσουν
στη σωστή επίλυση ενός ακανθώδους κοινωνικού
προβλήματος υψίστης σημασίας, το οποίο έχει άμεση
σχέση/συνάρτηση με τον εθνικό μας δράμα του Δημο-
γραφικού.

Ενοίκια

του
Κώστα Δημ.

Χρονόπουλου

Ιατρός

Η Τεχνητή Νοημοσύνη
στη σύγχρονη τουριστική ανάπτυξη
και προβολή της χώρας

Ο
τουρισμός αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους

πυλώνες της ελληνικής οικονομίας, προσφέροντας ερ-

γασία και ανάπτυξη σε ποικίλες περιοχές της χώρας.

Στο σύγχρονο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον, η ανάγκη για

καινοτομία και προσαρμογή στις νέες τεχνολογίες είναι επιτακτι-

κή. Η Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ) αναδεικνύεται σε πολύτιμο εργα-

λείο για τον σχεδιασμό, την προβολή και την εμπειρία του τουρι-

σμού, μεταμορφώνοντας τον τρόπο με τον οποίο μια χώρα, όπως

η Ελλάδα, προσεγγίζει τους ταξιδιώτες.

Η ΤΝ προσφέρει δυνατότητες που ξεπερνούν κατά πολύ τα

όρια της παραδοσιακής τουριστικής προβολής. Μέσω της ανά-

λυσης μεγάλου όγκου δεδομένων, μπορεί να εντοπίσει προτιμή-

σεις επισκεπτών, να προβλέψει ταξιδιωτικές

τάσεις και να διαμορφώσει εξατομικευμέ-

νες προτάσεις διαμονής, περιήγησης και

ψυχαγωγίας. Έτσι, κάθε επισκέπτης μπορεί

να βιώσει μια μοναδική εμπειρία, προσαρ-

μοσμένη στα ενδιαφέροντά του.

Επιπλέον, η χρήση ψηφιακών βοηθών και

εφαρμογών με τεχνητή νοημοσύνη διευκο-

λύνει την καθημερινότητα των ταξιδιωτών,

παρέχοντας πληροφορίες σε πραγματικό

χρόνο για μετακινήσεις, αξιοθέατα, εκδη-

λώσεις και υπηρεσίες. Η εμπειρία του επι-

σκέπτη γίνεται πιο ομαλή, οργανωμένη και

ευχάριστη, γεγονός που ενισχύει τη θετική

εικόνα της χώρας και την τουριστική της αν-

ταγωνιστικότητα.

Οι επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου

επωφελούνται εξίσου από την ΤΝ. Μέσω εργαλείων πρόβλεψης

ζήτησης, μπορούν να προσαρμόζουν τις τιμές και τις προσφορές

τους, ενώ η αυτοματοποίηση στη διαχείριση κρατήσεων, επικοι-

νωνίας με πελάτες και εξυπηρέτησης μειώνει το λειτουργικό κό-

στος και αυξάνει την αποδοτικότητα.

Επίσης, η χρήση της ΤΝ στην ανάλυση σχολίων και κριτικών

βοηθά τους φορείς να εντοπίζουν αδυναμίες και να βελτιώνουν

τις υπηρεσίες τους. Ταυτόχρονα, οι οργανισμοί τουριστικής προ-

βολής έχουν πλέον τη δυνατότητα να σχεδιάζουν στοχευμένες

διαφημιστικές καμπάνιες για διαφορετικές αγορές, χρησιμοποι-

ώντας αυτοματοποιημένα συστήματα παραγωγής περιεχομένου.

Συμπέρασμα…
Η Τεχνητή Νοημοσύνη αλλάζει ριζικά τον τρόπο με τον οποίο

σχεδιάζεται και προβάλλεται ο τουρισμός μιας χώρας. Η αξιο-

ποίησή της μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στη βιώσιμη τουρι-

στική ανάπτυξη, στην αναβάθμιση των υπηρεσιών και στη βελ-

τίωση της εμπειρίας των επισκεπτών. Η Ελλάδα, με το πλούσιο

φυσικό και πολιτιστικό της κεφάλαιο, έχει την ευκαιρία να εν-

σωματώσει δυναμικά την ΤΝ στις τουριστικές της στρατηγικές

και να ενισχύσει περαιτέρω τη διεθνή της παρουσία στον τουρι-

στικό χάρτη.

του
Ειρηναίου 

Νικ. Μανέτα 

Συντονιστής 
τουριστικών 
πρακτόρων - 
Γραμματεία 

Παραγωγικών 
Φορέων και 

Επιχειρηματικότητας
ΝΔ



Ι
νδία και Πακιστάν βρίσκονται ξανά στο
χείλος μιας επικίνδυνης σύγκρουσης. Το
Πακιστάν ανακοίνωσε ότι κατέρριψε 25

drones από την Ινδία στον εναέριο χώρο του,
ενώ η Ινδία είπε ότι «εξουδετέρωσε» τις προ-
σπάθειες του Πακιστάν να χτυπήσει στρατιω-
τικούς στόχους με drones και πυραύλους.

Οι τελευταίες εχθροπραξίες έρχονται μία
μέρα αφότου η Ινδία είπε ότι έπληξε «τρομο-
κρατική υποδομή» στο Πακιστάν τα ξημερώ-
ματα της Τετάρτης -δύο εβδομάδες αφότου
κατηγόρησε το ισλαμικό έθνος για ανάμειξη
σε επίθεση στο ινδικό Κασμίρ, στην οποία
σκοτώθηκαν 26 άνθρωποι- κυρίως ινδουιστές
τουρίστες. 

Η αεροπορική αρχή του Πακιστάν ανέστειλε
προσωρινά τις πτήσεις στα αεροδρόμια της
Λαχώρης, του Καράτσι και της βορειοανατολι-
κής πόλης Σιαλκότ. Ο Ινδός υπουργός Εξωτε-
ρικών Σουμπραχμανιάμ Τζαϊσανκάρ δήλωσε
ότι το Νέο Δελχί δεν σκοπεύει να κλιμακώσει
την κατάσταση.

«Ωστόσο, αν υπάρξουν στρατιωτικές επιθέ-
σεις εναντίον μας, δεν πρέπει να υπάρχει αμ-
φιβολία ότι θα αντιμετωπιστεί με μια πολύ, πο-
λύ σθεναρή απάντηση», είπε σε μια συνεδρία-
ση της Μεικτής Επιτροπής Ινδίας - Ιράν. Με τo
Νέο Δελχί να λέει ότι θα «απαντήσει» αν το
Πακιστάν «ανταποκριθεί», οι παγκόσμιες δυ-
νάμεις έχουν προτρέψει για κατευνασμό των
εντάσεων. Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ
Τραμπ δήλωσε την Τετάρτη ότι ελπίζει πως οι
χώρες θα μπορούσαν να το επιλύσουν, προ-
σθέτοντας ότι «θα είναι εκεί» αν μπορεί να
βοηθήσει. To «National Interest» έγραψε ότι η
Τουρκία είναι η νέα υπερδύναμη της Μέσης
Ανατολής και ότι αποτελεί μια απροκάλυπτα
ισλαμιστική δύναμη με φιλοδοξίες αποκατά-
στασης της επιρροής της στα πρότυπα της
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, έχοντας ανα-
πτύξει τους πληρεξούσιούς της σε ολόκληρη
την περιοχή για να αποσταθεροποιήσει καθε-
στώτα και να προωθήσει τα δικά της συμφέ-
ροντα.

Η Άγκυρα στέλνει
ανθυποβρυχιακή κορβέτα

Η περιφερειακή ισχύς της αυξάνεται και θα
την καταστήσει μεγαλύτερη απειλή από το
Ιράν. Έχοντας ήδη υπογράψει αρκετές αμυντι-
κές συμφωνίες με το Πακιστάν, τώρα η Άγκυ-
ρα δηλώνει ξεκάθαρα τη στήριξή της προς το
Ισλαμαμπάντ, καθώς η κατάσταση Ινδίας - Πα-
κιστάν πλησιάζει επικίνδυνα σε ολοκληρωτι-
κό πόλεμο. Πρόσφατα ανακοίνωσε την απο-
στολή της ανθυποβρυχιακής κορβέτας κατη-
γορίας Ada «TCG Büyükada» στα πακιστανικά
χωρικά ύδατα ως ένδειξη αλληλεγγύης προς
το Πακιστάν. Το τουρκικό ναυτικό έχει χαρα-
κτηρίσει το «Büyükada» ως «πλοίο-φάντα-
σμα» λόγω του χαμηλού ίχνους στα ραντάρ και
είναι εξοπλισμένο με προηγμένα οπλικά και
αντιπυραυλικά συστήματα και εξελιγμένο σό-
ναρ για ανθυποβρυχιακές επιχειρήσεις. Η ση-
μερινή κρίση πυροδοτήθηκε από τη δολοφο-
νία 26 Ινδών τουριστών στο Πάλγαμ. Η Ινδία
κατηγόρησε το Πακιστάν για υποστήριξη τρο-

μοκρατών και εξαπέλυσε την επιχείρηση
«Sindoor», χτυπώντας στόχους εντός του πα-
κιστανικού εδάφους. Το Πακιστάν ορκίστηκε
αντίποινα επαναφέροντας τον φόβο μιας νέας
σύγκρουσης. Η ιστορία των Ινδο-Πακιστανι-
κών σχέσεων είναι μια αλυσίδα συγκρούσεων
που ποτέ δεν έσπασε. Και όσο το Κασμίρ πα-
ραμένει αμφισβητούμενο, ο κύκλος αυτός θα
μένει ανοιχτός. Ο Ντόναλντ Τραμπ πάντως αν-
τέδρασε αρχικά επιφυλακτικά: «Είναι κρίμα»,
δήλωσε. «Ελπίζω απλώς να τελειώσει γρήγο-
ρα». Αργότερα δήλωσε πως «γνωρίζει και τις
δύο πλευρές καλά» και πως «αν μπορεί να
βοηθήσει, θα το κάνει», χωρίς ωστόσο να επι-
δείξει πρόθεση ουσιαστικής εμπλοκής. Ο
υπουργός Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο είχε
επαφές με Ινδούς και Πακιστανούς αξιωμα-
τούχους, αλλά δεν υπάρχουν ενδείξεις ευρύ-
τερης πρωτοβουλίας διαμεσολάβησης από τις
ΗΠΑ. Η απουσία της Ουάσιγκτον από την καρ-
διά των εξελίξεων σηματοδοτεί ένα κενό ηγε-
σίας στο διεθνές σύστημα, σχολίασε το CNN. 
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Ο Σι Τζινπίνγκ μετέβη στη Μόσχα για συνομιλίες με τον
Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν αλλά και για μια επίσκε-
ψη στην οποία το Κίεβο έχει καταστήσει σαφές ότι αντιτί-
θεται, από τη στιγμή που ουκρανικά μη επανδρωμένα αε-
ροσκάφη έβαλαν στο στόχαστρο τη Μόσχα λίγο πριν
προσγειωθεί ο Κινέζος πρόεδρος.

Ο Σι, η χώρα του οποίου αγοράζει περισσότερο ρωσικό
πετρέλαιο και φυσικό αέριο από οποιαδήποτε άλλη φέρ-
νοντας στη Μόσχα μια οικονομική σωτηρία που τη βοή-

θησε να αντιμετωπίσει τις δυτικές κυρώσεις που της επι-
βλήθηκαν για τον πόλεμο στην Ουκρανία, προσγειώθηκε
στο αεροδρόμιο της Μόσχας αμέσως μετά την ανακοίνω-
ση των ρωσικών αρχών ότι κατέρριψαν ένα άλλο ουκρα-
νικό drone έξω από την πρωτεύουσα. 

Όταν ρωτήθηκε σχετικά με τις αεροπορικές επιθέσεις
και από τις δύο πλευρές στις πρωτεύουσες των άλλων,
εκπρόσωπος του κινεζικού υπουργείου Εξωτερικών
δεν σχολίασε το ταξίδι του Σι, λέγοντας μόνο ότι η ύψι-

στη προτεραιότητα ήταν να αποφευχθεί η κλιμάκωση
της έντασης. 

ο Κρεμλίνο είπε ότι οι απόπειρες ουκρανικών επιθέσε-
ων στη Μόσχα έδειξαν την τάση του Κιέβου να διαπράττει
«τρομοκρατικές ενέργειες» και ότι οι υπηρεσίες πληρο-
φοριών και ο στρατός της Ρωσίας κάνουν ό,τι είναι απα-
ραίτητο για να διασφαλίσουν την ασφάλεια των επερχό-
μενων εορτασμών του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, στις
οποίες πρόκειται να παραστεί ο Κινέζος πρόεδρος.

Σι και Πούτιν τα λένε στη Μόσχα, ενώ ουκρανικά drones πετούν πάνω από τα κεφάλια τους
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

ΖΕΛΕΝΣΚΙ
«Εξακολουθεί να ισχύει
η πρότασή μου για
30ήμερη κατάπαυση
του πυρός με Ρωσία»

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ
Ζελένσκι εμμένει στην πρόταση για
30ήμερη κατάπαυση του πυρός στον
πόλεμο με τη Ρωσία, πρόταση στην
οποία δεν έχει απαντήσει το Κρεμλί-
νο. Η εκπρόσωπος του ρωσικού
υπουργείου Εξωτερικών απέρριψε
τα σχόλια του ειδικού απεσταλμένου
του Λευκού Οίκου Κιθ Κέλογκ ότι η
Μόσχα παρεμποδίζει τις προσπάθει-
ες για την επίτευξη εκεχειρίας.

Οι δηλώσεις αυτές έγιναν λίγες
ώρες προτού τεθεί σε ισχύ, τα μεσά-
νυχτα, τριήμερη εκεχειρία που κή-
ρυξε ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ
Πούτιν επ’ ευκαιρία του εορτασμού
της 80ής επετείου από τη νίκη της
Σοβιετικής Ένωσης και των συμμά-
χων της επί της ναζιστικής Γερμα-
νίας και το τέλος του Β’ Παγκοσμίου
Πολέμου στην Ευρώπη.

«Η πρόταση της Ουκρανίας για
παύση των επιθέσεων και κατάπαυ-
ση πυρός για τουλάχιστον 30 ημέρες
εξακολουθεί να ισχύει», δήλωσε ο
Ζελένσκι σε βιντεοσκοπημένο μήνυ-
μά του. «Δεν αποσύρουμε αυτή την
πρόταση, η οποία θα μπορούσε να
δώσει μια ευκαιρία στη διπλωματία»,
συμπλήρωσε.

Ινδία και Πακιστάν έτοιμες να...
ανοίξουν τις πύλες της κολάσεως

Μια ανάσα από έναν ολοκληρωτικό πόλεμο οι δύο χώρες - Ο ρόλος 
της Τουρκίας που στηρίζει Ισλαμαμπάντ και η... χλιαρή δήλωση Τραμπ
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Η
εγκληματική ακροδεξιά οργάνωση που
δρούσε υπό το όνομα «Εθνικιστική Νεο-
λαία Θεσσαλονίκης» αποκαλύφθηκε

έπειτα από πολύμηνη έρευνα της ΕΛΑΣ. Τα μέλη
της κατηγορούνται για σειρά βίαιων ενεργειών από
το 2019, όπως φθορές σε σχολεία και πολιτικά
γραφεία, ληστείες, επιθέσεις με ρατσιστικά και
οπαδικά χαρακτηριστικά, καθώς και στρατολόγη-
ση νέων μελών.

Χρησιμοποιούσαν κρυπτογραφημένες πλατφόρ-
μες και μέσα κοινωνικής δικτύωσης για συντονισμό
και προβολή. Η οργάνωση διέθετε σαφή ιεραρχία
και οικονομική αυτονομία μέσω εσωτερικών εισφο-
ρών, με πόρους να κατευθύνονται σε εξοπλισμό
όπως κράνη, ρόπαλα και πυροτεχνικά υλικά.

Ανάμεσα στους 28 συλληφθέντες (από 16 έως 28
ετών) είναι 13 ανήλικοι, αλλά και το φερόμενο ως
ηγετικό στέλεχος, ενώ στη δικογραφία περιλαμβά-
νονται άλλα δύο άτομα.

Σε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν βρέθηκαν
και κατασχέθηκαν εθνικιστικά σύμβολα και όπλα
(σιδηρογροθιές, μαχαίρια, σπαθί, ράβδοι κ.ά.).

H ανακοίνωση της ΕΛΑΣ
Η πολύμηνη και μεθοδική έρευνα αστυνομικών

της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Ρατσιστικής και
Εξτρεμιστικής Βίας της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Θεσσαλονίκης οδήγησε στην
εξάρθρωση πολυμελούς εγκληματικής οργάνωσης,
που δρούσε υπό τον μανδύα ακροδεξιάς συλλογικό-
τητας.

Συνελήφθησαν στο πλαίσιο ευρείας επιχείρησης
που πραγματοποιήθηκε στις 7/5 από αστυνομικούς
της ανωτέρω Υπηρεσίας, με τη συνδρομή της Υποδι-
εύθυνσης Προστασίας Ανηλίκων, του Τμήματος
Πρόληψης και Καταστολής της Εγκληματικότητας
και του Τμήματος Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημά-
των Καλαμαριάς, συνολικά 28 άτομα ηλικίας 16 έως
28 ετών.

Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, τα
μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, ενεργώντας εί-
τε ως φυσικοί αυτουργοί, είτε ως συνεργοί, είτε ως
ηθικοί αυτουργοί, προέβαιναν στην τέλεση αξιόποι-
νων πράξεων σχετικά με το παραπάνω κατηγορητή-
ριο, τουλάχιστον από το 2019.

Ως προς τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της συγκε-
κριμένης οργάνωσης διαπιστώθηκε ότι:

Τα μέλη του «στενού πυρήνα», προκειμένου να
αποφεύγεται να γίνεται αντιληπτή η μεταξύ τους επι-
κοινωνία από τις διωκτικές αρχές, χρησιμοποιού-

σαν ως κύριο τρόπο επικοινωνίας συγκεκριμένη
διαδικτυακή πλατφόρμα.

Διατηρούσε οικονομική αυτονομία, μέσω εισφο-
ρών των μελών της, που χρησιμοποιούνταν για προ-
μήθεια υλικών και αντικειμένων (πανό, τρικάκια,
σπρέι, κράνη, ρόπαλα, πυροτεχνικά είδη κ.ά.).

Οι παλιοί έκαναν το... κουμάντο
Τα μέλη διατηρούσαν σωρεία λογαριασμών σε

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπου προέβαλλαν την

ακροδεξιά ιδεολογία τους, καθώς και έκνομες πρά-
ξεις τους. Υπήρχε ιεραρχία, με τα ενήλικα και παλαι-
ότερα μέλη να έχουν αποφασιστικό ρόλο και να κα-
τευθύνουν τα έτερα μέλη. Κάποια μέλη είχαν αναλά-
βει διακριτούς ρόλους (προμήθεια υλικών, αναγρα-
φή συνθημάτων, εντοπισμός υποψήφιων στόχων,
παρακολούθηση ανοιχτών πηγών ατόμων αντίπα-
λης ιδεολογίας, πρόκληση σωματικών βλαβών, λη-
στείες, φθορές κ.ά.).

Καταβάλλονταν συνεχείς προσπάθειες για την

προσέλκυση-στρατολόγηση στην οργάνωση και άλ-
λων μελών. Συμμετείχαν μαζί με άλλες συλλογικό-
τητες του λεγόμενου εθνικιστικού - πατριωτικού
χώρου σε συγκεντρώσεις, πορείες, καθώς και σε
άλλες εκδηλώσεις με αμφίεση και εμφανή διακριτι-
κά της οργάνωσης.

Από την έως τώρα έρευνα προέκυψε ότι τα μέλη
της οργάνωσης προέβησαν με διαφορετική κάθε
φορά σύνθεση:

• Σε φθορές σε σχολεία, γραφεία πολιτικού κόμ-
ματος και συλλογικοτήτων, καθώς και στην επικόλ-
ληση εθνικιστικών συμβόλων και αναγραφή συνθη-
μάτων στις περιοχές της Νεάπολης και της Ευκαρ-
πίας.

• Σε δύο ληστείες με χρήση σωματικής βίας και
απειλή μαχαιριού, αφαιρώντας από 4 συνολικά άτο-
μα κινητά τηλέφωνα, μία τραπεζική κάρτα και μία
μπλούζα αθλητικού συλλόγου της πόλης.

• Σε επίθεση εις βάρος οπαδών κατά τη διάρκεια
αγώνα καλαθοσφαίρισης στην περιοχή του Ωραι-
οκάστρου, με αποτέλεσμα να ακολουθήσει συμπλο-
κή με χρήση αντικειμένων και να προκύψουν τραυ-
ματισμοί.

Τι βρέθηκαν στα σπίτια τους
Πραγματοποιήθηκαν έρευνες στις οικίες των

συλληφθέντων, όπου μεταξύ άλλων βρέθηκαν και
κατασχέθηκαν:

• Ρουχισμός και τεμάχια υφάσματος με εθνικιστι-
κά σύμβολα, πλήθος αυτοκόλλητων, βιβλία και έν-
τυπο υλικό που απεικονίζουν εθνικιστικά σύμβολα,
σύμβολα ρατσιστικής φύσεως και λογότυποι της ορ-
γάνωσης.

• Πλήθος οπλισμού (σιδηρογροθιές, μαχαίρια,
σπαθί, μεταλλικές και ξύλινοι ράβδοι, κυνηγετικά
φυσίγγια, σφεντόνα και πυροτεχνική κατασκευή).

• Δύο συσκευασίες περιέχουσες κάνναβη, μία
ζυγαριά ακριβείας, 33 συσκευές κινητών τηλεφώ-
νων, 6 ηλεκτρονικοί υπολογιστές, 2 αντιασφυξιογό-
νες μάσκες.

Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν στις αρμόδιες δι-
καστικές αρχές.

Οι ρόλοι, οι στόχοι,
η επικοινωνία,

η χρηματοδότηση
και η στρατολόγηση... 

Ποινική δίωξη για 13 πράξεις εις βάρος των 28
Η εισαγγελέας άσκησε ποινική δίωξη για συνολικά 13 πράξεις εις βάρος των 28 συλληφθέντων. Πιο
συγκεκριμένα, η δίωξη αφορά -κατά περίπτωση- τις εξής πράξεις:
• εμπορία ανθρώπων με στρατολόγηση ανήλικων προς τέλε-
ση εγκληματικών πράξεων,
• εγκληματική οργάνωση,
• διέγερση σε διάπραξη εγκλημάτων και βιαιοπραγιών με ρα-
τσιστικά κίνητρα,
• προτροπή σε πράξεις βίας ή μίσους μέσω διαδικτύου,
• ληστεία κατά συρροή και ηθική αυτουργία στη συγκεκριμέ-
νη πράξη,
• αδικήματα βίας με αφορμή αθλητικής εκδηλώσεις,
• επικίνδυνη σωματική βλάβη και ηθική αυτουργία κατά συρροή,
• απάτη με υπολογιστή,
• παραβίαση προσωπικών δεδομένων,
• φθορά ξένης ιδιοκτησίας,
• παράβαση περί φωτοβολίδων.
Άπαντες παραπέμφθηκαν σε τακτικό ανακριτή και μέχρι να απολογηθούν παραμένουν υπό κράτηση. 

ΠΩΣ ΔΡΟΥΣΕ Η ΑΚΡΟΔΕΞΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΥ ΕΞΑΡΘΡΩΘΗΚΕ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πραγματοποιούσαν φθορές 
σε σχολεία και γραφεία 
πολιτικών κομμάτων και 
συλλογικοτήτων, ληστείες 
και επιθέσεις σε βάρος οπαδών
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Κακουργηματική δίωξη 
στον ενοικιαστή
της… γιάφκας που 
συνδέεται με τη βόμβα 
στη Θεσσαλονίκη

Ποινική δίωξη σε βαθμό κα-
κουργήματος ασκήθηκε σε βά-
ρος του 36χρονου ενοικιαστή
του διαμερίσματος-γιάφκα που
συνδέεται με τη βομβιστική επί-
θεση στη Θεσσαλονίκη. Ο άν-
δρας συνελήφθη την Τετάρτη σε
περιοχή της Αττικής και χθες
οδηγήθηκε στο Δικαστικό Μέγα-
ρο Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με το grtimes.gr, η
εισαγγελέας Ποινικής Δίωξης
του απήγγειλε τις κατηγορίες για
συγκρότηση και ένταξη σε εγ-
κληματική οργάνωση, έκρηξη
από την οποία μπορεί να προκύ-
ψει κίνδυνος για άνθρωπο και
συνέργεια σε αυτήν.

Παράλληλα, απαγγέλθηκαν
κατηγορίες για προμήθεια, κα-
τοχή, κατασκευή εκρηκτικών
και εμπρηστικών υλών μεγάλης
ποσότητας, φθορά ξένης ιδιο-
κτησίας και κατοχή όπλων. Στη
συνέχεια, ο 36χρονος παραπέμ-
φθηκε να απολογηθεί σε ανα-
κριτή.

Τον 36χρονο άνδρα αναζητού-
σαν οι Αρχές για την υπόθεση
της βόμβας στο τραπεζικό υπο-
κατάστημα της Θεσσαλονίκης
που κόστισε τη ζωή της 38χρο-
νης γυναίκας, η οποία την είχε
τοποθετήσει τα ξημερώματα της
3ης Μαΐου. Ο καταζητούμενος
εντοπίστηκε στη Νίκαια, στον
Πειραιά, στο σπίτι φίλης του.

Ο άνδρας φέρεται να είχε νοι-
κιάσει το διαμέρισμα, από το
οποίο ξεκίνησε η 38χρονη και
έφτασε μέχρι το σημείο, όπου
σκοτώθηκε, όταν εξερράγη η
βόμβα που τοποθέτησε έξω από
υποκατάστημα τράπεζας, στη
συμβολή των οδών Αγίου Δημη-
τρίου και Πλάτωνος.

Μάλιστα, ήταν δηλωμένος ως
άστεγος και ζούσε σε δομή της
πόλης. Στο διαμέρισμα που είχε
νοικιάσει στις 30/4, μέσω πλατ-
φόρμας βραχυχρόνιας μίσθω-
σης μαζί με την 38χρονη, βρέθη-
καν εκρηκτική ύλη υψηλής
ισχύος, πυροκροτητές και μικρή
ποσότητα ΤΝΤ.

Ο συλληφθείς απέφυγε να
απαντήσει στις επίμονες ερωτή-
σεις των αστυνομικών, λέγοντας
μόνο πως δέχτηκε ένα τηλεφώ-
νημα από άγνωστο άτομο που του
ζήτησε να νοικιάσει το διαμέρι-
σμα στα Λαδάδικα με αντάλλαγ-
μα χρήματα.

Φως στη μυστηριώδη υπόθεση με την απαν-
θρακωμένη σορό που βρέθηκε σε
καμένο τζιπ, στην οδό Μάρκου Μου-

σούρου στο Μετς, χθες τη νύχτα, προσπαθούν
να ρίξουν οι αστυνομικές Αρχές. Όπως όλα
δείχνουν, η σορός ανήκει σε άνδρα, αν και η
πρώτη εκτίμηση του ιατροδικαστή δεν ήταν
σαφής, λόγω της κατάστασης στην οποία βρι-
σκόταν το θύμα. Ωστόσο, αυτό που προκαλεί
εντύπωση στις Αρχές είναι το ότι η σορός εν-
τοπίστηκε σχεδόν σφηνωμένη στο κάθισμα του συ-
νοδηγού. Για αυτό και οι πληρο-
φορίες που διέρρευσαν από την
πρώτη στιγμή ανέφεραν πως τα
κάτω άκρα του ήταν σπασμένα.
Όμως στη συνέχεια αποκλείστη-
κε το ενδεχόμενο αυτό.
Σύμφωνα με πληροφορίες της
«Political», τα πρώτα στοιχεία
της νεκροψίας έδειξαν πως το
θύμα ήταν ζωντανό όταν ξέσπα-
σε η φωτιά, καθώς διαπιστώθη-
κε πως είχε εισπνεύσει διοξείδιο του άνθρακα. Επί-
σης η σορός δεν έφερε χτυπήματα και οι φθορές
που είχε υποστεί είναι συμβατές με την πυρκαγιά.
Σε βίντεο που είδαν το φως της δημοσιότητας, απο-
τυπώνονται καρέ καρέ οι πρώτες στιγμές μετά την
εκδήλωση της φονικής πυρκαγιάς. Όπως φαίνεται,
η εστία είναι μεγάλη και το κάμπριο αυτοκίνητο έχει
τυλιχθεί στις φλόγες. 

Το χρονικό της φονικής πυρκαγιάς
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία δέχτηκε κλήση λίγο

πριν τη 1.00 τα ξημερώματα της Πέμπτης για όχημα
που είχε τυλιχθεί στις φλόγες. Αμέσως, στο
σημείο έσπευσαν οκτώ πυροσβέστες με δύο
οχήματα και κατά την κατάσβεση της πυρκα-
γιάς εντοπίστηκε στη θέση του συνοδηγού η
απανθρακωμένη σορός του άνδρα αγνώστων
στοιχείων. Το κάθισμα του συνοδηγού ήταν
ξαπλωμένο και δεν αποκλείεται το θύμα να
κοιμόταν. Η σοκαριστική υπόθεση κινητοποί-
ησε πρώτα την Άμεση Δράση και εν συνεχεία

την Ασφάλεια Αθηνών, με τους αστυνομικούς να
ξεκινούν έρευνες για τις συνθή-
κες θανάτου του άγνωστου άν-
δρα. Πλέον οι Αρχές, προσπα-
θώντας να συνθέσουν τα κομμά-
τια του παζλ της υπόθεσης, εξε-
τάζουν υλικό από κάμερες
ασφαλείας της περιοχής. Όπως
αναφέρουν αστυνομικές πηγές,
όλα τα ενδεχόμενα παραμένουν
ανοιχτά, ακόμα και αυτό της εγ-
κληματικής ενέργειας.

Σύμφωνα με μαρτυρίες, το τζιπ κόκκινου χρώματος,
με ξένες πινακίδες, Βελγίου, ήταν σταθμευμένο στο
σημείο από το μεσημέρι της Τετάρτης (7/5), κάτι το
οποίο έχουν λάβει υπ’ όψιν τους και οι αστυνομικές
Αρχές. Σύμφωνα με πληροφορίες, ήδη κατατέθηκε
αίτημα στη βελγική πρεσβεία στην Αθήνα, προκει-
μένου οι ελληνικές Αρχές να ενημερωθούν από τις
βελγικές για το ποιος είναι ο ιδιοκτήτης του οχήμα-
τος, αλλά και για το αν έχει δηλωθεί κλοπή του τζιπ.
Ακόμη, εξετάζεται και ένα κινητό που βρέθηκε έξω
από το αυτοκίνητο, αν σχετίζεται με την υπόθεση. 

Μυστήριο με άνδρα
που απανθρακώθηκε

σε κόκκινο τζιπ στο Μετς

Είχε αποταχθεί από
την Αστυνομία για
σεξουαλική επίθεση
σε ανήλικη ο 67χρονος
πατροκτόνος

«Χτύπησα τον πατέρα και τον σκότω-
σα», ήταν τα πρώτα λόγια που είπε ο
πρώην αστυνομικός στον αδερφό του,
ομολογώντας το φρικτό έγκλημα που
διέπραξε και το οποίο έχει σοκάρει την
τοπική κοινότητα της Αμφιλοχίας.

Ο δράστης, πρώην αστυνομικός με
ποινικό παρελθόν, που πήρε προθεσμία
να απολογηθεί τη Δευτέρα, ισχυρίστηκε
πως σκότωσε τον 95χρονο με γκλίτσα
και ένα μαχαίρι επειδή δεν τον άφηνε να
κοιμηθεί. «Δεν με άφηνε σε ησυχία», εί-
πε χαρακτηριστικά, σύμφωνα με δηλώ-
σεις του αδερφού του. 

Ο 67χρονος έχει και πλούσιο ποινικό
παρελθόν. Είχε συλληφθεί και προφυλα-
κιστεί για σεξουαλική επίθεση σε βάρος
ανήλικης και το 2000 είχε αποταχθεί από
το Σώμα. Παράλληλα, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες έχει και ψυχολογικά προβλή-
ματα και τον τελευταίο χρόνο ακολου-
θούσε αγωγή.

Σύμφωνα με τα όσα έχουν δει το φως
της δημοσιότητας είχε γίνει και καταγγε-
λία πως ο δράστης κακοποιούσε τον πα-
τέρα του. «Είχαμε κάνει καταγγελία για
να τον πάρουμε, τον είδαμε χτυπημένο»,
δήλωσε χαρακτηριστικά η νύφη του θύ-
ματος στο Star. 

Μετά την καταγγελία, κοινωνική λει-
τουργός επισκέφθηκε τον πατέρα και τον
γιο. Μάλιστα ο 67χρονος φέρεται ακόμα
και ενώπιον του εισαγγελέα να παραδέχ-
θηκε ότι είχε χτυπήσει τον πατέρα του
γιατί όπως υποστήριξε τον νευρίαζε με
τη συμπεριφορά του, αφού ο ηλικιωμέ-
νος έπασχε από άνοια.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο εισαγγε-
λέας πριν από 15 περίπου ημέρες επέ-
στρεψε τον φάκελο στην αστυνομία προ-
κειμένου να συνεχιστεί η έρευνα για την
υπόθεση. Μάλιστα στις 2 Μαΐου ο 67χρο-
νος είχε κληθεί για ανωμοτί κατάθεση
αλλά δεν πήγε ποτέ.

Οι κάμερες ασφαλείας 
της περιοχής και ένα κινητό

τηλέφωνο που βρέθηκε έξω
από το αυτοκίνητο ίσως 

δώσουν απαντήσεις 
στις Αρχές σχετικά 

με τις συνθήκες θανάτου του 

Γράφει 
o Γιώργος 

Γεραφέντης
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του Γιώργου Κατσιάνη

H
ταν Πρωτομαγιά του 2024 όταν
κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
του Συμβουλίου Ακτοπλοϊκών

Συγκοινωνιών (ΣΑΣ) άναψε το «πράσινο
φως» για τη διεξαγωγή διαγωνισμού σχετι-
κά με την επιδότηση της ακτοπλοϊκής
γραμμής Θεσσαλονίκη - Σκιάθος - Σκόπε-
λος - Σποράδες για τη θερινή περίοδο
2023-2024. Ειδικότερα, η εκτέλεση των
δρομολογίων της επιδοτούμενης γραμμής
Θεσσαλονίκη - Βόρειες Σποράδες, η οποία
έκανε πρεμιέρα στις 5 Ιουλίου, προέβλεπε
την πραγματοποίηση πέντε δρομολογίων
την εβδομάδα μέχρι την 1η Σεπτεμβρίου
2024, τεσσάρων δρομολογίων για το διά-
στημα 2-8 Σεπτεμβρίου 2024 και τριών
δρομολογίων για το διάστημα 9-15 Σεπτεμ-
βρίου 2024. 

Τι ισχύει σήμερα
Ωστόσο, επτά μήνες μετά η ακτοπλοϊκή

σύνδεση της Θεσσαλονίκης με τις Βόρειες
Σποράδες παραμένει στον… αέρα. Όπως
αποκάλυψε στην «Karfitsa» υψηλόβαθμο
στέλεχος του υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, μέχρι σήμερα δεν
έχουν βρεθεί τα κονδύλια που απαιτούνται
για την επιδότηση της γραμμής που θα
συνδέει ακτοπλοϊκώς τη Θεσσαλονίκη με
το συγκεκριμένο νησιωτικό σύμπλεγμα το
καλοκαίρι. Δεν είναι όμως η πρώτη φορά
που καταγράφεται καθυστέρηση ως προς
την προκήρυξη του διαγωνισμού που αφο-
ρά το συγκεκριμένο δρομολόγιο. Ανάλογες

συνθήκες επικρατούσαν και πέρυσι, με
αποτέλεσμα μέχρι τις αρχές Μαΐου να ανα-
ζητούνται πόροι για τη χρηματοδότηση της
γραμμής, γεγονός που είχε προκαλέσει την
αντίδραση του δημάρχου Στέλιου Αγγε-
λούδη, ο οποίος είχε κάνει λόγο για «έλλει-
ψη σεβασμού προς τη Θεσσαλονίκη».

Η παρέμβαση των δημάρχων
Σε μια προσπάθεια να πιέσουν την κεν-

τρική διοίκηση, τον Δεκέμβριο του 2024 οι
δήμαρχοι Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελού-
δης, Σκιάθου Θοδωρής Τζούμας, Σκοπέ-
λου Σταμάτης Περίσσης και Αλοννήσου
Παναγιώτης Αναγνώστου, με κοινή τους
επιστολή προς τον τότε υπουργό Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής Χρήστο Στυλια-
νίδη, είχαν ζητήσει να συμπεριληφθεί η

επιδότηση της σύνδεσης στο πρόγραμμα
των ετήσιων επιδοτούμενων γραμμών, για
να γίνεται έγκαιρα η έναρξη της ακτοπλοϊ-
κής σύνδεσης. Μάλιστα, οι τέσσερις δή-
μαρχοι είχαν τονίσει, μεταξύ άλλων, πως
«η εκ νέου έγκριση θα συμβάλει σημαντικά
στην ενίσχυση της τουριστικής κίνησης και
στην τόνωση της οικονομικής δραστηριό-
τητας των περιοχών, δεδομένων των πολ-
λαπλασιαστικών οφελών που προέκυψαν
από τη δρομολόγηση της συγκεκριμένης
γραμμής από το 2021».

Το ερώτημα του βουλευτή
και η απάντηση του υπουργείου

Το σχετικό αίτημα των δημάρχων είχε με-
ταφέρει με ερώτησή του στη Βουλή και ο
βουλευτής της Ελληνικής Λύσης Κωνσταν-

τίνος Χήτας. «Με σκοπό την ενίσχυση της
ακτοπλοϊκής συγκοινωνίας των Βόρειων
Σποράδων με την ηπειρωτική Ελλάδα και με
δεδομένο τον αναπτυξιακό χαρακτήρα της
γραμμής (σ.σ.: Θεσσαλονίκη - Βόρειες Σπο-
ράδες) ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο,
εφόσον προβλεφθούν σχετικές δημοσιονο-
μικές πιστώσεις, όπως και τα προηγούμενα
έτη, το ΥΝΑΝΠ θα εξετάσει κατά προτεραι-
ότητα τη συμπερίληψη της εν λόγω ακτο-
πλοϊκής σύνδεσης σε προκήρυξη θερινού
μειοδοτικού διαγωνισμού», ήταν η απάντη-
ση του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτι-
κής Πολιτικής στις αρχές Φεβρουαρίου.

Ο διαγωνισμός
για το καλοκαίρι του... 2026

Την ίδια ώρα, ποικίλα ερωτήματα προκα-
λεί η απόφαση του υπουργείου Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής να εντάξει το
δρομολόγιο Θεσσαλονίκη - Σκιάθος - Σκό-
πελος - Σποράδες στις άγονες γραμμές
από 1ης Νοεμβρίου και όχι από το καλο-
καίρι. Σύμφωνα με τη σχετική πρόσκληση
που αφορά την αποκλειστική εξυπηρέτηση
γραμμών του δικτύου ακτοπλοϊκών συγ-
κοινωνιών της δρομολογιακής περιόδου
2025-2026, προβλέπεται η πραγματοποί-
ηση τριών δρομολογίων την εβδομάδα κα-
τά τη διάρκεια της θερινής περιόδου (Ιού-
νιος - Σεπτέμβριος). «Τα δρομολόγια θα
εκτελούνται από οχηματαγωγό-επιβατηγό
πλοίο, το οποίο θα έχει τη δυνατότητα με-
ταφοράς 150 επιβατών τον χειμώνα και 250
επιβατών το καλοκαίρι», σημειώνεται, με-
ταξύ άλλων, στη σχετική πρόσκληση. 

Δεν έχουν τέλος οι αποκαλύψεις σχετικά με το κύκλωμα
των κτηματολογικών γραφείων της Αττικής που ξεσκέπα-
σε το Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛΑΣ. Στο φως της δη-
μοσιότητας έρχονται κάποιες συνομιλίες μεταξύ των με-
λών, όπως αυτή της Ουκρανής φερόμενης ως αρχηγού με
τον άνθρωπο που αποτελούσε το δεξί της χέρι. Σε μια από
τις συνομιλίες αυτός της τηλεφωνεί και την ενημερώνει
πώς θα της μεταφέρει 3.500 ευρώ.

Μέλος κυκλώματος: Οπότε, να πούμε από τώρα για να το
βάλω στο πρόγραμμα να συναντηθούμε, θα σου φέρω
3.500 να έχουμε έναν αέρα, να μπορείς να δίνεις, θα τα
βρούμε μετά, ε μα για αυτό σου λέω.

Φερόμενη αρχηγός: Ναι, γιατί δίνω από εδώ, από εκεί.
Σε άλλη συνομιλία οι εμπλεκόμενοι βγάζουν τις ταρίφες:
Μέλος κυκλώματος 1: Ρε παιδί μου, εντάξει, κανόνισέ το

εσύ εάν μπορείς να κόψουμε κάτι, εγώ τι να του πω;
Μέλος κυκλώματος 2: Γιατί ξέρεις τι λέω, ρε παιδί μου,

δεν θέλω να χάσουμε τη δουλειά, για μένα ένα κατοστάρι-
κο είναι ΟΚ.

Μέλος κυκλώματος 1: Όχι, εγώ να σου πω κάτι, μπορεί
να το κάνω εύκολα αυτό του... Νομίζω ότι μπορώ, έχω κά-
νει ένα time με την κοπέλα που έχει έρθει από του...

Μέλος κυκλώματος 2: Ναι.
Μέλος κυκλώματος 1: Και νομίζω δηλαδή ότι μπορώ να

το κάνω.

Μέλος κυκλώματος 2: Αυτός μου το είπε γύρω γύρω, ρε
παιδί μου, ξέρω εγώ εάν μπορούμε να το φτάσουμε στα
τέσσερα.

Μέλος κυκλώματος 1: Ναι.
Μέλος κυκλώματος 2: Σκέφτομαι ένα κατοστάρικο εγώ,

ένα κατοστάρικο ο... και τα υπόλοιπα δικά σου.
Μέλος κυκλώματος 1: Εντάξει, από ένα κατοστάρικο ο

καθένας θα πάρουμε.
Σε άλλη συνομιλία, υπάλληλος του Κτηματολογικού Γρα-

φείου Αθηνών ακούγεται να λέει: «Έτσι που λες, οπότε θα
έχω και για τη δουλειά τα έξτρα το καλοκαίρι κάνα 2.000-
3.000. Το βασικό είναι αυτά που παίρνω τα έξτρα, παίρνω
πολλά. Δηλαδή τώρα έχω κλείσει δουλειές και θα πάρω
1.500. Αυτά, εντάξει, θα σ’ τα δώσω. Θα σου δώσω και ένα άλ-
λο πεντακοσάρικο-χιλιάρικο από αυτά που έχω, και την άλλη
μετά τις γιορτές θα πάρεις άλλα τόσα. Δεν μπορώ να τα χαλά-
σω, καταλαβαίνεις, τα λεφτά. Φοβάμαι μη γίνει κάτι».

Οι αποκαλυπτικοί διάλογοι του κυκλώματος των κτηματολογικών γραφείων

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΒΟΡΕΙΕΣ ΣΠΟΡΑΔΕΣ!

Αλαλούμ με την ακτοπλοϊκή σύνδεσή τους

Εντάχθηκε στις άγονες γραμμές 
από 1ης Νοεμβρίου αντί για το καλοκαίρι!
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Άμεση συνομιλία 
με τους δημότες
επιδιώκει 
ο Κωνσταντάτος

Ένα από τα μυστικά της επιτυχίας για
τον δήμαρχο Ελληνικού - Αργυρούπολης
Γιάννη Κωνσταντάτο είναι ότι φροντίζει
να βρίσκεται πάντα κοντά
στους κατοίκους της
πόλης, να ακούει
τα προβλήματα
και να φροντίζει
για την επίλυσή
τους το συντο-
μότερο δυνατόν.
Αυτό ακριβώς επι-
διώκει και αυτή την
εποχή με τον «κύκλο άμεσων επαφών»
με τους δημότες που άνοιξε ο δήμαρχος
πηγαίνοντας σε κάθε γειτονιά του δήμου.
Η πρώτη συνάντηση έγινε στη γειτονιά
της Αγίας Παρασκευής, στο Κέντρο
Φροντίδας ΑμεΑ, στο Ελληνικό, με μεγά-
λη συμμετοχή των κατοίκων της ευρύτε-
ρης περιοχής. Ο κ. Κωνσταντάτος μαζί με
τη δημοτική ομάδα του βρέθηκε κοντά
στους πολίτες ακούγοντας τα ζητήματα
που τους απασχολούν και καταγράφον-
τας τις ανάγκες τους. Οι κάτοικοι είχαν
την ευκαιρία να συζητήσουν για τα θέμα-
τα που τους προβληματίζουν και να ενη-
μερωθούν για τις ενέργειες που έχουν
ήδη γίνει από τον δήμο ή βρίσκονται σε
διαδικασία υλοποίησης. Ο κύκλος των
επαφών με τους πολίτες συνεχίζεται στις
επόμενες δέκα γειτονιές του Ελληνικού
και της Αργυρούπολης.

Η Αθήνα «κάνει
πετάλι» για ασφαλή
μικροκινητικότητα

Κλιματικό Φόρουμ Αθήνας με ειδικό
θέμα το ποδήλατο συγκάλεσε στο Δη-
μαρχιακό Μέγαρο Αθηνών ο δήμαρχος
Αθηναίων Χάρης Δούκας. Στη διευρυ-
μένη διαβούλευση με φορείς, οργανώ-
σεις της Κοινωνίας των Πολιτών και
Υπηρεσίες έγινε εκτενής συζήτηση για
τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου
ποδηλατικού δικτύου στην πρωτεύου-
σα. Ο δήμαρχος υποστήριξε πως «για
πρώτη φορά ο Δήμος Αθηναίων, μέσα
από διευρυμένες συνεργασίες και συ-
νέργειες, αποκτά ένα συγκροτημένο
και εφαρμόσιμο σχέδιο με εξασφαλι-
σμένη χρηματοδότηση για την ορθή και
ασφαλή ανάπτυξη του ποδηλάτου στην
πόλη, όπως σε όλες τις σύγχρονες με-
γαλουπόλεις. Η Αθήνα “κάνει πετάλι”
προς τη σωστή κατεύθυνση ώστε να κα-
ταστεί το ποδήλατο μια ασφαλής εναλ-
λακτική μικροκινητικότητας, άθλησης
και ψυχαγωγίας στην πόλη».

Σε πρόγραμμα για την έμφυλη βία 
ο Δήμος Ηλιούπολης

Στο έργο «Ερατώ», στο πλαίσιο της πρόσκλη-
σης Daphne του Ευρωπαϊκού Προγράμματος
«Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα και Αξίες
(CERV), 2021-2027», συμμετέχει ο Δήμος Ηλι-
ούπολης, με στόχο την πρόληψη και την αντιμε-
τώπιση της έμφυλης βίας. Το όνομα «Ερατώ»
δόθηκε στη μνήμη της αδικοχαμένης 24χρονης
Ερατώς από την Ηλιούπολη, που δολοφονήθηκε με καραμπίνα στις 24 Μαΐου 2019 από
τον εν διαστάσει σύζυγό της δίπλα στο δωμάτιο του δίχρονου τότε παιδιού της στη Λέ-
σβο όπου βρισκόταν. Το πρόγραμμα στοχεύει στον καθορισμό εξειδικευμένων υπη-
ρεσιών για τα θύματα σεξουαλικής βίας - βιασμού με τη δημιουργία και πιλοτική λει-
τουργία ενός νέου Κέντρου Διαχείρισης Κρίσης για τη Σεξουαλική - Έμφυλη Βία στην
Αττική, εύκολα προσβάσιμου για τις/τους επιζώσες/επιζώντες. Ο δήμαρχος Ηλιούπο-
λης Στάθης Ψυρρόπουλος τόνισε ότι «το Δημοτικό Συμβούλιο Ηλιούπολης, που ενέ-
κρινε τη συμμετοχή στο πρόγραμμα, μπορεί να αποτελεί πρότυπο πολιτισμού, ευαι-
σθητοποίησης, υπευθυνότητας και αλληλεγγύης».

Τ
ο Ε’ Τμήμα του ΣτΕ έκρινε
νόμιμη τη μεταφορά του
καζίνου της Πάρνηθας στο

Μαρούσι, απορρίπτοντας την προ-
σφυγή που είχαν καταθέσει ο γει-
τονικός Δήμος Χαλανδρίου, κάτοι-
κοι του Αμαρουσίου και φορείς της
περιοχής. Θυμίζουμε πως ο δή-
μαρχος Χαλανδρίου Σίμος Ρούσ-
σος είχε πρωτοστατήσει στο αρχι-
κό μπλοκάρισμα της μετεγκατά-
στασης του καζίνου της Πάρνηθας
στον Δήμο Αμαρουσίου με την πρώτη προσφυ-
γή που είχε κάνει στο ΣτΕ, η οποία είχε δικαιω-
θεί. Ακολούθησε η αλλαγή των όρων της μετεγ-
κατάστασης εναντίον της οποίας κατατέθηκαν
εκ νέου τέσσερις προσφυγές, με τον Δήμο Χα-
λανδρίου να πρωτοστατεί και πάλι. Αυτήν τη
φορά ωστόσο το αποτέλεσμα είναι διαφορετι-
κό, καθώς απορρίφθηκαν οι αιτήσεις που ζη-
τούσαν την ακύρωση του Προεδρικού Διατάγ-
ματος 36/2023, που ενέκρινε το Ειδικό Πολεο-
δομικό Σχέδιο με το οποίο καθορίζονται χρή-

σεις γης, όροι δόμησης κ.λπ. στην περιοχή Δη-
λαβέρη Αμαρουσίου όπου πρόκειται να μετα-
φερθεί το καζίνο της Πάρνηθας.

Οι σύμβουλοι Επικρατείας έκριναν, μεταξύ
άλλων, ότι μπορεί να κατασκευαστεί καζίνο μέ-
σα σε αστική περιοχή και ότι η μεταστέγαση του
καζίνου της Πάρνηθας στο Μαρούσι έγινε για
λόγους δημοσίου συμφέροντος. Ακόμη, το ΣτΕ
έκανε δεκτές τις παρεμβάσεις των εταιρειών
που έχουν αναλάβει το έργο αλλά και της εται-
ρείας που διαχειρίζεται το καζίνο της Πάρνηθας.

SOS Μετικαρίδη για το Πάρκο Γουδή
Ανάμεικτα συναισθήματα έχει δημιουργήσει στον επι-

κεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης του Δήμου Ζω-
γράφου Θεόδωρο Μετικαρίδη η αναβάθμιση στο Πάρκο
Γουδή που υλοποιείται αυτή την περίοδο… Από τη μια η
χαρά που νιώθει επειδή ακόμη ένα έργο της προηγούμε-
νης δημοτικής αρχής τού αείμνηστου Βασίλη Θώδα παίρ-
νει «σάρκα και οστά», από την άλλη η τεράστια λύπη κα-
θώς, όπως καταγγέλλει, το υπόλοιπο πάρκο έχει εγκατα-
λειφθεί στη μοίρα του από τη δημοτική αρχή της Τίνας Κα-
φατσάκη… «Με μεγάλη μας λύπη παρατηρήσαμε την πλή-
ρη εγκατάλειψη του υπόλοιπου πάρκου. Είδαμε σημεία με
ξεραμένο γρασίδι ή και χωρίς γρασίδι, ενώ σε άλλα σημεία

του πάρκου τα χόρτα κοντεύουν να φτάσουν μέχρι το γόνατο. Είδαμε επίσης να καλύπτεται μέρος του πάρ-
κου και της παιδικής χαράς με άσφαλτο, με σκοπό από πάνω να τοποθετηθεί εγκεκριμένο δάπεδο ασφαλεί-
ας. Δεν χρειάζεται να είσαι ειδικός ώστε να γνωρίζεις ότι η άσφαλτος το καλοκαίρι βράζει! Προτείνουμε στη
διοίκηση της κ. Καφατσάκη ότι δεν αρκεί να ξεκινούν τα έργα, αλλά να τα ολοκληρώνουν με τον σωστό και
κατάλληλο τρόπο», σημειώνει δηκτικά ο κ. Μετικαρίδης.

«Ήττα» Ρούσσου η απόφαση του ΣτΕ 
για το καζίνο της Πάρνηθας

Σε ετοιμότητα 
οι εθελοντικές ομάδες
του ΣΠΑΥ

Όλες οι δυνάμεις και τα μέσα του Συνδέσμου
Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) έχουν
τεθεί σε απόλυτη ετοιμότητα μετά τις παραινέσεις
του προέδρου και δημάρχου Παιανίας Ισίδωρου
Μάδη. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η συνεδρία-
ση του Συμβουλίου Εθελοντικών Ομάδων που πραγ-
ματοποιήθηκε στο Δημαρχείο Βύρωνα προκειμέ-
νου να είναι σε εγρήγορση ενόψει της αντιπυρικής
περιόδου να ελεγχθεί ο συντονισμός των δράσεων,
να γίνει ανταλλαγή τεχνογνωσίας και να αναδει-
χτούν ζητήματα που απασχολούν τις εθελοντικές
ομάδες. Όπως τόνισε ο κ. Μάδης, «οι εθελοντές εί-
ναι η αιχμή του δόρατος στην προστασία του Υμητ-
τού. Με επαγγελματισμό, εμπειρία και αυταπάρνηση
αποτελούν πρότυπο συλλογικής ευθύνης».

Σε ποιον δήμο της Αττι-

κής, προς τα βόρεια της

Αθήνας, οι εργαζόμενοι

ξεκινούν κινητοποι-

ήσεις διαμαρτυρόμενοι για προσβλητική

συμπεριφορά στελεχών της διοίκησης; Να

σημειώσουμε πως τα βέλη δεν στρέφονται

τόσο κατά του δημάρχου όσο κατά κάποιων

από τους άμεσους συνεργάτες του και αντι-

δημάρχους. Το ξεκίνημα της «αντίστασης»

έγινε ήδη με μια ανακοίνωση-καταγγελία

και στάση εργασίας, αλλά αν δεν υπάρξει

άμεση αντίδραση από τον δήμαρχο, θα ακο-

λουθήσει κλιμάκωση... 

Αντιπρόταση 
για «απευθείας ανάθεση»

Κι όμως συνέβη στην πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού
Συμβουλίου Φυλής. Ο επικεφαλής της ελάσσονος
αντιπολίτευσης Χρήστος Ρούσσας κατήγγειλε την «πρακτική των
απευθείας αναθέσεων από τη δημοτική αρχή» και εν συνεχεία αν-
τιπρότεινε πιο επικερδή προσφορά, κατά 7.000 ευρώ, από εταιρεία
ιδιοκτήτης της οποίας είναι υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με
την παράταξή του!

Το παράδοξο στην όλη υπόθεση είναι ότι ο κ. Ρούσσας ομολό-
γησε δημοσίως ότι μόλις του κοινοποιήθηκε το έγγραφο με την
προσφορά της πρώτης εταιρείας, τηλεφώνησε στον υποψήφιο
της παράταξής του και ζήτησε να καταθέσει και εκείνος προσφο-
ρά, με αποτέλεσμα η δεύτερη προσφορά να είναι κατά 7.000 ευρώ
φθηνότερη. Μάλιστα, τα στοιχεία των δύο εταιρειών τα κοινοποί-
ησε ο καταγγέλλων με βίντεο και ταυτόχρονα προτείνει την εται-
ρεία του υποψηφίου του. Τελικά δεν διαφώνησε και πολύ με τις
απευθείας αναθέσεις! 
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ΙΑ Έτοιμη να... απαντήσει στον εμπορικό πόλεμο των Ηνω-

μένων Πολιτειών Αμερικής είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση, αν
δεν υπάρξει συμφωνία των δύο πλευρών, απειλώντας με
την επιβολή αντιμέτρων σε μια σειρά αμερικανικών προϊόν-
των, συνολικής αξίας 95 δισ. ευρώ.

Χθες η πρόεδρος της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
ανακοίνωσε τη σχετική λίστα επισημαίνοντας ότι «η ΕΕ προ-
τιμά να βρεθεί λύση μέσω των διαπραγματεύσεων». Έπειτα
από σχεδόν έναν μήνα από την έναρξη της δασμολογικής
εκεχειρίας 90 ημερών μεταξύ της ΕΕ και των ΗΠΑ, οι δια-
πραγματεύσεις βρίσκονται σε εξέλιξη σε πολιτικό και σε τε-
χνικό επίπεδο, όμως δεν έχει σημειωθεί ουσιαστική πρό-
οδος. Έτσι, από χθες και έως τις 10 Ιουνίου η Ευρωπαϊκή

Επιτροπή ξεκινά δημόσια διαβούλευση σχετικά με τον κα-
τάλογο προϊόντων από τις ΗΠΑ. Η διαβούλευση αυτή έχει
σχεδιαστεί για να αντιμετωπίσει τόσο τους αμερικανικούς
δασμούς όσο και τους δασμούς στα αυτοκίνητα.

Η ΕΕ στοχεύει σε αμερικανικά αγροδιατροφικά προϊόντα,
όπως ξηροί καρποί, λαχανικά, ελαιόλαδο, αλκοολούχα ποτά
(κρασιά, μπύρες και οινοπνευματώδη), καθώς και σε βιο-
μηχανικά προϊόντα όπως αεροσκάφη και εξαρτήματα για
αεροσκαφών, ύψους περίπου 10,5 δισ. ευρώ, τα οποία «χτυ-
πούν» και την αμερικανική εταιρεία αεροσκαφών Boeing.
Στον κατάλογο με τα εμπορικά αντίμετρα περιλαμβάνεται
επίσης η αμερικανική αυτοκινητοβιομηχανία (αυτοκίνητα,
ανταλλακτικά, μπαταρίες αυτοκινήτων), προϊόντα ηλεκτρι-

κού εξοπλισμού (οθόνες, κάμερες, μικρόφωνα), αγροτικά
μηχανήματα και μηχανήματα για την κατεργασία μετάλλων,
βαλβίδες και καλλυντικά.

Η Επιτροπή διεξάγει παράλληλα διαβουλεύσεις σχετικά
με πιθανούς περιορισμούς σε ορισμένες εξαγωγές χάλυβα
και χημικών προϊόντων της ΕΕ προς τις ΗΠΑ αξίας 4,4 δισ.
ευρώ. Επιπλέον, η ΕΕ θα κινήσει διαδικασία διαμάχης στον
Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου κατά των ΗΠΑ σχετικά με
τους ανταποδοτικούς δασμούς και τους δασμούς σε αυτοκί-
νητα και ανταλλακτικά αυτοκινήτων, υποβάλλοντας επίση-
μα αίτημα για διαβουλεύσεις. Η ΕΕ υποστηρίζει ότι αυτοί οι
δασμοί παραβιάζουν κατάφωρα τους θεμελιώδεις κανόνες
του ΠΟΕ.

ΕΕ: Αντίμετρα 95 δισ. ευρώ στις ΗΠΑ αν δεν υπάρξει συμφωνία

Ο
ι καθυστερήσεις στην προώθηση
κρίσιμων διαρθρωτικών αλλα-
γών, η συγκράτηση των τιμών για

να στηριχθεί η αντιπληθωριστική πολιτι-
κή αλλά και τα υπέρογκα πρόστιμα που
επιβάλλονται στις λιανεμπορικές επι-
χειρήσεις βρέθηκαν στο επίκεντρο της
συνάντησης ανάμεσα στον υπουργό
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Κυριάκο Πιερρακάκη και το προεδρείο
του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Λιανικής
Πωλήσεως Ελλάδος.

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Πρωι-
νό του ΣΕΛΠΕ», ο κ. Πιερρακάκης
και οι θεσμικοί εκπρόσωποι του
λιανεμπορίου συζήτησαν για τις
προκλήσεις του κλάδου και τις δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζουν οι επι-
χειρήσεις. Ο υπουργός Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών ενημε-
ρώθηκε από τον πρόεδρο Κων-
σταντίνο Γεράρδο σχετικά με τις

δυνατότητες των επιχειρήσεων λιανικής
και δεσμεύτηκε ότι θα εξετάσει ένα προς
ένα τα θέματα που τέθηκαν από τους εκ-
προσώπους του συνδέσμου, δίνοντας
έμφαση στις ανάγκες και τις προκλήσεις
που αντιμετωπίζει ο κλάδος.

«Αποστολή μας η διατήρηση
δημοσιονομικής σταθερότητας»

Τόνισε δε ότι η οικονομική πρόοδος
που καταγράφει τα τελευταία χρόνια η
Ελλάδα αποτελεί κοινή συνισταμένη της
δημιουργίας ενός σταθερού πολιτικού
και οικονομικού εδάφους που επιτρέπει
στη χώρα να απελευθερώνει το σύνολο
των δυνατοτήτων της. Ο κ. Πιερρακάκης
ξεκαθάρισε ότι αποστολή της ελληνικής
κυβέρνησης είναι η διατήρηση της δη-
μοσιονομικής σταθερότητας, σε συν-
δυασμό με την προώθηση των διαρθρω-
τικών μεταρρυθμίσεων, ώστε να δοθεί
μεγαλύτερη ώθηση στην ανάπτυξη.

Το προσεχές διάστημα το υπουργείο
αναμένεται να διαμορφώσει ειδικό πλά-

νο παρεμβάσεων ώστε να αναδειχτούν
τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε κλά-
δου και να μειωθούν ρυθμιστικά και
γραφειοκρατικά εμπόδια. Όπως ανέφε-
ρε ο υπουργός, ο ΣΕΛΠΕ αποτελεί πολύ-
τιμο σύμμαχο σε αυτή την προσπάθεια
και μέσα από τον διάλογο και τις προτά-
σεις του λιανεμπορίου θα διαμορφω-
θούν πολιτικές στήριξης του κλάδου, ο
οποίος διαδραματίζει κομβικό ρόλο
στην ελληνική επιχειρηματικότητα.

Τι ζήτησε ο Κ. Γεράρδος
από την κυβέρνηση

Από την άλλη πλευρά, ο πρόεδρος του
ΣΕΛΠΕ Κώστας Γεράρδος επισήμανε
στον κ. Πιερρακάκη τη σημασία που έχει
το λιανεμπόριο για την οικονομία, καθώς
είναι ο μεγαλύτερος κλάδος από πλευ-
ράς τζίρου και απασχόλησης. Μάλιστα,
ζήτησε από την κυβέρνηση να διαμορ-
φώσει νέες ισορροπίες ώστε να προκύ-
ψει αξία για επιχειρήσεις, εργαζομένους
και Δημόσιο. Ο κ. Γεράρδος χαρακτήρισε
τη συνάντηση «εποικοδομητική», σημει-
ώνοντας ταυτόχρονα ότι «υπάρχουν δύ-
σκολα ζητήματα που λειτουργούν συχνά
ως οδοφράγματα στην πρόοδο», ενώ ζή-
τησε από τον κ. Πιερρακάκη «να υπάρξει
πολιτική τόλμη και θεσμική ευελιξία»,
εκφράζοντας παράλληλα την πρόθεση
για συνεισφορά στο εθνικό σχέδιο ενί-
σχυσης της επιχειρηματικότητας και της
οικονομίας. Σύμφωνα με τον πρόεδρο
του ΣΕΛΠΕ, ο υπουργός έδειξε ιδιαίτερη
προσήλωση στην αναζήτηση ρεαλιστι-
κών λύσεων, κάτι που αποτελεί προϋπό-
θεση για έναν παραγωγικό διάλογο με
συνέπεια και συνέχεια.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Διαρθρωτικές αλλαγές και πρόστιμα τέθηκαν επί τάπητος
στη συνάντηση των δύο πλευρών

Deal Πιερρακάκη - ΣΕΛΠΕ για
success story στο λιανεμπόριο 
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Άνοιξε η πλατφόρμα για τον Κοινωνικό Τουρισμό - Το πρόγραμμα των αιτήσεων ανά ΑΦΜ 
Αναρίθμητες είναι οι αιτήσεις που
έχουν υποβληθεί για το νέο Πρόγραμ-
μα Κοινωνικού Τουρισμού 2025, ώστε
όσοι είναι δικαιούχοι να λάβουν τη
σχετική επιδότηση του προγράμματος.
Τα ΑΦΜ που λήγουν σε 0 εκκίνησαν τη
διαδικασία των αιτήσεων και τις επό-
μενες ημέρες ακολουθούν τα επόμενα.
Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποι-
είται με πρόγραμμα, σύμφωνα με το τε-
λευταίο ψηφίο του ΑΦΜ των δικαιού-
χων. Με τελευταίο ψηφίο ΑΦΜ το 0

υποβλήθηκαν την Τετάρτη και Πέμπτη,
7 και 8 Μαΐου, με τελευταίο ψηφίο ΑΦΜ
το 1 θα υποβληθούν Παρασκευή και
Σάββατο, 9 και 10 Μαΐου, και με τελευ-
ταίο ψηφίο ΑΦΜ τους 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
την Κυριακή και τη Δευτέρα, 11 και 12
Μαΐου.
Για πρώτη φορά το πρόγραμμα ξεκινά
την 1η Ιουνίου, νωρίτερα από κάθε άλ-
λη χρονιά. Η επιταγή είναι ένας μονα-
δικός αριθμός για κάθε δικαιούχο και
ωφελούμενο ξεχωριστά, οι οποίοι μπο-

ρούν να πραγματοποιήσουν έως 6 δια-
νυκτερεύσεις σε κατάλυμα που επιλέ-
γουν από το Μητρώο Παρόχων της ΔΥ-
ΠΑ, κατόπιν συνεννόησής τους με τον
πάροχο, με μικρή ιδιωτική συμμετοχή.
Ειδικά σε Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω, Σάμο
και Ρόδο μπορούν να πραγματοποι-
ηθούν έως 10 διανυκτερεύσεις εντε-
λώς δωρεάν, ενώ στους δήμους της
Βόρειας Εύβοιας και του Έβρου κα-
θώς και στη Θεσσαλία (εκτός των
Σποράδων) μπορούν να πραγματοποι-

ηθούν έως 12 διανυκτερεύσεις δω-
ρεάν.
Οι τιμές επιδότησης προσαυξάνονται
κατά 20% για τον μήνα αιχμής Αύγουστο
και για τις περιόδους των Χριστουγέν-
νων (15/12/2025 έως 14/1/2026) και του
Πάσχα (3/4/2026 έως 19/4/2026). Η αυ-
ξημένη επιδότηση ισχύει για όλο τον
χρόνο για τα καταλύματα Βόρειας Εύ-
βοιας, Έβρου και Θεσσαλίας (εκτός
των Σποράδων). 

Ρ.Σ.

Σ
την Ιεράπετρα Κρήτης υπογράφηκε ένα πολύ ση-
μαντικό έργο, με πολλαπλές διαστάσεις και διαφο-
ρετικά χαρακτηριστικά, από την ηγεσία των υπουρ-

γείων Υποδομών & Μεταφορών και Αγροτικής Ανάπτυξης
& Τροφίμων. Το έργο αφορά την κάλυψη των αναγκών σε

νερό της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Ιεράπετρας,
με σκοπό την καλύτερη διαχείρισή του, την ανακού-
φιση των υπόγειων υδροφορέων και την προστασία
από τις πλημμύρες.

Η σύμβαση περιλαμβάνει την κατασκευή συμπλη-
ρωματικών εργασιών του φράγματος Μπραμιανών,

μεταξύ των οποίων την εγκατάσταση οργάνων παρακο-
λούθησης και συστήματος ελέγχου του φράγματος, κα-
τασκευή περιμετρικής οδού στον ταμιευτήρα μήκους

7,60 χιλιομέτρων και την κατασκευή νέου αγωγού μεταφο-
ράς νερού από υδροληψία Καλαμαυκιανού στον ταμιευτή-
ρα Μπραμιανών, μήκους περίπου 2,5 χιλιομέτρων, με σκο-
πό τον περαιτέρω εμπλουτισμό του ταμιευτήρα.

Διευθετούνται ρέματα
Περιλαμβάνει, επίσης, την κατασκευή αντιπλημμυρι-

κών έργων για τη διευθέτηση του ρέματος Μπραμιανών σε
μήκος περίπου 2,2 χιλιομέτρων, τη διευθέτηση του ρέμα-
τος Διαβατών, σε μήκος περίπου 3,5 χιλιομέτρων και τα δί-
κτυα ομβρίων σε περιοχές του οικισμού Γρα Λυγιάς, μή-
κους περίπου 6 χιλιομέτρων.

Και, τέλος, η σύμβαση αφορά την κατασκευή του φράγ-
ματος Μύρτου και των συνοδών έργων κατασκευής αντ-
λιοστασίου ανύψωσης, ηλεκτρομηχανολογικών εγκατα-
στάσεων και παραλίμνιας οδού.

«Ο ταμιευτήρας θα καλύπτει τις αρδευτικές ανάγκες για
περισσότερα από 35.000 στρέμματα καλλιεργειών στον
Δήμο Ιεράπετρας, όπου παράγεται ένα πολύ μεγάλο μέρος
της εγχώριας σοδειάς κηπευτικών. Για τις προδιαγραφές
του έργου λαμβάνεται υπόψη η μεταβλητή της κλιματικής
αλλαγής, αντιμετωπίζονται προβλήματα διαθεσιμότητας
υδατικών πόρων σε ξηρές περιόδους και εξασφαλίζεται η
αποδοτικότερη χρήση των φυσικών πόρων. Στην Κρήτη,
άλλωστε, δρομολογούνται και άλλα έργα για να καλυ-
φθούν οι αυξανόμενες ανάγκες του νησιού σε νερό
ύδρευσης και άρδευσης, εξαιτίας της υψηλής ζήτησης
που διαμορφώνεται από την τουριστική ανάπτυξη, την
αστικοποίηση και την εντατική γεωργία. Το ίδιο ισχύει σε
όλη την Ελλάδα, με περισσότερα από 30 φράγματα σε φά-
ση κατασκευής ή ωρίμανσης και πληθώρα άλλων υδραυ-
λικών έργων», ανέφερε ο υπουργός Υποδομών και Μετα-
φορών Χρίστος Δήμας.

Από πού αντλείται η χρηματοδότηση
Το έργο κατασκευής του νέου αγωγού μεταφοράς νερού

από τις πηγές Μύρτου στον ταμιευτήρα Μπραμιανών δη-
μοπρατήθηκε ξεχωριστά και είναι ήδη υπό κατασκευή, σε
ποσοστό υλοποίησης 62%. Αντικαθίσταται ο παλιός φθαρ-
μένος χαλύβδινος αγωγός μεταφοράς νερού, μήκους 17,8
χιλιομέτρων, με νέο αγωγό από ελατό χυτοσίδηρο.

Πέραν των ανωτέρω, με τα προβλεπόμενα έργα εξα-
σφαλίζεται η συντήρηση και αναβάθμιση του φράγματος
Μπραμιανών, η αύξηση της παροχετευτικότητας των αγω-
γών μεταφοράς νερού από τις υδροληψίες Καλαμαυκια-
νού και Μύρτου στον ταμιευτήρα Μπραμιανών, καθώς και
η ανάδειξη του ευρύτερου περιβάλλοντος με ήπια έργα.
Έργα όπως η βελτίωση του οδικού δικτύου και της περί-
φραξης περιμετρικά του ταμιευτήρα, η διαμόρφωση χώ-
ρων περιβαλλοντικής αναψυχής, καθώς και ο εμπλουτι-
σμός της ιχθυοπανίδας της λίμνης Μπραμιανών.Στο σκέ-
λος της χρηματοδότησης, το έργο εντάχθηκε στο πρό-
γραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 2021-2027»,
καθώς και στο Πρόγραμμα Δημόσιων Επενδύσεων.

Ξεκινούν έργα για 
την κάλυψη αναγκών
σε νερό ύδρευσης 
και άρδευσης 

Τα προβλήματα διαθεσιμότητας 
υδατικών πόρων στο επίκεντρο 
του υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών - Χρίστος Δήμας: «Πάνω
από 30 φράγματα σε όλη τη χώρα 
σε φάση κατασκευής ή ωρίμανσης και
πληθώρα άλλων υδραυλικών έργων» 

ΚΡΗΤΗ

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
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Ενέργεια και πράσινη μετάβαση οι πονοκέφαλοι της βιομηχανίας
Το ενεργειακό κόστος και η πράσινη μετάβαση αποδει-

κνύονται δύο από τα σημαντικότερα προβλήματα που αν-
τιμετωπίζει η ελληνική (αλλά και η ευρωπαϊκή) βιομηχα-
νία, σύμφωνα με τη μελέτη της επιχειρηματικότητας που
παρουσιάστηκε από τον ΣΕΒ. Σύμφωνα με τα ευρήματα
της MRB -που έκανε τη μελέτη- το κόστος της ενέργειας
είναι το σημαντικότερο πρόβλημα για τις μεσαίες επιχει-
ρήσεις με 93,9%, ενώ συνολικά για όλες τις επιχειρήσεις
κατατάσσεται στη δεύτερη θέση με ποσοστό 69,1%, πίσω
από τους φόρους και τις ασφαλιστικές εισφορές που είναι
πρώτο ζήτημα με 69,8%.  Αναφερόμενος στο ζήτημα ο
πρόεδρος του ΣΕΒ φάνηκε να συμφωνεί με λύσεις στήρι-
ξης της βιομηχανίας που έχουν δοθεί σε άλλες χώρες,
όπως για παράδειγμα στη Βουλγαρία, όπου επιδοτείται
από την κυβέρνηση το κόστος της ενέργειας στις επιχει-
ρήσεις όταν αυτό ξεπερνάει τα 90 ευρώ ανά μεγαβατώρα.

Όσο για τις προσπάθειες του Κυριάκου Μητσοτάκη και τις
προτάσεις που έχει καταθέσει η Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, ο Σπύρος Θεοδωρακόπουλος αναγνώρισε ότι η
ανάληψη της πρωτοβουλίας ήταν σημαντική, αλλά τελικά
η προσπάθεια δεν καρποφόρησε. 

Παράλληλα με τα ενεργειακά κόστη, ο πρόεδρος του
ΣΕΒ μίλησε και για τον αθέμιτο ανταγωνισμό που δημι-
ουργούν οι αποφάσεις της ΕΕ στη βιομηχανική παραγωγή
με στόχο την πράσινη μετάβαση. Είναι χαρακτηριστικό ότι
υπάρχουν πολλές μονάδες στην Ευρώπη, αλλά και στην
Ελλάδα, οι οποίες έχουν βρεθεί απροστάτευτες απέναντι
στο γεγονός ότι σε αυτές επιβάλλονται οι δασμοί του διο-
ξειδίου του άνθρακα, όταν την ίδια στιγμή οι δασμοί αυτοί
δεν επιβάλλονται στις βιομηχανίες που στέλνουν στην
Ευρώπη ανταγωνιστικά προϊόντα. Το πιο χαρακτηριστικό
παράδειγμα που έφερε ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος προ-

έρχεται από τον τομέα του αλουμινίου. Όπως είπε, λόγω
του μηχανισμού φορολόγησης του CO2 από την ΕΕ για να
υποστηριχθεί η μείωση των εκπομπών, έκλεισαν στην Ευ-
ρώπη αρκετά εργοστάσια, με αποτέλεσμα να μειωθούν οι
εκπομπές κατά 6 εκατομμύρια τόνους. Η Ευρώπη όμως
πρέπει να καλύψει τις ανάγκες της και έτσι κατέληξε να
αγοράζει το συγκεκριμένο μέταλλο από άλλες χώρες με
αποτέλεσμα σε αυτές τις χώρες οι εκπομπές CO2 να αυ-
ξηθούν κατά 13 εκατομμύρια τόνους. Κι όμως στα προϊόν-
τα που εισήγαγε η Ευρώπη δεν τέθηκε ένα δασμός για τη
μόλυνση που έχουν επιφέρει στον πλανήτη αυτές οι επι-
χειρήσεις, ασχέτως αν αυτή η μόλυνση έγινε αλλού, με
αποτέλεσμα και τη διατήρηση του αθέμιτου ανταγωνι-
σμού, αλλά και την απομάκρυνση από τους παγκόσμιους
στόχους της πράσινης μετάβασης. 

Κωνσταντίνος Δαυλός

Γ
ια το πανεπιστημιακό άσυλο και τα
επεισόδια που γίνονται στα πανεπι-
στήμια μίλησε στο ΕΡΤΝews o αντι-

πρόεδρος της κυβέρνησης Κωστής Χατζη-
δάκης, σχολιάζοντας ότι «ο νόμος για τα
πανεπιστήμια δεν έχει εφαρμοστεί στην
ολότητά του». Όπως τόνισε, «πρέπει να
έχουν συνέπειες οι πρυτανικές Αρχές που
δεν εφαρμόζουν τον νόμο». Παράλληλα μι-
λώντας για τις επικείμενες εξαγγελίες του
πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, είπε ότι «θα δοθεί
έμφαση στη μείωση των φόρων», που θα
είναι αποτέλεσμα μιας δουλειάς που γίνε-
ται εδώ και έξι χρόνια.

Όπως επισήμανε ο κ. Χατζηδάκης, «μέσα
στους πανεπιστημιακούς χώρους δεν
υπάρχουν ενεργές καταλήψεις» λόγω τόσο
του ισχύοντος νόμου όσο και των παρεμβά-
σεων της Αστυνομίας.

Όπως δήλωσε, το γεγονός ότι «ο νόμος
για τα πανεπιστήμια δεν έχει εφαρμοστεί
στην ολότητά του πράγματι αφήνει κάποιες
γκρίζες περιοχές». Σύμφωνα με τον αντι-
πρόεδρο της κυβέρνησης «υπάρχει από-
λυτη αποφασιστικότητα το ζήτημα να αντι-
μετωπιστεί».

Σχολιάζοντας τα πρόσφατα επεισόδια
στη Νομική Σχολή και στην Πολυτεχνειού-
πολη, δήλωσε ότι η κυβέρνηση αναλαμβά-
νει τις ευθύνες της και κάνει αποφασιστικά
βήματα παρακάτω. «Χρειάζεται αξιοποί-
ηση των πιο σύγχρονων εργαλείων για να
υπάρχει έλεγχος -με σεβασμό στα προσω-
πικά δικαιώματα- για λόγους προστασίας
της ανθρώπινης ζωής», πρόσθεσε, μη θέ-
λοντας να αποκαλύψει την εξειδίκευση
των μέτρων.

Αναφορά στις ευθύνες 
των πρυτανικών αρχών

Παράλληλα έθεσε και θέμα ευθυνών λέ-
γοντας ότι όποιος κάνει ζημιά στη δημόσια
περιουσία πρέπει να πληρώνει, κάνοντας
ιδιαίτερη αναφορά και στην ευθύνη των
πρυτανικών αρχών και άλλων που έχουν
την ευθύνη της διοίκησης μέσα στο πανε-
πιστήμιο.

«Αυτοί που δεν ανταποκρίνονται κατά
την άποψή μου πρέπει να έχουν συνέπει-
ες, διότι οι νόμοι δεν είναι απλώς για να
τους διαβάζουμε. Οι νόμοι είναι για να
εφαρμόζονται. Αν κάποιος δεν θέλει να εί-

ναι πρύτανης, διότι δεν του αρέσει κάποιος
νόμος του κράτους, της Ελληνικής Δημο-
κρατίας, δεν είναι υποχρεωμένος να είναι
πρύτανης».

Αποκάλυψε, μάλιστα, ότι «θα γίνουν κά-

ποιες παρεμβάσεις για επιτάχυνση των δια-
δικασιών και αυστηροποίηση, για πιο ου-
σιαστικά αποτελέσματα».

Μιλώντας για την τραγωδία των Τεμπών,
τη στάση της κυβέρνησης έναντι του κ. Κα-
ραμανλή, αλλά και την πρόσφατη δήλωση
του κ. Δένδια ότι πρέπει να χυθεί άπλετο
φως στην υπόθεση, ο κ. Χατζηδάκης απάν-
τησε: «Όλοι το έχουμε επισημάνει αυτό και
ο πρωθυπουργός το έχει επισημάνει», προ-
σθέτοντας ότι «θα έπρεπε να είμαστε ανόη-
τοι πολιτικά αν θέλαμε να καλύψουμε κάτι
σε αυτή την υπόθεση».

ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

Στη ΔΕΘ θα δοθεί έμφαση
στη μείωση των φόρων 

Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης μιλώντας για 
τα επεισόδια στα πανεπιστήμια έθεσε και ζήτημα ευθυνών.

λέγοντας ότι όποιος κάνει ζημιά στη δημόσια 
περιουσία πρέπει να πληρώνει 
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Στα 2,55 ευρώ η τιμή
διάθεσης των νέων μετοχών
της BriQ Properties

Στα 2,55 ευρώ ορίστηκε η τιμή διάθε-
σης των νέων μετοχών της BriQ Prop-
erties που εκδίδονται στο πλαίσιο της
αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της
μέσω επανεπένδυσης μέρους του με-
ρίσματος από τα κέρδη της οικονομι-
κής χρήσης 2024, όπως αναφέρεται σε
σχετική ανακοίνωση της εισηγμένης.
Σημειώνεται πως η τιμή διάθεσης των
νέων μετοχών θα ισούται με τον μέσο
όρο της χρηματιστηριακής σταθμισμέ-
νης βάσει όγκου τιμής της μετοχής
(VWAP - Volume Weighted Average
Price) της εταιρείας των πέντε εργάσι-
μων ημερών που προηγούνται της πε-
ριόδου επιλογής, μειωμένης κατά πο-
σοστό 2% (το «ποσοστό έκπτωσης»),
στρογγυλοποιημένο στο αμέσως μεγα-
λύτερο δεύτερο δεκαδικό ψηφίο.

Τιτάν: Αύξηση 2,4% στις
πωλήσεις το α’ τρίμηνο - 
Στα 638,4 εκατ.

Σημαντική αύξηση πωλήσεων της
τάξεως του 2,4% στα 638,4 εκατ. ευ-
ρώ κατέγραψε το α’ τρίμηνο του
2025. Χάρη στη λειτουργική αποδο-
τικότητα, τα κέρδη EBITDA αυξήθη-
καν σημαντικά κατά 11,7% έναντι
της αντίστοιχης περιόδου πέρυσι
στα 122,6 εκατ. ευρώ, χάρη στις
σταθερές επιδόσεις στις αγορές
των ΗΠΑ, της Ελλάδας και της Αιγύ-
πτου, καθώς και στις επενδύσεις
που ενίσχυσαν τη λειτουργική απο-
δοτικότητα.

Στρατηγική συμμαχία 
OB Streem - System
Alliance στη ΝΑ Ευρώπη

Η OB Streem, ο μεγαλύτερος πάρο-
χος υπηρεσιών logistics στην Ελλάδα
με σταθερή και επιτυχημένη παρουσία
στην ευρύτερη περιοχή, ανακοινώνει
τη στρατηγική της συνεργασία με τη
System Alliance Europe eG (SAE) - το
κορυφαίο συνεργατικό ευρωπαϊκό δί-
κτυο ανεξάρτητων εταιρειών μεταφο-
ρών και logistics. Η συνεργασία εδρά-
ζεται στην ευρύτερη στρατηγική της ΟΒ
Streem για περαιτέρω διεύρυνση των
δραστηριοτήτων της σε τρεις αγορές
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης: Βουλ-
γαρία, Ρουμανία και Σερβία.

Για όλο τον Μάιο το Πρόγραμμα
Bonus της Alpha Bank επιβραβεύει
τους πελάτες που αποφασίσουν να
προγραμματίσουν τις καλοκαιρινές
τους διακοπές, προσφέροντάς τους
50% επιπλέον Bonus πόντους, ενώ
παράλληλα τους δίνει τη δυνατότητα
να κερδίσουν σημαντικές εκπτώ-
σεις, εξαργυρώνοντας μόνο τους μι-
σούς bonus πόντους. Όπως επιση-
μαίνει η τράπεζα σε σχετική ανακοίνωση, οι προσφορές αυτές
ισχύουν στα online, καθώς και στα φυσικά καταστήματα των 15
συνεργαζόμενων επιχειρήσεων που συμμετέχουν στην ενέρ-
γεια. Πιο συγκεκριμένα, οι κάτοχοι οποιασδήποτε κάρτας Alpha

Bank Bonus μπορούν με κάθε αγο-
ρά ταξιδιωτικής υπηρεσίας, όπως
για παράδειγμα αγορά αεροπορι-
κού ή ακτοπλοϊκού εισιτηρίου ή
ενοικίαση αυτοκινήτου ή ταξιδιωτι-
κό πακέτο, να κερδίσουν επιπλέον
bonus πόντους ή/και μοναδικές
εκπτώσεις. Οι συνεργάτες που
συμμετέχουν στην εν λόγω ενέρ-
γεια είναι: Aegean, Hertz, Minoan

Lines, Fast Ferries, ekdromi.gr, Himalaya Travel, Manessis
Travel, Maroulis Travel, Aosta Travel, Xenodoxeio.gr, Terra-
mare, Caravel Travel, Anatolia Hotel, Costa Ofrynio Booking,
Skiadopoulos Photographic Equipment.

Alpha Bank: Νέες bonus προσφορές για τις καλοκαιρινές διακοπές

O
Όμιλος Aktor υπέ-
γραψε την ανάληψη
ενός σύνθετου και

μεγάλου έργου υποδομής στο
Λασίθι της Κρήτης, το οποίο
θα προσφέρει σε χιλιάδες
αγρότες λύση στο πρόβλημα
της λειψυδρίας και των πε-
ριορισμένων αποθεμάτων νε-
ρού, αλλά και θα θωρακίσει
την περιοχή από τα έντονα
πλημμυρικά φαινόμενα. 

Από πλευράς Ομίλου Aktor, τη σύμβαση υπέγραψε ο
πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος Αλέξανδρος Εξάρ-
χου. Πρόκειται για το έργο, ύψους €53 εκατ., «Συμπληρω-
ματικά έργα ταμιευτήρα Μπραμιανού, Αντιπλημμυρικά έρ-
γα Γρα Λυγιάς και φράγματος Μύρτου ΠΕ Λασιθίου Κρή-
της», το οποίο αποτελείται από τρία πολύ σημαντικά και
διακριτά τμήματα: 1) Την κατασκευή των συμπληρωματι-
κών εργασιών του φράγματος Μπραμιανού, 2) την κατα-
σκευή αντιπλημμυρικών έργων στην περιοχή και 3) την
κατασκευή του φράγματος Μύρτου. Με αφορμή την υπο-
γραφή της σύμβασης, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβου-

λος του Ομίλου Aktor Αλέξανδρος Εξάρχου δήλωσε:
«Στον Όμιλο Aktor πιστεύουμε ότι τα μεγάλα έργα υποδο-
μής παράγουν αξία για την κοινωνία και βοηθούν την Ελ-
λάδα να προχωρήσει και να εξελιχθεί. Είμαστε πολύ υπε-
ρήφανοι που με αυτό το σύνθετο έργο θα συμβάλουμε
στην αντιμετώπιση των συνεπειών της εξάντλησης των
υδάτων και της κλιματικής αλλαγής, προσφέροντας προ-
οπτικές στην ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας της πε-
ριοχής, βοηθώντας στην αποκατάσταση του φυσικού πε-
ριβάλλοντος και προστατεύοντας τις τοπικές κοινότητες
από ακραία φαινόμενα».

Aktor: Ανέλαβε μεγάλο έργο 
53 εκατ. ευρώ στο Λασίθι της Κρήτης

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου ενέκρινε το αίτημα της Eurobank
για εξάσκηση του δικαιώματος εξαγοράς (squeeze out) για την απόκτη-
ση του 100% των μετοχών της Hellenic Bank. Η Eurobank κατέχει άμε-
σα 404.525.263 μετοχές που αντιπροσωπεύουν το 97,994% του συνολι-
κού εκδομένου μετοχικού κεφαλαίου της Hellenic Bank. Η εξάσκηση
του δικαιώματος εξαγοράς (squeeze out) αφορά τις εναπομείνασες
8.279.967 μετοχές της Hellenic Bank που αντιπροσωπεύουν το 2,006%
του εκδομένου μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας. Το αντάλλαγμα που
θα προσφερθεί στους κατόχους μετοχών της Hellenic Bank με τη διαδι-
κασία του δικαιώματος εξαγοράς θα είναι €4,843 ανά μετοχή πληρωτέο
σε μετρητά, το οποίο είναι ίσο με την προσφερθείσα αντιπαροχή κατά τη
διαδικασία της δημόσιας πρότασης.

Eurobank: «Πράσινο φως» από Επ. Κεφαλαιαγοράς
Κύπρου για το squeeze out της Hellenic Bank



Σ
τις 31 Μαΐου θα διασταυρώσουν τα ξίφη τους Ίντερ
και Παρί Σεν Ζερμέν με έπαθλο το τρόπαιο του
Champions League. «Νερατζούρι» και «πρω-

τευουσιάνοι» κατάφεραν να πετάξουν εκτός διοργάνωσης
Μπαρτσελόνα και Άρσεναλ αντίστοιχα για να κλείσουν
ραντεβού στο Μόναχο για τον μεγάλο τελικό.

Αμφότερες οι ομάδες έχουν ήδη κατα-
φέρει κάτι ξεχωριστό, καθώς το φετινό
Champions League είναι το πρώτο που
διεξήχθη με τη μορφή του League Stage
πριν από τα νοκ άουτ παιχνίδια. Σε αυτήν τη
φάση της σεζόν η Ίντερ είχε δώσει… δείγ-
ματα γραφής, αφού τερμάτισε στην τέταρτη
θέση και πήρε απευθείας το εισιτήριο για
τη φάση των 16.

Η Παρί Σεν Ζερμέν, από την άλλη, δεν ξεκίνησε τόσο κα-
λά και χρειάστηκε τον ενδιάμεσο γύρο των play in για να τα
καταφέρει και να βρεθεί στα νοκ άουτ. Κάπου εκεί... ξύ-
πνησαν οι «πρωτευουσιάνοι» και διέλυσαν 3-0 και 7-0 την
Μπρεστ για να συνεχίσουν στον θεσμό. Η Παρί τα... χρει-
άστηκε και στους 16, αφού απέναντι στη Λίβερπουλ μόνο

εύκολο έργο δεν είχε και χρειάστηκε τη διαδικασία των
πέναλτι για να προκριθεί, ενώ στους 8 η Άστον Βίλα απο-
δείχτηκε χαμηλό εμπόδιο. Απέναντι στην Άρσεναλ όμως η
ομάδα του Λουίς Ενρίκε έδειξε ότι τη φετινή σεζόν, παρότι
δεν έχει… σταρ διαμετρήματος Μπαπέ στο ρόστερ της,
παίζει ποδόσφαιρο και βασίζεται στη συνολική καλή λει-
τουργία της, για να φτάσει στον δεύτερο τελικό της ιστο-
ρίας της και πρώτο μετά τον χαμένο του 2020.

Όσο για τους «νερατζούρι», στη φάση των 16 κλήθηκαν
να αντιμετωπίσουν τη Φέγενορντ. Απέναντι στους Ολλαν-
δούς οι Ιταλοί δεν αντιμετώπισαν προβλήματα και πέρασαν
εύκολα στους 8, εκεί όπου έκαναν σπουδαίες εμφανίσεις
και πέταξαν έξω ένα από τα φαβορί: την Μπάγερν Μονά-

χου που ήθελε να φτάσει έως το τέλος του δρόμου στο σπί-
τι της, αλλά υπολόγιζε χωρίς τον Σιμόνε Ιντζάγκι και τους
παίκτες του, που έστειλαν... σπίτι τους τους Βαυαρούς. Σει-
ρά πήρε η Μπαρτσελόνα και έπειτα από δύο ματσάρες η
Ίντερ πιστοποίησε ότι απόλυτα δίκαια φτάνει για δεύτερη
φορά μετά το 2023 στον τελικό του Champions League και
φιλοδοξεί να κάνει τέσσερα τα τρόπαιά της. Η ιταλική ομά-
δα έχει να πάρει το τρόπαιο από το 2010, με τον σπουδαίο
Μουρίνιο και τον γκολεαδόρ Μιλίτο να την καθοδηγούν,
ενώ είχε κατακτήσει το Κύπελλο Πρωταθλητριών και δύο
συνεχόμενες φορές πίσω στο μακρινό 1964 και το 1965.

Σε αυτό τον τελικό στην Allianz Arena, όπου αναμέ-
νεται να τραγουδήσουν οι Linkin Park στην τελετή
έναρξης, θα συμβεί και κάτι ακόμα σημαντικό και
σπάνιο για το ευρωπαϊκό ποδόσφαιρο. Για πρώτη φο-
ρά μετά το 2004 και τον τελικό Πόρτο - Μονακό δεν
υπάρχει ομάδα από την Αγγλία, την Ισπανία και τη
Γερμανία στον τελικό του Champions League. Η κού-
πα θα πάει είτε στη Γαλλία είτε στην Ιταλία και τον
δρόμο που θα πάρει θα τον μάθουμε στη λήξη της
βραδιάς της 31ης Μαΐου… 
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Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Και τώρα… οι δυο τους

Παρί Σεν Ζερμέν και Ίντερ διεκδικούν 
το τρόπαιο του Champions League, 
αφού πέρασαν πανάξια στον τελικό 

πετώντας έξω σπουδαίους αντιπάλους



Άνοδος από... χρυσάφι
Η Ρέξαμ, που κέρδισε τον προβιβασμό της τη

φετινή σεζόν από τη League One της Αγγλίας,
και έχει ιδιοκτήτες τους διάσημους Αμερικανούς
ηθοποιούς Ράιαν Ρέινολντς και Ρομπ ΜακΕλχέ-
νι, έχει στα πλάνα της τα επόμενα χρόνια να παί-
ξει στην Premier League. Για την άνοδο στην
Championship η ομάδα από την Ουαλία θα βάλει
στα ταμεία της 11 εκατ. λίρες! 

Φευγάτος ο Τσιμίκας

Η Λίβερπουλ δεν έχει στα πλάνα της τον Κώστα
Τσιμίκα και θα είναι ανοικτή σε προτάσεις το κα-
λοκαίρι για την παραχώρησή του σε άλλη ομάδα,
όπως σχετικά υποστηρίζει η ιστοσελίδα Football
Insider. Η επικείμενη απόκτηση του Μίλος Κερ-
κέζ από την Μπόρνμουθ και η παραμονή του Άντι
Ρόμπερτσον δεν αφήνουν χώρο στον 28χρονο
διεθνή αριστερό μπακ.

«Άραβας» 
ο Μάρκο Σίλβα

Ο Ζόρζε Ζεσούς απολύθηκε από την τεχνική
ηγεσία της Αλ Χιλάλ και η ομάδα της Σαουδικής
Αραβίας είναι κοντά σε συμφωνία με έναν άλλον
Πορτογάλο κόουτς, τον Μάρκο Σίλβα, γνωστό
στην Ελλάδα από την παρουσία του στον πάγκο
του Ολυμπιακού τη σεζόν 2015-16.

Ώρα Final 4
Σήμερα στη Sunel Arena στα Λιόσια ξεκινάει

το Final 4 του BCL, με την οικοδέσποινα ΑΕΚ να
φιλοξενεί τη Μάλαγα. Ο άλλος ημιτελικός είναι
αυτός ανάμεσα στην Τενερίφη και τη Γαλατασα-
ράι. Ο τελικός έχει προγραμματιστεί για την Κυ-
ριακή, στο ίδιο γήπεδο, και ευχή όλων είναι να τα
καταφέρει η ΑΕΚ.
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Πράσινη... σκούπα τίτλου

Μ
ε μια ακόμα σπουδαία
ανατροπή, αφού οι
Σέλτικς βρέθηκαν να

προηγούνται με μεγάλη διαφορά,
όπως και στο Game 1 της σειράς,
οι Νικς κατάφεραν να αλώσουν
το TD Garden και να πάρουν προ-
βάδισμα 2-0 στη σειρά των ημι-
τελικών της Ανατολής. Η ομάδα
της Νέας Υόρκης με ήρωα τον
Μπράνσον νίκησε για δεύτερο
συνεχόμενο παιχνίδι μέσα στη
Βοστόνη και πλέον έχει γίνει το
αφεντικό της σειράς. Το τρίτο
παιχνίδι αναμένεται να γίνει το Σάββατο στη Νέα Υόρ-
κη και αν οι Νικς κάνουν το 3-0, τότε θα απέχουν μόλις
μια νίκη από την πρόκριση.

Αντίθετα με τους Σέλτικς, οι Οκλαχόμα Σίντι Θάντερ

αντέδρασαν και διέλυσαν 149-106 τους Νάγκετς στο
δεύτερο ματς της δικής τους σειράς, φτάνοντας στο 1-
1. Εντυπωσιακός ο Σάι Γκίλτζιους-Αλεξάντερ, οδήγησε
την ομάδα του στη νίκη με 34 πόντους. 

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Στο καναβάτσο οι Σέλτικς

Έβγαλε τις... σκούπες και τελείωσε το πρωτάθλημα ο Παναθηναϊκός. 
Οι «πράσινοι» του Δημήτρη Ανδρεόπουλου νίκησαν ξανά τον Ολυμπιακό 

και με 3-0 στη σειρά των τελικών πήραν το τρόπαιο! 

Ξεκίνησε το 9ο NFL Athens
Με σύνθημα «Τρέχουμε για τα παιδιά σε έναν αγώνα

χωρίς τερματισμό» δόθηκε η εκκίνηση στο 9ο No Finish
Line Athens, τον κορυφαίο φιλανθρωπικό αγώνα δρό-
μου στην Ελλάδα, στην Αγορά του ΟΑΚΑ. Για 100 συνε-
χόμενες ώρες και με στόχο τα 100.000 χιλιόμετρα, μέχρι
και την Κυριακή 11 Μαΐου μικροί και μεγάλοι, ερασιτέ-
χνες και επαγγελματίες δρομείς, θα έχουν τη δυνατότη-
τα να περπατήσουν ή να τρέξουν προσφέροντας χιλιό-
μετρα αγάπης στο Μαζί για το Παιδί.
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Διπλό μυστήριο-υπερπαραγωγή 
για Αραβανή-Λάζαρη

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Η
αφρόκρεμα της αθηναϊκής ελίτ αναμένεται
να δώσει το «παρών» στον παραμυθένιο γά-
μο της ωραίας Ευαγγελίας Αραβανή με τον

γοητευτικό επιχειρηματία Σπύρο Λάζαρη. Το αγα-
πημένο ζευγάρι θα ανέβει τα σκαλιά της Αγίας Φι-
λοθέης Ψυχικού το απόγευμα της Κυριακής με
κουμπάρο τον Χάρη Πολίτη, ενώ θα ακολουθήσει η
βάφτιση του γιου τους Άγγελου με νονό τον Άγγελο
Κοταρίδη, ισχυρό όνομα της αθηναϊκής νύχτας.

Η λαμπερή παρουσιάστρια και ο ιδιοκτήτης του
πολυτελέστατου ξενοδοχείου «Sirene Blue» στον
Πόρο, αν και παντρεμένοι με πολιτικό γάμο, θα αν-
ταλλάξουν θρησκευτικούς όρκους αγάπης και πί-
στης για να μοιραστούν την πιο όμορφη στιγμή της
κοινής τους ζωής με συγγενείς και φίλους από την
Ελλάδα και το εξωτερικό. Η θεαματική και άκρως
διασκεδαστική χλιδάτη δεξίωση θα φιλοξενηθεί

στο «Nox Athens» με καλεσμένους -όπως φημολο-
γείται- μεγάλα ονόματα του πενταγράμμου, μεταξύ
των οποίων ο καλός τους φίλος Αντώνης Ρέμος.

Ο Σπύρος Λάζαρης αποφεύγει εντατικά τα φώτα
της δημοσιότητας. Είναι γόνος ισχυρής επιχειρη-
ματικής οικογένειας σουπερμάρκετ, εγγονός του
Σπύρου Σκλαβενίτη (της γνωστής αλυσίδας) και
ιδιοκτήτης ενός all day bar στα νότια προάστια. Εί-

ναι ο δεύτερος γάμος του αφού στο παρελθόν ήταν
παντρεμένος με γνωστή τραγουδίστρια, με την
οποία απέκτησαν τρία παιδιά.

Το πρώην μοντέλο και παρουσιάστρια Ευαγγελία
Αραβανή θα ντυθεί πρώτη φορά στα λευκά σε μια
ρομαντική τελετή, με το νυφικό της να φέρει την
υπογραφή διάσημου σχεδιαστή μόδας. Χαμηλών
τόνων όπως και ο αγαπημένος της, η Σταρ Ελλάς
2005 δεν έχει αποκαλύψει καμία λεπτομέρεια για
την εμφάνισή της, ωστόσο έχει ασχοληθεί προσω-
πικά με τη διακόσμηση, τις μπομπονιέρες και το
wedding party. Το ζευγάρι γνωρίστηκε λίγο πριν
από την καραντίνα μέσω κοινών φίλων και από
εκείνη την πρώτη συνάντηση δεν χώρισε ποτέ. Γρή-
γορα προχώρησαν στη συγκατοίκηση, ενώ τον
Μάρτιο του 2024 ήρθε στη ζωή ο μονάκριβος γιος
τους ολοκληρώνοντας την ευτυχία τους.

Το αγαπημένο ζευγάρι θα ανέβει 
τα σκαλιά της Αγίας Φιλοθέης Ψυχικού

το απόγευμα της Κυριακής με κουμπάρο
τον Χάρη Πολίτη, ενώ θα ακολουθήσει 

η βάφτιση του γιου τους Άγγελου με 
νονό τον Άγγελο Κοταρίδη
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Λαμπερή 
βραδιά 

με τον Γιώργο 
Νταλάρα

Ε
ξαιρετική συναυλία αφιερωμένη στο

ρεμπέτικο παρουσίασε ο Γιώργος Ντα-

λάρας στο κατάμεστο από εξέχουσες

προσωπικότητες Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.
Χριστίνα Ντίνου, Άγγελος Παπαδημητρίου
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Μελωδικό 
αφιέρωμα 
στον Μίκη

Η
αλυσίδα πολιτισμού Ιανός παρουσία-

σε το εξαιρετικό μελωδικό αφιέρωμα

«100 χρόνια Μίκης Θεοδωράκης»,
παρουσία σημαντικών προσκεκλημένων και
ομιλητών.

Μάκης Δελαπόρτας Κώστας Πρέκας, Μάκης Δελαπόρτας

Σοφία ΜανουσάκηΣτέφανος Κορκολής

Μαργαρίτα Θεοδωράκη, Νίκος Καρατζάς, Παναγιώτης Λαφαζάνης

Γιώργος Νταλάρας Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος Κωνσταντίνος Ρήγος
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Π
ολλά λιπαρά φαγητά και γλυκά που φάγα-
με το Πάσχα, όπως το αρνί και τα ζεστά
τσουρέκια, είναι πιθανόν να προκαλέ-

σουν έξαρση των συμπτωμάτων όσων παρουσιά-
ζουν έκζεμα. Παρήγορο είναι ότι υπάρχουν και
άλλα που είναι πιο φιλικά ή ακόμη και ευεργετικά
για το ατοπικό δέρμα. Η σοκολάτα γάλακτος,
όπως και τα αβγά που με μεγάλη χαρά τσουγκρί-
ζουν, είναι γνωστά αλλεργιογόνα που μπορούν να
επιδεινώσουν τα συμπτώματα.

«Η ατοπική δερματίτιδα είναι μια χρόνια, κνη-
σμώδης φλεγμονώδης νόσος του δέρματος που
συνήθως εκδηλώνεται στην πρώιμη παιδική ηλι-
κία. Μπορεί να επιμείνει και στην ενήλικη ζωή και
να επηρεάσει σε μεγάλο βαθμό την ποιότητα
ζωής του ασθενούς. Αν και έχει ισχυρό γενετικό
υπόβαθρο, υπάρχουν επιστημονικά στοιχεία που
υποδεικνύουν τον ρόλο της διατροφής και των
επιλογών του τρόπου ζωής στην ανάπτυξη της»,
εξηγεί ο δερματολόγος - αφροδισιολόγος, δρ
Χρήστος Στάμου.

«Λίπη, αλάτι και ζάχαρη που καταναλώνονται
σε μεγαλύτερες ποσότητες απ’ ό,τι συνήθως μπο-
ρούν να γίνουν αιτία χειροτέρευσης των πλακών
του εκζέματος, του κνησμού, της ερυθρότητας και
του οιδήματος και να αυξήσουν τον κίνδυνο επι-
πλοκών, μεταξύ των οποίων είναι και η σταφυλο-
κοκκική λοίμωξη», προσθέτει.

Ο οβελίας είναι ο υπ’ αριθμόν ένα εχθρός, αφού
περιέχει μεγάλες ποσότητες νατρίου και λίπους.
Το λίπος είναι επίσης βλαβερό για τα άτομα με έκ-
ζεμα, αφού οι συγκεκριμένοι ασθενείς έχουν μει-
ωμένη ικανότητα μεταβολισμού των βασικών λι-
πών. Επιπλέον, η υπερβολική πρόσληψη λιπαρών

οξέων προκαλεί φλεγμονή, βασικό παράγοντα
στην ανάπτυξη και επιδείνωση της πάθησης.
Απαγορευμένη είναι και η ζάχαρη, όπως και οι
επεξεργασμένοι υδατάνθρακες, διότι αυξάνουν
τα επίπεδα ινσουλίνης, η οποία με τη σειρά της
προάγει τη φλεγμονή. Φέτα και τζατζίκι, λόγω των
προβιοτικών που περιέχουν, συμβάλλουν στην
ανάπτυξη ενός υγιούς πεπτικού και ανοσοποιητι-

κού συστήματος και προστατεύουν από την εμφά-
νιση ή επιδείνωση του εκζέματος.

Το σκόρδο που περιέχεται στο τζατζίκι έχει και
αυτό ευεργετική δράση. Λειτουργεί ως πρεβιοτι-
κό, καθώς «τρέφει» τα ευεργετικά προβιοτικά στο
έντερο και συμβάλλει στην αύξηση του πληθυ-
σμού τους. Καταπολεμά δε πολύ αποτελεσματικά
τα παθογόνα βακτήρια του εντέρου. Το κρεμμύδι,
που δεν λείπει από καμία χωριάτικη ή μαρουλο-
σαλάτα, είναι πλούσιο σε φρουκτο-ολιγοσακχα-
ρίτες, οι οποίοι υποστηρίζουν τη χλωρίδα του εν-
τέρου και ενισχύουν το ανοσοποιητικό. Είναι
πλούσιο σε κερσετίνη, η οποία έχει εξαιρετικές
αντιοξειδωτικές ιδιότητες και είναι ιδιαίτερα απο-
τελεσματική, διότι μειώνει την απελευθέρωση
ισταμίνης ενισχύοντας την ικανότητα του δέρμα-
τος να καταπολεμά τις λοιμώξεις.

Τα προβιοτικά είναι καλά βακτήρια που διαφυ-
λάσσουν τη χλωρίδα του εντέρου και τα πρεβιοτι-
κά μορφές υδατανθράκων που αποτελούν τροφή
για τα προβιοτικά. Ορισμένες μελέτες δείχνουν
ότι τα προβιοτικά, τα πρεβιοτικά και ο συνδυα-
σμός τους υποστηρίζουν τη βακτηριακή χλωρίδα
του εντέρου και βοηθούν στη μείωση της φλεγμο-
νής που προκαλεί τα συμπτώματα του εκζέματος.
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Δρ Χρήστος Στάμου,
δερματολόγος -
αφροδισιολόγος

Η ατοπική δερματίτιδα έχει ισχυρό
γενετικό υπόβαθρο, υπάρχουν

επιστημονικά στοιχεία που
υποδεικνύουν τον ρόλο 

της διατροφής και των επιλογών 
του τρόπου ζωής στην ανάπτυξή της

Τα φρούτα και τα λαχανικά
«Σε γενικές γραμμές, μια διατροφή πλούσια σε
αντιοξειδωτικά μπορεί να βοηθήσει στη μείωση
της φλεγμονής και κατ’ επέκταση των συμπτω-
μάτων της πάθησης. Δεν υπάρχει όμως μια συγ-
κεκριμένη διατροφή που ταιριάζει σε όλους όσοι
πάσχουν από έκζεμα. Οι ασθενείς είναι καλό να
παραμείνουν προσηλωμένοι σε μια θρεπτική
διατροφή με φρέσκα φρούτα και λαχανικά, υγι-
εινά λίπη και άπαχη πρωτεΐνη, εξαιρώντας κάθε
τροφή που αποδεδειγμένα επιδεινώνει τα συμ-
πτώματά τους. Η έκθεση στο ήλιο μπορεί να ανα-
κουφίσει τα συμπτώματα, αυξάνοντας την παρα-
γωγή της βιταμίνης D. Παρότι ακόμα ερευνάται
αν η αυξημένη πρόσληψη τροφών πλούσιων σε
αυτήν είναι εξίσου ευεργετική, είναι σίγουρα
ωφέλιμη για την υγεία των οστών και τη συνολι-
κή λειτουργία του ανοσοποιητικού. Αν παρά την
εφαρμογή αυτών το έκζεμα επιδεινωθεί, υπάρ-
χουν πολλές θεραπευτικές επιλογές για την
ύφεσή του, περιλαμβανομένων των τοπικών και
συστηματικών φαρμακευτικών αγωγών και της
φωτοθεραπείας», καταλήγει ο δρ Στάμου.

E Κ Ζ Ε Μ Α  

Η διατροφή
που αποτρέπει
τις εξάρσεις



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα γίνεστε ετοιμόλογοι και δεν

αφήνετε τα πράγματα να κυλούν με αρ-

γό τρόπο. Επιδιώκετε άμεσα να ξεκα-

θαρίσετε τις καταστάσεις με όποιο κό-

στος.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους τα σχέδιά σας

γίνονται εμμονικά και αυτό σας χαλά

την ψυχολογία γιατί δεν θέλετε για

κανέναν λόγο να χάσετε εκείνο που

σας αξίζει να πετύχετε.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Σήμερα έχετε καλή προοπτική για τα

επαγγελματικά σας αλλά και για την

προσωπική σας ζωή, που, από ό,τι φαί-

νεται, κάτι νέο σάς γεμίζει με χαρά και

προσμονή.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους, η προετοιμα-

σία κάποιων πραγμάτων σάς χαρακτη-

ρίζει έντονα. Μπορεί να κατασκευάζε-

τε κάτι στο σπίτι σας ή να υπάρχει μια

καλή προοπτική στα επαγγελματικά

σας.   

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες είναι μία πολύ

καλή μέρα για να ταξιδέψετε, να μετα-

κινηθείτε, να επικοινωνήσετε και να

βρείτε νέους τρόπους εξέλιξης.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους είναι μια πο-

λύ καλή χρονική στιγμή να κάνετε μια

αγορά που αφορά ρουχισμό ή είδη με

καλλιτεχνική άποψη. Φροντίστε επί-

σης να ενεργοποιήσετε τα κέρδη σας

με έξυπνες κινήσεις.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Αν πρέπει να κάνετε σήμερα μια κοινω-

νική παρουσία, οι συνθήκες θα είναι

υπέρ σας. Φροντίστε να είστε κοντά στα

αγαπημένα σας πρόσωπα, θα κερδίσετε

την υποστήριξή τους σε ένα θέμα που

σας απασχολεί.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι πολύ πιθανό να νιώσετε την

ανάγκη να αποτραβηχτείτε από τα πο-

λύβουα μέρη, ενώ δεν αποκλείεται να

έχετε συγχρόνως τη συντροφιά αγα-

πημένου σας προσώπου.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Τα συναισθήματά σας είναι έντονα και

βρίσκεστε πολύ κοντά με τον άνθρωπο

που έχετε επιλέξει. Για εσάς των τε-

λευταίων ημερών είναι πολύ πιθανό να

κάνετε κάποια αναδρομή σε καταστά-

σεις που σας έχουν προβληματίσει.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι καλή μέρα για να βρεθείτε σε

κοινωνικά καλέσματα, να παρουσιά-

σετε τα ταλέντα σας και να κάνετε ένα

ταξίδι που θα σας φέρει πιο κοντά με

αγαπημένα σας πρόσωπα.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Καλές οι προοπτικές για πνευματικά

ταξίδια, γνώσεις και εποικοδομητικές

συζητήσεις με τα αγαπημένα σας πρό-

σωπα. Θα σας δοθεί σήμερα η ευκαι-

ρία να λύσετε μια παρεξήγηση που σας

κρατά μακριά από κάποιο αγαπημένο

σας πρόσωπο.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι καλή μέρα για να εξελίξετε τα

πρακτικά σας σχέδια, ενώ θα έχετε

πολύ καλή προοπτική σε οικονομικές

συμφωνίες. Για εσάς των πρώτων ημε-

ρών οι σχέσεις βρίσκονται σε άνθηση.
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H Σελήνη συνεχίζει να βρίσκεται στο ζώδιο
του Ζυγού. Μας απασχολούν οι σχέσεις, οι
συνεργασίες, ενώ θα παίξουν ρόλο οι

συμφωνίες που θα γίνουν... ζυγίζοντας τις
καταστάσεις.   


